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Edvarda Kardelja
Pariz, 20. sept. (Tanjug.): Ker je 

bilo razpravljanje o jugoslovansko- 
italijanski meji končano in je bil po­
leg tega odklonjen brazilski predlog, 
naj se Jugoslaviji odvzame ozemlje 
zgornje Soče, je politično teritorialna 
komisija za Italijo danes prešla na 
glasovanje o jugoslovanskem in belo­
ruskem pr logu glede meje ter na 
glasovanj: 3  južnoafriškem predlogu, 
po katerem naj bi se Jugoslaviji po­
leg ssvernozapadne odvzela tudi juž- 
noza.padna Istra.

Preden so glasovali, je zaprosil za 
besedo češkoslovaški delegat in opo­
zoril še enkrat vse navzoče delegate 
na zgodovinsko važnost njihovega 
glasovanja.

»Problem, ki ga rešujemo, — je re­
kel češkoslovaški delegat — je osnov­
ni problem bodočega miru. Slišali; 
smo, da se je Jugoslavija odločila, da 
ne podpiše nobene nepravične odlo­
čitve. Sklep, ki g,a bojno sprejeli, mo­
ra imeti trajno vrednost. Z njim 
sprejemamo odgovornost pred vsemi 
narodi Evrope. Zato češkoslovaška 
delegaeija predlaga, naj se osnuje 
podkomisija z nalogo, da najde reši­
tev, ki bo zadovoljila vse strani, tudä 
Jugoslavijo. V tej komisiji petih čla­
nov’ naj bi bili zastopniki Kitajske, 
Kanade, Abesiinije, Bele Rusije in Ju­
goslavije.«

Po tem zadnjem češkoslovaškem 
poizkusu, da bi prišli v komisiji do 
sporazumne rešitve, je nastopil angle­
ški delegat Blae Keil, in zavrnil ta 
predlog kot odveč.

Ju goslovan sk a  D elegacija za  
češk o slo v a šk i posredovalni 

predlog
Nato je debil besedo šef jugoslo­

vanske delegacije Edvard Kardelj- ki 
se je obrnil na delegate z naslednjo
izjavo:

»Prišli smo do konca razpravlja­
nja o vprašanju, ki je bilo že v sa­
mem začetku konference označeno 
kot eno izmed najtežjih na konfe­
renci. Toda, čeprav smo prišli do 
•.onca razpravljanja, jugoslovanska 
delegacija vendar ni dobila vtisa, 
da smo se približali konstruktivni 
rešitvi. Še več, naša delegacija ni 
mogla dobiti vtisa, da je konferen­
ca res storila, vse, kar je bilo mo­
goče storiti, da bi prišlo do spora­
zumne rešitve. Zaradi takega sta­
nja stvari je jugoslovanska delega­
cija v težavnem položaju. Jugoslo­
vanska delegacija žeii, da se ta 
konferenca zaključi uspešno in s 
pozitivnim rezultatom, ki bi omo­
gočil, da bi se naglo podpisale mi­
rovne pogodbe z v semi petimi drža­
vami, včerajšnjimi sovražniki, o 
katerih je bilo govora na tej kon­
ferenci. Toda po drugi strani je ju­
goslovanska delegacija že izjavila, 
da ne bo mogla podpisati mirovne 
pogodbe, ako se ne popravijo naj- 
očitnejše krivice, ki jih zadaja Ju­
goslaviji osnutek mirovne pogodbe 
z Italijo, kakor nam ga je tukaj 
predložil Svet ministrov za zunanje 
zadeve.

Gospodje, razumeti morate, da 
gre tukaj za zemljo, ki je prepoje­
na z znojem in krvjo številnih po- 
kolenj našega naroda, ki se je ne­
umorno borii za svojo svobodo. Za­
radi tega mora biti stališče Jugo­
slavije tako, kakršnega je danes 
tudi zavzela. Zato meni jugoslovan­
ska delegacija, da je konferenca 
rav nala nepravilno in napak, ko je 
takoj prešla k glasovanju, ne da 
bi kaj storila za omogočenje spora­
zuma. Težko verjamemo, da so na 
tej konferenci delegacije, ki ne bi 
želele, da bi prišlo do sporazuma, 
ki ne bi želele, da bi prišlo do spo­
razuma. ki ne bi želele, da se pod- 
vzame maksimum naporov, da bi se 
prišlo do splošnega soglasja. Ako 
bi bile nasprotne težnje, bi bila to 
zelo slaba karakteristika za to 
konferenco. Jugoslovanska delega­
cija je pripravljena, da pristane na 
predlog češkoslovaške delegacije. 
Zaradi tega podpira češkoslovaški 
predlog, naj se glasovanje o mejah 
med Jugoslavijo in Italijo, kakor 
tudi med Jugoslavijo in svobodnim 
ozemljem Trsta odloži, da bi manj­
ša petčlanska komisija v tem času 
proučila vse načine, ki bi bili možni 
za dosego sporazuma.«

Po izjavi predstavnika Jugoslavije, 
Edvarda Kardelja, so prešli na gla­
sovanje o češkoslovaškem predlogu. 
Ta predlog je bil zavrnjen z 10 gla­
sovi preti Za predlog so glasovale: 
Sovjetska /.veza, Ukrajina, Bela Ru­
sija. Poljska, Češkoslovaška, Indija an 
Jugoslavija. Tri delegacije — belgij­
ska. abesinska in francoska so se gla­
sovanja vzdržale. Tako je l>il po za­
slugi aagloaineriškega bloka odklo­
njen zadnji poi:zkus, da bi se prišlo

do sporazuma in trajne rešitve osred­
njega problema na tej konferenci.

Kar se tiče načina glasovanja o ju­
goslovanskem predlogu glede mej, 
je bil sprejet jugoslov. predlog, naj se 
glasuje o njem ločeno po posameznih 
sektorjih, nato pa ob koncu o jugo­
slovanskem amendementu kot celoti.

Najprej je prišel na vrsto sektor 
vzhodne Kanalske doline, nato pa 
sektor Beneške Slovenije, sektor Go­
rice, sektor Tržiča, sektor obale med 
Tržičem in Ti stom ter končno sektor 
severnozapadne Istre. Glede vseh teh 
sektorjev, kakor tudi ob koncu gla­
sovanja, pri glasovanju za jugoslo­
vanski amendement v celoti, so bili 
rezultati glasovanja enaki.

Jugoslovanske predlog glede meje 
je bil odklonjen s 13 glasovi proti o. 
Za predlog so glasovali: Bela Rusija, 
Češkoslovaška, Poljska, Ukrajina in 
Jugoslavija, Abesinija in Belgija pa 
sta se vzdržali. Tudi beloruski pred­
log je bil zavrnjen s 13 glasovi proti 
petim, pri čemer so glasovale za 
predlog Abesinija, Bela Rusija, če­
škoslovaška, Ukrajina in Poljska, Ju­
goslavija in Belgija pa sta se vdržali.

Končno je bul zavrnjen tudi južno­
afriški predlog in sicer z 12 glasovi 
proti ti. Za ta predlog so glasovale 
Avstralija, Brazilija, Holandija, Juž­
na Afrika, Kanada in Nova Zelandi­
ja. Belgija in Kitajska sta se vzdr­
žali.

Niso pa glasovali o predlogu meje, 
ki je še edini preostal, o francoski 
črti, kot predlogu Sveta ministrov 
velikih sil. To je bilo odloženo za po­
zneje, ko bo podkomisija za statut 
Trsta zaključila svoje delo.

Ju goslav ija  se  ne sm atra  
v eza n a  na sk lep e , na k atere  

ni prista la
Po vseh teh glasovanjih je podal 

Edvard Kardelj v imenu jugoslovan­
ske delegacije naslednjo izjavo:

»Jugoslovanska delegacija z ob­
žalovanjem ugotavlja, da je bil za- 
v rnjen poizkus češkoslovaške dele­
gacije, da bi prišli v tej komisiji 
do sporazumne rešitve v vpraša- 
nju o mejah med Jugoslavijo in 
Italijo, kakor tudi med Jugoslavijo 
in svobodnim ozemljem Trsta. Prav 
tako mora ugotoviti, da to ni prvi 
poizkus te vrste, ki bi doživel na 
tej konferenci tako usodo. Jugo­
slovanska delegacija obžaluje, ker 
konferenca rajši uporablja metodo 
preglasovanja, kakor metodo spo­
razumne rešitve. V smislu stališča, 
ki ga je jugoslovanska delegacija 
zavzela že prej, zlasti pa med raz­
pravo o postopku, jugoslovanska 
delegacija izjavlja, da se Jugosla­
vija v vprašanjih, ki se je nepo­
sredno tičejo, ne bo smatrala za ob­
vezano po sklepih, na katere ni pri­
stala.

Prosim, naj se ta izjava, kakor 
tudi izjav a jugoslov anske delegaci­
je v zvezi s češkoslovaškim pred­
logom glede podkomisije, vneseta 
v zapisnik.«

Po tej izjavi jugoslovain.-ke delega­
cije ki je napravila tnočen vtis n& 
vse delegate ter je bila vnesena v 
zapisnik, je komisija prešla na nasled­
nji peti člen osnutka mirovne po­
godbe z Italijo. Ta člen določa, naj 
se ustanovijo demarkacijske komisije 
z nalogo, da na terenu samem naj­
pozneje v 6 mesecih po podpisu mi­
rovne pogodbe odredijo meje. Vse 
morebitne demarkacijske spore bodo 
reševal; veleposlaniki štirih velikih 
sil.

K temu členu je avstralska delega­
cija predlagala, naj se namesti ko­
misije štirih veleposlanikov ustanovi 
Tčianski svet s širokimi pooblastili za 
reševanje vseh sporov, ki bi se poja­
vil v zvezi z mirovno pogodbo.

Sovjetski delegat Višinski in jugo­
slovanski delegat dr. Bebler sta se 
izrazila proti temu predlogu, ker da­
leč presega okvirni člen.

Avstralski predlog je bil za tam 
odklonjen s 14 glasovi proti petim.

K petemu členu sta bi’-a podana še 
jugoslovanski in ameriški predlog. Ju­
goslovanski predlog zahteva da se 
demarkacijske komisije ne morejo 
oddaljiti zaradi krajevnih geograf­
skih in ekonomskih pogojev od dolo­
čene mejne črte za več kot 500 m s 
pridržkom, da ob teh morebitnih ir 
premembah ne pripade drugi suvere­
nosti kaka naselbina z več kot 500 
prebivalci, nit; kaka cesta ali želez­
nica, oziroma, kakšna važnejša vodo­
vodna ali električna naprava-

Ameriški predlog se je razlikoval 
od jugoslovanskega v glavnem samo 
v tem, da je zahteval, da se mora 
demarkacijska črta, ako poteka po 
italijanski upravni meji, s slednjo to­
čno skladali.

Ker je ameriška delegacija to zad­
njo formulacijo umaknila, je bil ju­
goslovanski predlog soglasno sprejet.

Zatem je komisija prešla na čl. 10, 
ki vsebuje nekatere peseboe določbe 
v z vezi z Južno Tirolska. 1

Preglas Osvobodilne fronte
za volitve v Ustavodajno skupščino Ljudske republike Slovenije

Dne 27. oktobra bo slovensko ljudstvo prvič v svoji zgodovini 
izbralo ra svobodnih volitvah svojo prvo Ustavodajno skupščino. 
Razpis volitev je nova potrditev načel Ljudske fronte Jugoslavije, 
ki hoče pod vodstvom Komunistične partije Jugoslavije in vodi­
telja narodov Jugoslavije maršala Tita omogočiti najširšim mno­
žicam delovnega ljudstva, delavcev, kmetov in delovne inteligence, 
da razvijejo vse napore za čim hitrejšo graditev srečne in močne 
skupne države Federativne ljudske republike Jugoslavije. Nova 
Jugoslavija je gradila svojo suverenost v teku narodno osvobodilne 
vojne in v času povojne graditve z odločno borbo proti svetovnim 
imperialističnim klikam, ki jim je suverenost malih narodov trn 
v očeh, saj vidijo v tem nepremagljivo oviro za njihove nadaljnje 
zavojevalne načrte in nevarnost, ki bi mogla »pohujšati« male 
kolonialne in polkolonialne narode, ki so v teku zadnjega stoletja 
postali nesrečni plen njihovih apetitov po »nadvladi« v svetu. Ta 
izgraditev suverenosti Titove Jugoslavije je omogočila, da si slo­
venski narod danes lahko prvikrat v  svoji zgodovini sam kroji 
svojo ustavo.

Z volitvami v Ustavodajno skupščino se dokončuje prva doba 
graditve slovenske državnosti kot trdnega sestavnega dela nove 
Federativne ljudske republike Jugoslavije. Enakopravnost narodov 
Jugoslavije je prišla v teku narodno osvobodilne borbe v celoti 
do svojega izraza, dobila je zakonito potrditev s prpd letom dni 
sprejeto Ustavo FLRJ in bo končno še enkrat odločilno manife­
stirana s sprejetjem prve ustave Ljudske republike Slovenije. S 
tem se bo Ustavodajna skupščina spremenila v redno skupščino 
Ljudske republike Slovenije.

Volitve v Ustavodajno skupščino imajo zato dvojen, izredno 
važen pomen. Predvsem pomenijo dokončno izgraditev slovenske 
državnosti v okviru FLRJ. S te strani pomenijo te volitve potr­
ditev in priznanje volivcev Ljudski fronti Jugoslavije ter Osvobo­
dilni fronti slovenskega naroda za doslej dosežene uspehe in pri­
dobitve osvobodilne borbe.

Z druge strani pa pomenijo te volitve predvsem vključitev 
najširših ljudskih množic za čim uspešnejšo izvršitev težkih in 
odgovornih nalog, ki stoje pred nami. Pred Osvobodilno fronto 
stoji danes naloga, mobilizirati vse sile zato, da bi bili napori 
našega naroda za obnovo istočasno usmerjeni v čim hitrejši dvig 
gospodarske moči FLRJ in v njenem okviru za porast gospo­
darske moči Ljudske republike Slovenije, da bi tako lahko čim 
prej in čim dosledneje prešli v načrtno gospodarstvo, ter pri tem 
vključili delovno pobudo najširših množic na vseh gospodarskih 
področjih v enotni republiški in zvezni načrt.

Razpis volitev pa ima tudi izredno važen zunanjepolitičen 
pomen. Vse imperialistične sile sveta napenjajo prav te dni na 
mirovni konferenci vse moči, da bi preprečile dokončno združitev 
vseh delov slovenskega naroda v FLRJ. Zato bodo naše volitve 
poleg mobilizacije najširših množic za nadaljnjo graditev FLRJ 
tudi manifestacija odločnosti in  enotnosti našega naroda v borbi 
za združitev vseh delov našega narodnega telesa v FLRJ, v  borbi 
za resničen, pravičen mir, v borbi za uničenje imperialističnih 
klik v svetu.

Delavce, kmetje, delovna inteligenca!
Osvobodilna fronta vam stavlja na teh volitvah vprašanje, ali 

potrjujete njeno dosedanje delo za osvoboditev in obnovo poru­
šene domovine ter za priključitev Primorske, Trsta in Koroške 
k novi FLRJ.

Osvobodilna fronta vas obenem poziva, da z glasovanjem za 
njene kandidate omogočite nadaljevanje dela za čim uspešnejše 
načrtno razvijanje vseh delovnih sil s ciljem, da bi čim prej go­
spodarsko dvignili Ljudsko republiko- Slovenijo in Federativno 
ljudsko republiko Jugoslavijo, ker je to najboljša garancija za 
našo resnično neodvisnost.

Medtem, ko je Osvobodilna fronta razvijala vse sile za obnovo 
domovine, za odpravljanje osnovnih krivic preteklosti, za dosledno 
izvedbo agrarne reforme, za dosledno očiščenje vsega našega go­
spodarskega aparata od izdajalskih in kolaboracionističnih ele­
mentov, ki so privedli staro Jugoslavijo v popolno gospodarsko 
odvisnost od zunanjega sveta in do sramotne kapitulacije 6. aprila 
1941, je skušala reakcija ravno v tem času stalno ovirati vse te 
napore nove Jugoslavije, razbijati enotnost delovnega, narodno- 
zavednega ljudstva in iskati opore v zunanjem svetu, da bi nas 
ponovno privedla v odvisnost od zunanjega sveta.

Zlasti del duhovščine skuša izkoriščati vero in cerkev proti 
ljudski oblasti, da bi razbil delovni polet ljudstva in oslabil odpor­
nost FLRJ pred zunanjim sovražnikom. Ker ne more najti opore 
v ljudstvu, se kpt v času narodno osvobodilne borbe zateka po 
pomoč k zunanjim sovražnikom naše države. Namesto, da bi epi­
skopat obsodil pred ljudskim sodiščem razkrinkano kolaboracioni- 
stično duhovščino, piše pastirska pisma, s katerimi hoče odvrniti 
ljudstvo od njegove oblasti in s katerimi nudi moralno podporo 
zunanjim sovražnikom FLRJ.

Osvobodilna fronta vas zato poziva, da z najširšo udeležbo na 
volitvah razkrinkate vso tisto reakcionarno gospodo, ki išče po­
moči onstran meja in ki hoče ponovno vdinjati naše narode sve­
tovnim imperialističnim klikam. Pokažite tudi na volitvah, da 
hočete posvetiti vso pozornost, ves delovni napor in najširšo 
iniciativnost gospodarskemu dvigu in čuvanju neodvisnosti nove 
Jugoslavije in z njo Ljudske republike Slovenije!

Delavci, kmetje, delovna inteligenca!
U t r j e v a n j e  b r a t s t v a  i n  e n o t n o s t i  n a r o d o v  J u ­

g o s l a v i j e  je vedno živa naloga, saj je to jamstvo za suverenost 
in enakopravnost našita narodov in za utrjevanje moči naše države 
proti zunanjim sovražnikom ter proti vsem intervenrionističnim posku­
som, saj je to porok za utrjevanje naše gospodarske moči in za uspeš­
nost naših naporov pri izgradnji naše industrije, rudarstva, elektrifi­
kacije države, za dvig poljedelstva, gozdarstva in obrti na višjo 
stopnjo, kar bo novi Jugoslaviji omogočilo, da bo tudi na gospodar­
skem polju uspešno tekmovala z zapadnim! državami in si tudi na tem 
polju zasiguraia popolno neodvisnost od zunanjega kapitala. Zato po­
ziva Osvobodilna fronta z geslom bratstva in enotnosti vseh naših 
narodov vse naše delovno ljudstvo na volišče.

S k r b  z a  j u n a š k o  J u g o s l o v a n i  k o  a r m i j o  predstav­
lja vedno bolj bistveni sestavni del naporov naših narodov za trdno 
graditev države. Kot je vojska rasla iz narodno osvobodilne borbe, 
iz ljudstva samega, kot je vojska osnovna pridobitev, ki je narodom 
Jugoslavije zajamčila njihov suvereni in enakopravni položaj, kljub 
vsem nakanam zunanjih imperialističnih klik, kot je naša vojska pre­
prečila spletke, Id naj bi pripravile zunanjo intervencijo v Federativni 
ljudski republiki Jugoslaviji po 'vzgledu Grčije in Trsta, kot nam je 
prav ta naša vojska omogočila, da naši predstavniki danes lahko nar 
stopajo samozavestno kot zastopniki suverene države in ne kot lutke 
kake tuje imperialistične klike, ter da lahko tako odločno postavlja 
naše pravične zahteve po Primorski, Gorici in Trstu — tako postaja 
naša vojska danes vse bolj očitno tudi najmočnejša predstraža miru 
v Evropi ter nedotakljivosti naših mej in naše domovine.

Osvobodilna fronta gre zato v volitve odločena, da mobilizira vse 
sile za najširšo pomoč ljudstva pri graditvi naše vojske, pri utrjevanju 
zavednosti moštva te vojske in da bi z lastnimi silami omogočila čim 
hitrejši napredek tehnične opreme Jugoslovanske armije.

D e la v c i!
Delavski razred je v teku zadnjega leta pokazal čudovito energijo 

v naporih za obnovo in graditev naše industrije. Kot je bil delavski 
razred nosilec največjih naporov v času narodno osvobodilne borbe, 
kot je bil on tisti, ki je nosil najtežje breme za obnovo porušene do­
movine, tako bo naš delavski razred, organiziran v svoji močni in 
enotni sindikalni organizaciji, tudi v bodočnosti najsigumejši temelj 
še bolj načrtnega gospodarstva.

Kolikor enotnejša in trdnejša bo Osvobodilna fronta, kolikor 
enotnejši in trdnejši bo slovenski narod na predstojećih volitvah, toli­
ko uspešnejše bo prizadevanje ljudske oblasti za izpolnjevanje načrt­
nega gospodarstva, toliko hitreje in uspešneje bo mogoče urediti vsa 
danes še nerešena življenjska vprašanja nekaterih strok našega de­
lavstva.

K m etie !
Utrjevanje ljudskih odborov, ki prevzemajo bolj kot doslej vso 

gospodarsko iniciativo v svojem območju in bodo tako omogočili, da 
se vnese načrt tudi v naše poljedelstvo in vse gospodarstvo d e l o v ­
n e g a  k m e t a  v k o r i s t  k m e t a  in v korist celote, je nadaljnja 
naloga, ki bo dovedla do norih uspehov na področju kmetijstva, potem 
ko je bila izvedena agrarna reforma.

Osvobodilna fronta je prepričana, da bo z organiziranjem načrt­
nega dela ljudskih odborov, z nadaljnjim utrjevanjem zadružništva na 
vasi in po drugi strani z načrtnim razvijanjem industrije mogoče moč­
no zmanjšati razliko med cenami industrijskih proizvodov in kmečkih 
pridelkov in na ta način hitro in izdatno še izboljšati življenjske po­
goje, zlasti manjšega kmeta. Osvobodilna fronta poziva zato kmete k 
vse hitrejšemu vključevanju v celotno gospodarsko življenje, k tes­
nejšim stikom z gospodarskim življenjem dragih slojev, ker je le na 
ta način mogoče stalno popravljati in izboljševati življenjske pogoje 
vsega delovnega ljudstva, s tem pa predvsem našega kmeta. Pod ge­
slom utrjevanja zveze delavcev in kmetov vas poziva OF na volitve.

Delovna in te lige n ca .
V intenzivni udeležbi delovne inteligence pri gradnji načrtno or­

ganiziranega gospodarskega aparata, celotnega aparata naše ljudske 
oblasti in celotnega državnega aparata je zajamčen uspeh vseh ljud­
skih naporov za izpopobiitev in dvig našega gospodarstva. Zato poziva 
Osvobodilna fronta delovno inteligenco, naj gre na volitve z odločitvijo, 
čimbolj vključiti vse svoje delo v službo izgradnje našega gospodar­
stva. V tem je njena bodočnost, v tem je tudi jamstvo za izboljšanje 
njenih življenjskih in delovnih pogojev.

K u l t u r n i  d e l a v c i !  Naša ljudska oblast posveča vso pozor­
nost dvigu presvete in kulturnega življenja. Zato je v izredno kratkem 
času lahko vzpostavila vse stare šole ter odprla celo vrsto novih šol 
in prosvetno vzgojnih ustanov. Vse to delo moramo nadaljevati z vse 
večjo doslednostjo in načrtnostjo, omogočiti moramo čim hirejšo in 
boljšo vzgojo novih kadrov, ki bodo kot strokovno in politično polno­
vredni ljudje znali dvigniti organizacijo našega gospodarstva in vsega 
aparata ljudske oblasti na še višjo stopnjo.

Zato poziva Osvobodilna fronta naše kulturne delavce, naj se z vso 
odločnostjo vključijo v današnjo stvarnost in stavijo vse svoje silo 
na razpolago naši ljudski oblasti za pomoč pri vzgoji naroda, da bi 
naše široke množice lahko čimbolje razumele vse potrebe današnjega 
časa. Danes je čas mobilizacije za enoten in skupen napor vsega 
našega ljudstva* da bi čimprej dosegli bistveno preobrazbo nase 
družbe v duhu novih potreb. Zato poziva Osvobodilna fronta kulturne 
delavce, naj se v še večji meri kot doslej z vsemi silami pridružijo 
njenim naporom, da bi mobilizirala najširše delovne množice za 
izvedbo nalog na gospodarskem in upravnem področju v okviru pred­
stojećega načrta.

Ž en e!
V najširši udeležbi žena v izvrševanju vseh nalog, ki stoje pred 

nami, je jamstvo, da bodo bolje in hitreje izpolnjeni pogoji, ki morejo 
dvigniti življenjsko raven žene, ki morejo zagotoviti popolno zaščito 
matere in otroka.

Žene, ne dovolite, da vas reakcionarna gospoda zavaja od aktiv­
nega udejstvovanja v javnem življenju! S tem vas hoče prikrajšati 
za pridobitve osvobodilne vojne, s tem vam hoče onemogočiti, da bi 
si izboljšale življenjske pogoje, da bi uveljavile enakopravnost, ki 
ste si jo pridobile v narodno osvobodilnem boju in ki je zajamčena 
z Ustavo Federativne ljudske republike Jugoslavije. Z udeležbo na 
volitvah, z glasovanjem za kandidata Osvobodilne fronte stopate na 
pot aktivnega udejstvovanja v javnem življenju, na pot polnovred­
nega sodelovanja pri načrtnem urejanju gospodarskih in upravnih 
vprašanj naše ljudske države. S tem pripomorete k hitremu izbolj­
ševanju življenjskih pogojev za vas in za vaše otroke.

Miad na >
Od vas, junaška mladina, pričakuje Osvobodilna fronta še nadalj­

njega iskrenega sodelovanja in razvijanja vseh mladih sil za zgraditev 
naše domovine. S tem, da podprete Osvobodilno fronto tudi na volit­
vah, ki so pred nami, bo mladina še bolj učvrstila temelje za svojo 
srečno bodočnost, za politično in gospodarsko utrjevanje Ljudske 
republike Slovenije v Titovi Jugoslaviju

Delavci, kmetje, delovna inteligenco, 
borci in oficirji J A  — volivci!

Na volitvah boste z glasovanjem za kandidate Osvobodilne fronte 
potrdili tudi pravilnost zunanje politike vlade Federativne ljudske 
republike Jugoslavije, ki gre pod vodstvom maršala Tita dosledno 
po poti obrambe načel pravice, miru in suverenosti malih narodov, 
trdno ob strani junaške prijateljske Sovjetske zveze, ki je z največjo 
nesebičnostjo nudila vso pomoč narodom Jugoslavije v teku narodno 
osvobodilne vojne in ki je danes najtrdnejša, nesebična opora vsem 
malim narodom v borbi za njihovo neodvisnost. s

Ko glasujete za kandidate Osvobodilne fronte, glasujete za poli­
tiko pravice in miru v svetu, utrjujete pozicije Federativne ljudska 
republike Jugoslavije v borbi za Trst, za Primorsko in Koroško! Ko 
glasujete za kandidate Osvobodilne fronte, obsojate tiste izdajalce 
našega naroda, ki bi radi špekulantsko trgovali z zapadnimi imperiali­
stičnimi klikami na račun naše neodvisnosti in suverenosti, na račnn 
gospodarskega razvoja in procrita naše mlade ljudske republike 
Jugoslavije.

Vsi v borbo za uspešno izvedbo volitev v Ustavodajno skupščino 
Ljudske republike Slovenije!

Živela močna in neodvisna nova Jugoslavija in njen voditelj 
maršal Josip Broz-Tito!

Živelo bratstvo in enotnost narodov Jugoslavije!
Živela junaška Jugoslovanska armada!
Živela junaška Sovjetska zveza, zaščitnica malih narodov!
Živel generaiisim Stalin, voditelj delovnega ljudstva, pobornik 

načel pravice, demokracije in miru v mednarodnih odnosih!
Živela naša ljudska oblast, temeljni predstavnik življenjskih 

teženj in pravic vsega delovnega ljudstva, delavca, kmeta in delovne 
inteligence, temeljno jamstvo za izboljšanje življenjskih pogojev 
delovnega človeka!

Strnimo vse svoje sile okrog Osvobodilne frc-nte za načrtni dvig 
našega gospodarstva in naše ljudske oblasti! *

Ljubljana, 21. septembra 1946.
Glavni odbor C svobodilne fronte Slovenije



Tržaškemu ljudstvu priznajmo demokratične 
pravice, nakar se bo samo sporazumelo

Izjava ju goslovansk ega d elegata  dr. A leša Beblerja v  podkom isiji za  trža šk i sta tu t

SEJA GLAVNEGA GDB0RA 
OSVOBODILNE FRONTE

Pariz, 20. sept. (Tanjug): Na peti 
seji podkomisije za statut svobodne, 
ga tržaškega ozemlja 19. septembra 
so razpravljali, kdo mora imeti pra­
vico predlaganja zakonov svobodne­
ga ozemlja, odnosno, kdo bo te za­
kone razglasil.

Sovjetska zveza, Jugoslavija in 
Poljska stoje na stališču, da mora 
sloneti statut Trsta na demokratič­
nih načelih, kakor je sklenil Svet 
ministrov v 16. členu načrta mirov­
ne pogodbe z Italijo, namreč, da mo­
ra biti oblast v rokah ljudstva svo­
bodnega tržaškega ozemlja. Njihovi 
delegati so na tej kakor že na prej­
šnjih sejah navedli mnoge razloge 
proti ameriškemu, angleškemu m 
francoskemu predlogu tržaškega sta­
tuta. ki prepušča vso oblast guver­
nerju. Predstavniki tega drugega 
stališča s? sploh niso hoteli udele­
žiti načelne razprave odnosno sploh 
niso odgovarjali na dobro argumen­
tirane dokaze Višinskega, Moše Pi- 
jade, Aleša Beblerja in poljskega 
delegata Winiewicza, ki so poudar­
jali. da so njihovi predlogi anride- 
mokratični. Predstavniki ZDA, Veli­
ke Britanije in Francije so enostav­
no vztrajali na stališču, da mora

Jugoslovanski delegat dr. Aleš 
Bebler je poudaril, da sta pravica 
Iniciative pr} zakonodaji in pravica 
razglašanja zakonov samo del celot­
ne moči, ki jo hočejo dati guver­
nerju. »Strinjamo se, da guverner 
ni monarh, toda tj predlogi mu da­
jejo vse funkcije monarha. Tu ni 
govora o anglosaški in slovanski 
koncepciji, ampak o nedemokratični 
in demokratični.«

Dr. Bebler je nato opozoril na 
nepravilnost izjave angleškega dele­
gata.. da. je guverner odgovoren za 
neodvisnost in nedotakljivost, ker je 
odgovoren za to Varnostni svet, ne 
pa guverner. Le Varnostni svet mo­
re zagotoviti neodvisnost svobodne­
ga tržaškega ozemlja s svojo veli­
ko avtoriteto. Poleg tega so vsi pod­
pisniki pariških sklepov prevzeli 
odgovornost jamstva za nedvisnost 
Trsta.

Nato je dr. Bebler dokazal, da 
guverner v smislu sklepov Varnost­
nega sveta ni odgovoren za upravo 
svobodnega ozemlja, in s tem v 
zvezi postavil vprašanje: »Zakaj po­
tem guverner potrebuje vse te pra­
vice, zakaj naj ima pravico progla­
siti obsedno stanje, menjati vlado, 
opravljati posle skupščine in pred­
sednika republike pri razglašanju 
zakonov? Zakaj mu hočejo dati vse 
te pravire?«

Dr. Bebler je navedel, da ima tr­
žaško ljudstvo stoletno tradicijo av. 
tonomne oblasti, da je bil Trst sto­
letja republika, kakor Florenca, Be­
netke itd. Zakaj hočejo, je vprašal, 
postaviti danes to ljudstvo pod va- 
ništvo nekega guvernerja? Vem, da 
je to proti volji večine tržaškega 
ljudstva.

Proti komu more policija jamčiti 
nedotakljivost Trsta, proti dvema 
velikima sosednima državama, kate­
rih ena ima nad 40, a druga 16 mi­
lijonov prebivalcev, kj lahko mobi­
lizirata armado 2 do 4 in morda tu­
di 5 milijonov ljudi. Ali se more 
policija upirati taki sili ? Ne more 
se. toda z močnim orožništvom m 
po'icijo je lahko nasprotovati ljud­
stvu.

To je edino pravilno tolmačenje, 
toda mi nočemo guvernerja, ki bi 
vladal proti volji večine Tržačanov, 
nočemo guvernerja, za katerega bi 
že naprej vedeli, da lahko vlada 
prot: volji ljudstva.

Rečeno nam je bilo, da je treba 
zajamčiti pravice slovenske in hr­
vatske manjšine svobodnega trža­
škega ozemlja proti večini. Dobro, 
prav zato, ker smo se seznanili s te­
mi načrti statuta, mislimo, da mo­
remo imeti v imenu slovenske manj­
šine svobodnega tržaškega ozemlja 
več zaupanja v italijansko večino 
tega ozemlja, kakor pa v takega gu­
vernerja. Izjavljamo, da ne potre­
bujemo zaščite takega guvernerja. 
Absolutno je nepotrebno, da bi uži­
vali zaščito takega guvernerja. Mi­
slimo, da je popolnoma dovolj, če 
priznamo tržaškemu ljudstvu demo­
kratične pravice, nakar se bo to 
ljudstvo samo sporazumelo.

V času bojev proti fašizmu ter 
nemškemu okupatorju je obstojalo 
popolno soglasje med italijansko ve­
čino in tržaškimi Slovani. Ta enot­
nost je podana v Trstu še danes, če 
izvzamemo nekoliko fašističnih 'z- 
zivačev, ki so v manjšini. Večina 
prebivalstva živi v dobrih medse­
bojnih odnosih, zato takega guver­
nerja sploh ne potrebuje.

Nato je angieški delegat predla­
gal. naj bi ne razpravljali več o na­
čelih, na katerih naj bi slonela ob­
last.

Francoski delegat Couve de Mur. 
vlile .je menil, da vprašanje kdo naj 
razglaša zakone, ni važno.

-Ameriški delegat Rypper je znova 
ponovil skoraj isto, kar sta pred 
njim izjavila avstralski in britanski 
delegat, namreč, da je vprašanje 
razglasitve zakona tesno povezano 
s funkcijo guvernerja, ki mora ču­
vati statut, vsled česar mora imeti 
pravico, da prepreči razglasitev za­
kona. o katerem meni, da je v na­
sprotju s statutom itd.

Izjava V išinskega
Nato je znova govoril Višinski.

Dejal je med dragim:
»Mislim, da tem vprašanju ne 

moremo doseči soglasja, vsled česar 
jc vsako nadaljnje razpravljanje ne. 
koristno.«

biti vsa oblast, v konkretnem prime, 
ru zakonodajna, v rokah guvernerja.

O tem, kdo ima pravico razglaša- 
naj zakonov določajo ameriški, an­
gleški in francoski predlogi, da do­
be zakoni, kj jih je skupščina že 
sprejela, obvezno moč šele tedaj, ko 
jih guverner razglasi, predlog ZSSR 
in Jugoslavije pa določa, da dobi 
zakon obvezno moč, čim jih razglasi 
predsednik skupščine.

Sovjetski delegat Višinski je pou­
daril, da je razglašanje zakonov ena 
izmed najvažnejših funkcij zakono­
dajnega telesa. Ako skupščina te 
pravice nima, potem to sploh ni 
skupščina, odnosno, skupščina sploh 
ni potrebna. Nadomešča jo lahko 
guverner, ki bi imel okoli sebe svet 
pravnikov zaradi posvetovanja o 
pravnih stvareh.

Avstralski delegat se ni hotel 
spustiti v razpravo o teh temeljnih 
vprašanjih sovjetskega in jugoslo­
vanskega predstavnika. Izjavil je, 
da »pretiravata«, ko govorita o 
dveh koncepcijah vlade: »anglosa­
ški« in »vzhodnoevropski«, pri čemer 
je poudaril, da je za anglosaško 
koncepcijo »razglašanje zakonov 
malenkost, o kateri ni treba toliko 
razpravljati.«

Preiti moramo na vprašanje, kdo 
bo sestavljal vladni svet. Sovjetska 
delegacija se ne strinja s tem, da bi 
bil predsednik vladnega sveta guver­
ner, ki ni odgovoren parlamentu. To 
nj v skladu z nobeno logično zahtevo.

Kakor vidimo, imamo tukaj oprav­
ka s celo vrsto načelnih vprašanj, v 
katerih se bomo težko sporazumeli. 
Zaman misli g. Officer, da govorim 
pod vplivom razdraženosti. Ako ozna­
čujejo stanje, v kakršnem sem, z raz­
draženostjo, potem sem popolnoma 
pomirjen,, kajti to pomeni, da sem 
eden izmed najbolj mirnih ljudj na 
svetu. Govorim popolnoma mirno in 
če sem razdražen, se skušam obvla­
dati, kajti to ni prijetno dragim, od­
nosno, ovira medsebojno sporazume­
vanje. Samo zaman nočem izgubljati

Pariz, 20. sept. (Tanjug.) Na šesti 
seji je podkomisija za statut Trsta 
razpravljala o tein, kaj bi se zgodilo 
z zakonom, ki bi ga sprejela skup­
ščina svobodnega tržaškega ozemlja 
ter ga poslala na vpogled guverner­
ju kot predstavniku Varnostnega sve­
ta. Vsi predlogi statuta ki jih je pet, 
določajo, da mora skupščina, čim 
sprejme kak zakon, poslati ga gu­
vernerju. ki ga mora po desetih dneh 
skupščini vrniti s svojimi pripomba­
mi. Med ameriškim, angleškim in 
francoskim predlogom na eni strani 
ter sovjetskim in jugoslovanskim na 
drugi strani je velika razlika v tem, 
kaj bi se zgodilo z zakonom, ako bi 
skupščina zavrnila guvernerjeve pri­
pombe.

Ob pričetku spje je avstralski dele­
gat Officer predložil nov načrt, ki bi 
ga po njegovem mnenju mogle spre­
jeti vse delegacije. Ta predlog se 
glasi: »Fredlog zakona, ki ga sprej­
me skupščina, mora biti dostavljen 
guvernerju, ki ga lahko v desetih 
dneh potem, ko ga je sprejel, vrne 
skupščini s svojimi pripombami ter 
predlogi, ako po njegovem mnenju 
nasprotuje statutu svobodnega ozem­
lja. Ako bi skupščina vztrajala na 
predlogu zakona kljub nasprotnim 
guvernerjevim pripombam, mora gu­
verner takoj obvestiti o tem Varnost­
ni svet. ki bi potem izdal končni 
sklep. Ako guverner njemu predlože­
nega zakona v desetih dneh ne vrne 
skupščini, se smatra, da je ta zakon 
dobil obvezno moč. Skupščina lahko 
razloži svoje mnenje Varnostnemu 
svetu n vsakem zakonskem predlogu, 
ki ga predloži le-temu guverner.«

Jugoslovanski delegat Moša Pijade 
ie nato navedel tri temeljne pripom­
be k temu predlogu:

1. Cim skupščina sprejme zakonski 
predlog, ni to več predlog, ampak za­
kon, vsled česar je treba v načrtu 
avstralskega predstavnika zamenjati 
besedi »zakonski predlog« z besedo 
»zakon«.

1. Zakon se mora predložiti guver­
nerju izključno samo zaradi obvesti­
la.

3. Nastaja vprašanje, ali ima zakon 
obvezno moč ali ne. ako ga guverner 
predloži Varnostnemu svetu, odnos­
no. kaj je z zakonom v tem vmesnem 
času.

Zdi se mi. da ostane zakon zakon,
ie dejal Pijade.

Avstralski delegat se ie strinjal s 
prvo pripomobo jugoslovanskega 
predstavnika, toda istočasno je na­
glasil, da mora biti veljavnost zako­
na odložena, dokler Varnostni svet ne 
bi sklenil, kdo zavzema pravilno sta­
lišče. ali skupščina ali guverner. 
Predlagal je. naj bi odredili nek do­
ločen rok, v katerem bi moral Var­
nostni svet izdati svoj sklep.

Predsednik komisije in angleški 
delegat sta se izjavila proti pripombi 
jugoslovanskega predstavnika Pijade.

Ameriški predstavnik Rypper je 
bil mnenja, da zakon, ki ga je spre­
jela skupščina, ne more dobiti obvez­
ne moči. ako ie guverner izrekel pri­
pombo. dokler ne sprejme Varnostni 
svet svojega končnega sklepa.

Francoski delegat Couve de Murvil- 
le ie izjavil, da se redakcija zakona 
ne sme naslanjati, na anglosaško ter­
minologijo, ampak na jugoslovansko 
Prav tako se je iziavil proti temu. 
da bi zakon imel obvezno moč, dolher 
Varnostni svet ne bi izdal o njem 
svojega sklepa.

Jugoslovanski delegat dr. Aleš Be­
bler je cpozoril na načelna nasprot- 
stva. ki še vedno obstoje. Deial je, 
da prepuščajo guvernerju neomejeno 
pcavieo veta. Angleški, ameriški in

časa. V tem pogledu sem zares raz­
dražen, ker izgubljemo čas. Ako se 
ne moremo sporazumeti o tem vpra­
šanju, je treba to pač zapisati ter od­
goditi na pcznejšei čas, naj se bavi 
s tem konferenca ali kak drug pri­
stojen organ, zakaj bi mi odrasli 
ljudje izgubljali čas pri vprašanju, v 
katerem ne moremo priti do soglasja.

V lada je vlada, zakonodajna oblast 
je zakonodajna oblast, a guverner je 
guverner. Tu se govori o filologiji. Iz­
hajajoč s stališča, da se neka oseba 
imenuje guverner, so pač predlagali, 
da se mu da funkcija guvernerja, 
vendar pa to ni pravilno. Vsi vemo, 
da je obstojala v času Ludvika XIV. 
oblast, ko je mogel izjaviti: »Jaz sem 
država«, toda od Ludvika XIV. do 
naših dni je preteklo mnogo let, mno­
go vode, sedaj pa govore, da kralj 
kraljuje, ne pa vlada.

Naziv »guverner« ni posebno sre­
čen in zavaja ljudi v zmoto, ki se ji 
je treba izogniti. Jasno je, guvernerja 
ialiko imenujemo guverner, toda dati 
mu ne smemo pose'bnih funkcij. Kako 
je mogoče, da se mu dajejo take 
funkcije na svobodnem tržaškem 
ozemlju? V tem primera ne bi bilo 
težko priznati, da bi bil Varnostni 
svet gospodar svobodnega tržaškega 
ozemlja, toda Varnostni svet si sploh 
ne lasti te pravice. Ali ima člen 16. 
sploh kako točko, ki bi ustrezala smi­
slu predloga francoske delegacije. —- 
Nima je. Govori samo o tem, da mo­
ra Varnostni svet zagotoviti nedotak­
ljivost'neodvisnosti svobodnega trža­
škega ozemlja, ne pa o tem, da bi 
upravljal svobodno tržaško ozemlje, 
će ta pravice ne pripada niti Var­
nostnemu svetu, jo morejo tem manj 
imeti njegovi uradniki, pri čemer je 
jasno, da ne morejo biti postavljeni 
celo nad sam Varnostni svet.

Gre samo za različno pojmovanje 
med nami o različnih koncepcijah. 
Zato je treba predvsem rešiti načelna 
vprašanja, glede katerih so nastala 
nasprotna mnenja. Da bi pa enostav­
no zakrpali, kakor predlaga -Couve 
de Murville, ni mogoče. Ako bomo 
zakrpali na enem mestu, bo počilo pač 
na drugem. Sovjetska delegacija ne 
vidi v tem nobenega smisla.

francoski predlogi dajejo guvernerju 
pravico poslužili se veta, če zakon na­
sprotuje statutu. Toda, kdo odloča o 
tem, ali zakon nasprotuje statutu — 
guverner. Ima pravico veta, ki jo la­
hko uporablja brez nadzorstva. Na ta 
način Ialiko ostane svobodno tržaško 
ozemlje brez zakona, čeprav bi bil še 
tako važen. Kaj bi nadomestilo te 
zakone? Ukazi in odredbe guverner­
ja. — Ta koncepcija guvererja, ki bi 
vladal proti volji skupščine, je tako 
globoko vsidrana v mislih nekaterih 
ljudi okoli te mize, da kažejo to tudi 
tedaj, ko se o tem ne govori. Couve 
de Murville je n. pr. danes uporabil 
besede — »je treba ravnati z itali­
janskim in slovenskim prebivalstvom

Pariz, 20. sept. (Tanjug). Na vče­
rajšnji seji je ekonomska komisija za 
Italijo pričela raspravljati o čl. 68 
osnutka mirovne pogodbe z Italijo, 
ki govori o obveznostih Italije, da se 
odškodujejo dobrome tja Združenih 
narodov, Ui so trpela škodo v Italiji. 
Osnutek pogodbe vsebuje dva predlo­
ga gleae višine za povračila te škode. 
Ameriškj pred.og zahteva polno od­
škodnino, prediog Sovjetske zveze pa 
odškodnino v višini ene tretjine. Po­
leg tega zahteva jugoslovanski pred­
log naj bi odškodnina dosegla višino, 
ki je priznana za uničeno imovino 
v okupiranih deželah-

Ameriški delegat Torpp je izjavil, 
da odstopa od zahteve po polni od­
škodnini. Njegova de.egacija podaja 
nov predlog in naj kemisija sama 
sprejme odločitev glede odstotka od­
škodnine- k; naj jo Italija plača za 
uničeno zavezniško imovino.

S tem se je strinjal tudi francoski 
delegat, medtem ko je predstavnik 
Velike Brilenije izjavil, da Je prišel 
na sejo z namenom, da podpre 
prvotni ameriški predlog, na katerem 
vztraja tudi sedaj, k0 ga je g. Torpp 
'zpremenii.

Sovjetski delegat Arutinijan je iz­
javil da ameriška delegacija z izpre- 
membo svojega «tališča sprejema na­
čelo delnega odškodovanja, kakor ga 
je predlagala sovjetska delegacija. Po 
nepopolnih podatkih znaša vrednost 
britanske imovine v Italij, 22 do 25 
mlijard lir, ameriške okrog 50 mili­
jard lir, medtem ko se vrednost frsn- 
cgsko imovino v Italiji giblje med 17 
in 23 milijardami lir, Imovna Brazi­
lije, Jugoslavije. Greje in drugih 
držav v Italiji je neznatna. Tako to­
rej znaša skupna imovina Združenih 
narodov v Italiji okrog 100 milijard 
lir. Ako je točno, da .le francoska imo 
vina uničena do 50% in ako domner 
varno, da. je tudi druga imovina pol 
škodovana v isti meri, potem bi bUa 
Halja obvezana plačat’ nkrog 50 mi­
li jenov lir na račun pohe kompenza­
cije. Ze ta približiti račun kaže, da 
Italija ne bi megla plačati tolikšne 
odškodnine. Zato sovie'ska deletrac ja 
pedlago odstotek odškodnine, ki fci 
bid še nižji od prvotnega predloga. V 
tem bi sovjetska delegacija na to pri­
stala.

Po tej izjavi je bila razprava o Um 
odgođena do naslednje seje.

Komisija je za tem sprejela- nasled­
nje tri odstavke čl. 68. ki določijo da 
bo Italija nosila stroške za vrnitev 
zavezniške imovine, da «e bo zavez­
niška imovina osvobodila vseh bre­
men, ki jih je sprejela po premirju, 
in da lahko vsaka država sklene z 
Italijo pogodbo glede vrnitve in od­
škodovanja svoje imovine v Italiji.

Kemisija Je odklenila s 17 glasovi 
proti 1 avstaldki predlog, naj se

Trsta«, toda gre prav za ta, da bi
ljudstvo samo sebe vladalo. To je 
bistveno vprašanje. Odločiti je treba, 
ali ima skupščina pravico sprejeti za­
kon. ako mu guverner nasprotuje s 
svojim vetom.

Nato ie jugoslovanski delegat Pija­
de predlagai, naj bi se drugi stavek 
predloga avstralskega delegata glasil: 
Ako skupščina odbije, umakne ali 
spremeni zakon kljub guvernerjevim 
pripombam, dobi ta zakon obvezno 
moč, toda guverner mora takoj obve­
stiti o tem Varnostni svet, ki izda 
dokončen sklep. »To vprašanje, je 
dejal Pijade, ali naj zakon dobi ob­
vezno moč, čeprav priglasi guverner 
veto, je bistvo naših nasprotij.«

Holandski delegat je predlagal, naj 
se določi rok, v katerem mora Var­
nostni svet odločiti v takih vpraša­
njih. Nato je predlagal, da bi zakon 
mogel takoj dobiti obvezno moč, ako 
bi guverer skupščini sporočil, da za­
kona njej ne bo vrnil v desetih dneh.

Jugoslovanski delegat Pijade je 
predlagal, naj bi smatrali, da Var­
nostni svet zakon sprejema, ako ne' 
izda svojega sklepa v določenem ro­
ku. čim ga je skupščina, sprejela.

Holandski delegat je temu dodal 
stavek: »Samo v primeru, če bi ne 
imel Varnostni svet pravice podaljša­
ti ta rok.«

Ameriški delegat Rvpper je pri 
tem zavzel stališče, da mora biti gu­
vernerjev veto odločujoč, odnosno, da 
ima prednost pred sklepi Ljudske 
skupščine svobodnega ozemlja, ako 
Varnostni svet ne bi podvzel nobene 
akcije, zakon, ki ga je skupščina 
sprejela, ne bi mogel imeti obvezne 
moči.

Jugoslovanski delegat dr. Bebler je 
pripomnil, da je bilo že nekoč izjav­
ljeno, da je »glas ljudstva — božji 
glas«, kar pa hočejo nekateri za to 
mizo spremeniti ta stavek v »guver­
nerjev glas — glas božji«. Gre nam­
reč za to, je dejal dr. Bebler, ali na­
stopamo v prilog Ljudske -skupščine 
svobodnega ozemlja ali v interesu 
guvernerja. Meni se zdi, da je temelj 
vsakega sklepa sklep skupščine, ker 
samo ona predstavlja ljudstvo.

Angleški delegat Benet je menil, 
da tega vprašanja v podkomisiji ni 
mogoče rešiti, toda istočasno je na­
glasil, da bo guverner uporabljal ve­
lo samo v izrednih primerih.

Sovjetski delegat Novikov je dejal: 
»Popolnoma bi se strinjal z mnenjem 
Beneta. ako bi to izjavil jaz ali pa 
jugoslovanski delegat, kajti jugoslo­
vanski predlog in predlog ZSŠR ome­
jujeta pravice veta na nekatera vpra­
šanja statuta, dočim daje angleški 
predlog guvernerju neomejeno pravi­
co glede statuta. Stališče angleškega 
delegata ni logično.«

Ob zaključku seje je jugoslovanska 
delegacija predložila nov predlog. Pri 
tem je jugoslovanski delegat dr. Be­
bler dejal, da je storila jugoslovanska 
delegacija že od vsega početka korak 
naprej samo, da bi v vprašanju veta 
dosegli sporazum. »Napravili bomo.« 
je dejal, »še en poizkus, in zato pred­
lagamo, naj bi guverner ne imel pra­
vice veta glede zakonov, ki se tičejo 
notranjih vprašani svobodnega trža­
škega ozemlja, dočim bi ga lahko upo­
rabil pri vprašanju neodvisnosti in 
nedotakljivosti.«

Po krajši razpravi je bilo sklenje­
no. da bodo o tem razpravljali na 
prihodnji seji.

smatrajo za državljane Združenih na­
rodov tudi one osebe, ki so dobile to 
državljanstvo po sklenitvi premirja 
Sprejetje tega predloga bi odprlo ši­
roke možnosti za zlorabe, ke bi pri­
padnikom bivših premaganih držav 
omogočalo, da bi z izpremembo 
državljanstva izigrali odločbe mirovnfi 
pogodbe.

»T im es« o K ardeljevi obrambi 
ju goslovan sk ega  predloga  

za  sta tu t T rsta
London, 20. sept. »Times« objavlja 

daljše poročilo svojega pariškega do­
pisnika o govoru šefa jugoslovanske 
delegacije Edvarda Kardelja. »Time- 
sov« dopisnik poudarja, da je podal 
Kardelj »mirno in obrazloženo obram­
bo jugoslovanskega predloga za sta­
tut Trsta«. »Kakor Molotov, je tudi 
on primerjal načrte zapadnih sil z 
upravnimi metodami v nekaterih 
mandatnih ali kolonialnih ozemljih in 
izjavil, da bi plebiscit v Trstu poka­
zal jasno večino proti vsem treh na­
črtom. Pri tem je potrdil, da bi svo­
bodne volitve, katerim pripisujejo za­
padne sile tolikšen pomen, pomenile 
zelo malo, ako bi imel guverner svo­
bodnega ozemlja, kakor zahtevajo ti 
načrti, polno oblast.«

»Times« poudarja, da zasluži Kar­
deljev govor pozornost ne zaradi raz­
logov, ki so novi v zvezi s proble­
mom Trsta, ampak zlasti zaradi jas­
nosti, ki jo meče na širša vprašanja, 
stoječa za tem poblemom.

»Times« zatrjuje, da pomenijo na­
črti zapadnih sil oddaljitev od demo­
kratičnih načel, in piše, da je Kardelj 
očitvidno imel pred očmi trditev, da 
je večina Tržačanov in skoraj ves de­
lavski razred tega mesta organiziran 
v združenih in delavskih sindikatih, 
ki podpirajo jugoslovansko stališče.«

»Times« navaja tudi glavne dele 
Kardeljevega govora.

Francoska skupščina  
sprejela načrt referendum a
Pariz, 20. sept. (AFP) Ustavodajna 

skupščina je končala včeraj razpravo 
o onem delu načrta ustave, ki se na­
naša na statut francoske unije. Spre­
jela je zakon o organiziranju refe­
renduma in izglasovala je predlog o 
dajanju začasnih doklad državnim 
uradnikom.

S tem je bila končana splošna 
razprava o statutu francoske unije.

ZAVOD ZA' METEOROLOGIJO 
NA UNIVERZI — PROGNOSTIČNI 

ODDELEK JAVLJA
Vremensko napoved za nedeljo, 22. sept.: 

Jasno, zjutraj megla ah  oblačno.

Ljubljana, 21. septembra-
Danes je bila v Ljubljani seja 

Glavnega odbora Osvobodine fronte, 
ki je bila posvečena vprašanjem pri­
prav za vnitve v Ustavodajno skup­
ščino Ljudske republike Slovenije. 
Po kratkih uvodnih besedah pred­
sednika OF J o s i p a  V i d m a r j a  
je podal poročilo o delu Izvršnega 
odbora predsednik vlade in sekretar 
OF tov. Mi h a  M a r i n k o ,  k, .je v 
svojem govoru izčrpno orisal dose­
danje uspehe OF- Poudaril je zlasti 
velike uspehe, ki jih je ljudstvo 
skladno s smernicami lanskega kon­
gresa Osvobodilne fronte priborilo na 
gospodarskem področju. Ti uspehi so 
nam omogočili, da ima danes ljud­
stvo kjjuče gospodarstva v svojih 
rokah, kar je pogoj narodne neodvis­
nosti in suverenosti. Spričo velikih 
gospodarskih uspehov, ki so še trd­
neje povezali vse delovno ljudstvo z 
Osvobodilno fronto s Komunistično 
partijo na čelu, so smešni poskus' 
klerofašizma, ki se pojavlja v novih 
oblikah in prikrito rovari proti ljud­
ski oblasti ter dela na to, da bi se 
povrnili časi polkolonjalne sužnostL 
Proti fern poskusom klerofašističhe 
reakc'je moramo biti sicer budni, 
vendar jim ne moremo pripisovati 
nobene večje pomembnosti, ker je 
tako majhna, slabotna in osamljena, 
da se bo ob enotnosti slovenskega 
ljudstva nujno razbila. Ljudstvo nam­
reč ve, da ga pelje OF po poti vedno 
večjega gospodarskega napredka v 
lepšo bodočnost, medtem ko mu mo­
re reakcija povzročiti le nesrečo, iz­
koriščanje in sužnost-

Nato je predsednik vlade Miha 
Marinko govoril o tem. da bo Osvo­
bodilna fronta predlagala ljudstvu za 
kandidate svoje najboljše člane. Nato 
je prešel k zunanjepolitičnim uspe­
hom in poudaril veličastno borbo 
naše delegacije za čast in pravice 
našega in vseh jugoslovanskih naro­
dov. Ob tej priilki je ostro obsodil 
tiste, ki jim ni všeč dosledna borba 
za demokracijo, ki jo vodi naša de­
legacija v Parizu. (Govor predsedni­
ka vlade tov. Miha Marinka bomo 
objavili prihodnjič.)

Po govoru predsednika vlade se je 
razvila živahna diskusija- Prvi se je 
priglasil k besedi predsednik J o s i p  
V i d m a r ,  ki je v svojem govoru 
prikazal kam nas bi privedla usodna 
igra z več kartami, ki bi jo morala 
igrati naša delegacija na mirovni 
konferenci, kakor govoričijo sovraž­
niki ljudstva, hoteč vzbuditi neza­
upanje v dosledno borbo za naše pra­
vice- Če bi mešetarili na mirovni 
konferenci za. svoje priborjene pra­
vice, bi nas to privedlo do tega, da 
bi se končno morali odreči ne le 
Trstu, temveč tudi Jugoslaviji, ki ni 
postala zaradi kompromisarske poli­
tike plen tujcev, kakor je bila. pred- 
aprilska Jugoslavija. Mi pa hočemo 
biti neodvisni. Zato branimo svojo 
svobodo ponosno, dosledno, odkrito 
in brez slehernih slepomišenj. Meše­
tariti na konferenci bi končno pome­
nilo, odreči se edinemu zvestemu 
zavezniku Sovjetski zvezi, ki brez 
kakršnih koli sebičnih izkoriščeval­
skih namenov dosledno brani svobodo 
in neodvisnost malih narodov.

Za njim je govoril tov. B e l t r a m  
■Jože,  ki je v imenu primorskih 
Slovencev izrekel priznanje Osvobo­
dilni fronti in poudaril, da se bo pri­
morsko ljudstvo, ki mu danes kratijo 
osnovne človeške pravice, borilo za 
svojo svobodo do končne zmage- po 
govoru tov. D o l i n š k a  T o n e t a ,  
ki je govorilo trdni povezanosti de­
lavskega razreda z vsem delovnim 
ljudstvom v Osvobodilni fronti, je 
spregovoril podpredsednik Osvobo­
dilne fronte E d v a r d  K o c b e k .

Trst. 21. sept- (Tanjug)- Italijan­
ske oblasti in različne italijanske 
ustanove odvažajo pred očmi ZVU iz 
Gorice v notranjost Italije najrazlič­
nejše umetnine, ljudsko imovino in 
vojni plen Jugoslovanske armade. 
Ital'janska železniška uprava je po­
polnoma oropala severno železniško 
postajo v Gorici, od koder je odpe­
ljala v notranjost Italije 400 nemških 
in 50 francoskih vagonov, veliko šte-

Skupna akcija socia listov  
in kom unistov v  Italiji

Rim, 20. sept. (AFP). Generalni 
sekretar Komunistične partije Ita­
lije Palmiro Togliatti je predložil 
naj se osnuje demokratični blok 
socialistične, krščansko-demokratič- 
ne in komunistične stranke Italije. 
Izrazil je tudi nado, da se bodo 
ustvarile osnove za skupno akcijo 
socialistične stranke in Komuni­
stične partije in svoje obžalovanje 
zaradi protikomunističnega duha 
krščansko-demokratične stranke.

Monarhisti in bivši fašisti grma­
dijo orožje, toda tudi partizani, ki 
so steber svobode, bodo znali prav 
tako uporabiti orožje. Atmosfera, 
ki se danes ustvarja, je dejal To­
gliatti, je podobna atmosferi iz leta
1918., iz katere se je :odil reak­
cionarni fašizem.

ki je ostro obsodil delo protiLfudske 
duhovščine. Med drug'm je izrazil 
sledeče misli: Pr> zmagi nad sovraž­
niki ljudstva, ki jo je 'zvojevala 
Osvobodilna fronta s Komunisrično 
pari jo na čelu, bj bilo pričakovati, 
da bo prot'Ijudska duhovščina obža­
lovala svojo izdajalsko zadržanie v 
času narodno osvobodilne borbe. Dej. 
stva pa so pokazala, da je bil prema, 
gan samo legalni klerikalizem. Kaj­
ti duhovščina se je zatekla k gg,kri- 
t m, ilegalnim oblikam borbe, v ka­
teri zlorablja slej ko prej verska ču­
stva za dosego političnih ciljev- A ta 
ilegalni klerikalizem, ki ga neti zlasti 
višja duhovščina, zaradi svoje bed­
nosti in nemoči ne more uničiti ljud­
ske oblasti. Škoditi more le veri sa­
mi. kajti prav ima ljudski pregovor: 
»Po duhovnikih vera gor. po duhov, 
nikih vera dol!« Zgodovinska izkuš­
nja potrjuje, da se je duhovščina to. 
Tko bolj zatekala v politični klerika­
lizem. kolikor bolj je v njej ugašal 
evangelij. — Nato je tov- Edvard 
Kocbek obsodil protiljudsko delova­
nje jugoslovanskega episkopata, zla­
sti pa dr. Stepanca. la ga bo doletela 
pravična kazen.

Za njim je govoril duhovnik Vi k ­
tor Merz,  ki je razkrinkal name­
ne razn ih  pastirskih pisem, s kate­
rimi zlorablja protiljudska. duhov­
ščina svobodo, medtem ko istočasno 
trdi. da ni svobode. Nadalje je ob­
sodil kot izdajalce ljudstva vse tiste 
duhovnike, ki čitajo proti koristim 
ljudstva naperjena pastirska pisma 
in širijo razne letake.

Za njim je govoril tov. J a n e * 
V i p o t n i k  o vzgoji naše mladine, 
ki se vzgaja tako. da ho koristila 
ljudstvu. V imenu kmetov sta izpre- 
govorila Ko t n i k  Be n o  in Ni k o  
,T a k o f č i č , ki sta poudarila uspe­
he agrarne reforme in dragih prido­
bitev kmečkega ljudstva, ki bo v trdni 
zveri z delavci in delovno inteligenco 
tudi pri teh volitvah storila vse, da 
si zagotovi boljšo bodočnost. O iz­
gradnji ljudske oblasti in o razvoju 
gospodarstva krajevnih ljudskih od­
borov sta govorila tov. J o ž e  L e v ­
s t i k  in tov. S t a n e  Kovač.  V 
imenu ljudstva celjskega okrožja je 
govoril F r a n c e  P o p i t ,  v imenu 
novomeškega okrožja pa tov. B o g ­
dan Os o l n i k ,  ki je prav tako 
kot predgovornik pondaril. da se vse 
ljudstvo strinja s politiko Osvobo­
dilne fronte.

Ko je bila disknsija izčrpana, ie 
Glavni odbor soglasno odobril poro­
čilo vlade tov. Mihe Marinka.

Po krajšem odmoru ie podal orga­
nizacijski sekretar lOOF dr. Ma r i ­
jan B r e c e l j  poročilo o organi­
zacijskih vprašanjih. pri čemer je 
poudaril velik porast članstva Osvo­
bodilne fronte. Nato je podrobneje 
govoril o tehničnih pripravah za vo­
litve. pri katerih bod0 volivne komi­
sije Osvobodilne fronte nudiie pomoč 
krajevnim ljudskim odborom. V di­
skusiji o organizacijskih vprašanjih 
so govorili R e b e k .  Lovr o  Ku ­
ha r ,  A ni ge l a  Oc e p e k .  F, d c 
T ur n h e r . Andrej  K o h i j n c in 
Mat i j a  Ma l e š i č ,  nakar je bilo 
poročilo dr. Breclja soglasno odo­
breno. Glavni odbor je nato prav 
tabo soglasno odobril votivni pro­
glas Osvobodilne fronte, ki ga je 
predlagal minister za notranje za­
deve Bo r i s  Kr a i g he r .

X3 svoji seji je Glavni odbor ko­
optira! tov. Kimovra Franca. OsoG 
nika Bogdana in Franca Popita za 
člane Glavnega odltora.

rilo parnih strojev in mnogo vagonov 
italijanskega izvora, k* so vojni plen 
JA- Popolnoma so izropali tudi go- 
riški de. dni muzej, od koder so od­
peljali mnogo umetnin velike vred­
nosti. Veliko gor ško opekamo v ulici 
S- Gabr'ela so popolnoma opustošili, 
v notranjost Italije so cdpgljali vse 
najvažnejše stroje, vse lesene napra­
ve za sušenje opeke in telegrafske 
drogove.

Rim, 20. sept. (AFP1. Glavni od­
bor socialistične stranke je sprejel 
soglasno predlog predsednika stran­
ke Pietra Nennija za enotnost akcije 
s komunisti.

M inister W allace odstopil
New York, 20. sept. Reuter po­

roča, da je ameriški trgovinski mi­
nister H. Wal!ace na zahtevo prezi- 
derrta Trumana danes odstopil. S tem 
je izstopil iz Trumanove vlade še 
zadnji član kabineta pokojnega pred­
sednika Roosevelta.

Dolžnost trgovin skege ministra 
ZDA bo začasno vršil Harold Young, 
pravni svetovalec v ministrstvu.

P R ISP E V A JT E  V TISK O VNI 
SK LAD ZA PRIM O R SK O , 

KORO ŠK O  IN IZSELJENCE

Ne gre za  anglosaško ali s lovan sk o  k oncepcijo , ampak  
za  nedem okratično in dem okratično

O pravici veta tržaškega guvernerja

S seje ekonomske kom isije za Ita lijo

Vse krajevne (mestne, četrtne) ljudske odbore in okrajne komi­
sije za volivne imenike obveščamo, da je Republiška v oliv na komisija 
založila obrazce za »Potrdila«, ki jih izdajajo ti odbori oziroma komi- 
sije v  smislu člena 37, zakona o volitvah ljudskih poslancev v ustavo­
dajno skupščino LRS onim volivcem, ki na dan volitev iz razlogov, 
naštetih v 37. členu navedenega zakona ne bi mogli voliti na volišču, 
kjer so vpisani v stalni volivni imenik.

Krajevni LO oziroma komisije za volivne imenike lahko dvignejo 
po svojih zastopnikih na podlagi pooblastita, potrebno štetilo obraz­
cev na sedežu Republiške volivne komisije, Ljubljana, Beethovnova 
ulica 7, pritličje.

Zunanji KLO naj obrazce naročijo z dopisom, nakar jim bodo 
dostavljeni po pošti.

(Iz pisarne Republiške volivne komisije LRS. — TU 1100)

Italijanske oblasti odvažajo iz G orke 
um etnine in  ljudsko imovino



Ob stoletnici rojstva Svetozarja Markoviča
Svetozar Markovič je lik, kot ga redko srečamo v zgodovini narod­

no revolucionarnih gibanj. Svetozar Markovič je razum, volja in srce, 
kakršni se lahko rodijo samo v najburnejših in najodgovornejših 
razdobjih v zgodovini narodnih revolucij. Bil je in ostane ponos in 
siava ne samo za srbski narod, temveč tudi za vse balkanske narode 
in za celokupno progresivno človeštvo. TODOR PAVLOV

Svetozar Markovič

Srbije v 19. stoletju. List »Delavec« 
pa je oblast v maju I. 1872. udušila. 
V Novem Sadil je Markovič dovršil 
še več del, tako: »Realna smer v 
znanosti in življenju» in prvo knjigo 
»Načel narodnega gospodarstva ali 
učenje o blagostanju«.

Črevesni katar, za katerim je bo­
lehal že v Petrogradu, ga je mučil 
vedno huje. Zaželel si je Srbije in 
ker mu je v marcu 1873. tudi oblast 
priporočila, naj se umakne iz No­
vega Sada, je odšel v Beograd. Se­
veda so ga takoj prijeli in zaprli, 
takoj drugi dan so ga pa na inter­
vencijo namestnika Blaznavca iz­
pustili. Najprej se je šel zdravit v 
Bukovičko banjo (Arandjelovac), v 
začetku novembra pa je sprejel 
uredništvo kragujevskega lista »Jav­
nost«.' Konec januarja so Markoviča 
kot urednika zaprli in v prvih dneh 
meseca marca 1874. je bil obsojen 
na poldrugo leto ječe, ker se je pre­
grešil proti tiskovnemu zakonu. V 
začetku maja je prišel v kaznilnico 
v Požarevcu, kjer se je njegova bo­
lezen (želodčna in črevesna tuber­
kuloza, ki je prehajala tudi na 
pljuča) začela razvijati. Markovič 
je sodeloval jz zapora v »Glasu jav­
nosti«, ki je bil v Kragujevcu osno­
van mesto «dušene »Javnosti«, pa 
tudi v »Delu« svojega prijatelja Pere 
Todoroviča (Beograd). Tu je ob­
javil pomembno študijo »Socializem 
ali družbeno vprašanje«.

Zadnje dni novembra so ga izpu­
stili. In 1. januarja 1873. 1. je v Kra. 
gujevcu začel izdajati novi list 
»Oavobojeuje«. Ni zdržal dolgo, 
kajti bolezen se je razvijala vedno 
močneje. Odšel je na Dunaj, da bi 
obiskal najboljše zdravnike. Nasve­
tovali so mu morje. Skozi Ljubljano 
je potoval v prvih marčnih dneh 
proti Trstu, od koder je nameraval 
v Dalmacijo, iskat zdravja. Toda 
v Trstu, kjer ni imel nobenega znan­
ca, je obležal. Pravoslavni duhovnik 
v Trstu, Toponarski, je bil zadnji 
rojak, ki je govoril z Markovičem. 
Brat Jevrem, ki ga je bolni Svetozar 
brzojavno poklical, je prispel pre­
pozno. V popolni samoti je Svetozar 
Markovič 10. marca ob štirih zjutraj

izdihnil v tržaški bolnici. Pod konec 
marca so njegove pozemske ostanke 
že pokopali v srbsko zemljo, v do­
mači Jagodini, kamor jih je brat 
Jevrem prenesel z velikimi težkoča- 
mi in stroški preko Dunaja.

Tako je končal ta veliki srbski 
borec, za novega človeka. Kaj je po­
menil in kolik strah je prizadejal 
vladi, lahko sklepamo iz dejstva, da 
je srbska vlada še tisti dan, ko je 
Svetozar v Trst« umrl, zvedela za 
njcgovo smrt. Obenem pa je srbski 
zunanji minister naprosil avstro. 
ogrskega konzula v Beogradu, Kal­
laya, da po želji srbske vlade po­
sreduje pri avstrijskem zunanjem 
ministru Andrassyju, naj ukrene vse 
potrebno, .da dokumenti in rokopisi 
umrlega Markoviča ne pridejo v tuje 
roke, ampak naj jih službeno dostavi 
srbski vladi. Policija je našla samo 
beležnico, ki je bila res dostavljena 
beograjski vladi. Svetozarjevega 
brata pa so isti vlastodržci čez dve 
leti radi sodelovanja v topolski v staji 
ustrelili.

Svetozar Markovič je malo živel, 
saj je umrl v devet in dvajsetem 
letu. Toda srbsko zatohlo politično 
ozračje svojega časa je temeljito 
razburkal. Kot iskren in pošten so­
cialistični borce se je močno utrdil 
v srbskem javnem življenju. Njego­
va kritika je bila ostra in polemika 
dostikrat strupena. Pred vsem se je 
boril za realistično smer pod vpli­
vom ruskih revolucionarnih mislecev 
in pisateljev, obenem pa se je moč. 
no zanimal tudi za gospodarska 
vprašanja, deloma pa tudi za umet­
niška, kulturna in znanstvena. Tudi 
pedagoški problemi so ga često zani­
mali. Bil je v pravem smislu mi 
sijonar za svoje ideje in v teh idejah 
je tudi izgorel, še na eno stvar mo­
ram ob koncu ojiozoriti: Markovič 
je kot zelo socialno čuteč človek vi. 
del hudo zapostavljenost srbske že­
ne, pa je tudi v tej smeri nakazal 
pot, ki je za njegov čas vsekakor 
pomenila napredek. Kljub nekaterim 
napačnim zaključkom, ki so pa za 
tisti čas docela razumljivi, moramo 
borca Svetozarja Markoviča sma­
trati za pionirja na področju uve­
ljavljanja novega človeka in nove 
družbe. Naš čas mu je najboljše po­
trdilo. Tone Potokar

Danes se po vsej Ljudski repu­
bliki Srbiji vrše svečane proslave 
stoletnice rojstva začetnika socializ­
ma pri Srbih in velikega borca za 
rIovsčansfce pravice, Svetozarja 
Markoviča. Osrednja proslava bo v 
Jagodini, v mestu, kjer je Markovič 
lirastel in prebil svojo mladost. Tu 

mu bodo «lkrili tudi nagrobni spo­
menik. Večje proslave bodo še v 
Beogradu, Kragujevca in Novem 
š-dn, kjer bodo na hišah, v katerih 
je Markovič stanoval, odkrili spo­
minske plošče. Ob tej priložnosti 
omenjam, da je za stoletnico »Naša 
književnost« posvetila septembrsko 
■•‘■'-vilko v celoti spominu Svetozar- 

Markoviča. Isto je storilo tudi 
-eciništvo »Letopisa Matice Srp­

ske« iz Novega Sada, V ponatisu sta 
ušli študiji Veselina Masieše in To­
vora Pavlova (vsaka posebej) o 
Markoviču. Za jubilej izide v novi 
izdaji tudi najdognane.jše Marko.
■ ičavo delo »Srbija na vzhodu«. V 
načrtu so pa tudi njegovi zbrani 
spisi, ki bodo obsegali vsaj 16 knjig.

Svetozar Markovič se je rodil
21. septembra 1846. Kje se je rodil, 
rri točno dognano. Navajajo tri me­
sta: Za ječar, Niševee in Jagodino. 
v jegov oče je bil doseljenec s Ko­
sova; bil je pismen in se je dokopal 
»ii državne službe. Nazadnje je bil 
rein okrajni glavar v krajih vzhod­
ne Srbije. Starši so Svetozarju zgo­
daj umrli (mati 1- 1852-, oče 1854.)
V ljudsko šolo je bodil v Rekovcu in 
v Jagodini, kjer je oče svoji drugi 
teni, ki je vzgojila troje otrok iz 
prvega zakona, zapustil hišo. Nižjo 
gimnazijo je Markovič končal v 
Kragujevcu, višjo pa v Beogradu. 
■Jeseni J. 1863. se je vpisal na teda­
njo veliko šolo (univerzo), kjer je 
študirah tehniko. Ko je 1. 1866. di­
plomiral, so ga radi nadaljevanja 
študij jioslali na državne stroške v 
Petrograd. Markovič se je začel že 
v Beogradu podrobneje pečati z ru­
ščino in že zgodaj kazal posebno 
ljubezen do velikega ruskega naro­
da.

V Petrogradu se je Markovič vpi­
sni na Visoko šolo prometnih inže- 
rtriev. Dovršil je dva letnika, iz 
tretjega je moral pa pred koncem 
radi slabotnega zdravja oditi. Že 
ori mladega je bil namreč slaboten 
in rahlega zdravja, V Rusiji je uži­
val rusko štipendijo za srbske stu­
pate, ki .je znašala 300 rubljev na 
leto. v  Petrogradu je Markovič ak- 
t vno sodeloval pri ustanovljanju 
srbskega akademskega društva 
»Omladina« 1. 1867. Obenem je začel 
s publicističnim delom. Za list 
»Srbija« (1868) je napisal nekaj do­
pisov iz Petrograda, »Matici« je 
poslal pa dva načelna članka (Petje 
ln mišljenje, 1868. Realno v pesni­
štvu, 1869). V Rusiji je Markovič 
prišel v čisto drugo okolje, navezal 
stike z revolucionarno mladino in 
prišel zlasti v političnem oziru do 
novih dognanj in kristalizacije. Iz­
meri ruskih socialisttov so mu blizu 
zlasti Cemiševski.

Ko je meseca, marca I. 1869 na 
lastno prošnjo odšel iz Rusije, je 
moral iti v Švico in ne v Nemčijo, 
kamor je želel. Srbska vlada mu 
namreč ni dovolila štipendije za 
Nemčijo. V Ziirichu je skupaj z Ni­
kolo Pašieem študiral politehniko, 
tki šel je tildi v Lausanno, da bi 
spopolnil znanje francoščine. Tam se 
je udeležil kongresa »Lige za mir 
in svobodo«, na katerem je med 
drugimi govoril tudi Victor Hugo.
V Švici, kamor je Markovič prispel 
te kot politično zgrajen človek, je 
aktivno sodeloval kot član sociali­
stične internacionale, študiral Marxa 
bi druge napredne pisce in bil po- 
•fcbej narezan na nekatere ruske re.

volucionnarne emigrante. Obenem je 
bil dopisnik ruskega oddelka sociar 
listične internacionale, kjer je po­
ročal o Srbäij, pa tudi o Balkanu 
sploh. Takrat je v Švici izhajal ruski 
list »Narodnoje djelo«, ki je 1. 1870. 
prinesel enega prvih Markovičevih 
pomebnih člankov (v ruščini): »Po. 
litičkoje i ekonomičeskoje položenije 
rabočavo klasa v Serbiji«.

Trola malo pred tem člankom je 
Markovič napisal za novosadsko 
Miletičevo »Zastavo« članek »Naše 
prevare« (kasneje tiskajo članek z 
naslovom »Srbske prevare«, ki je 
ostro polemičen in v katerem je na­
padel tedanjo srbsko vlado. Posle­
dice niso izostale. Prosvetni mini­
ster Matič je radi tega članka, ka­
terega je Markovič priznal za svo­
jega, ustavil dalje izplačevanje šti­
pendije. Markovič je zbratovo de­
narno pomočjo ostal še nekaj mese­
cev7 v Švici, junija 1. 1870. pa je bil 
prisiijen, vrniti se v Srbijo.

V Novem Sadu je bila v avgustu 
I. 1866. ustanovljena Zveza srbske 
mladine. Sicer je bii Markovič ves 
ča« njenega obstanka izven domo­
vine, toda kljub temu je bil vsaj de­
loma v zvezi z dogajanji doma. čutil 
je potrebo, da v Srbiji razširi socia­
listične ideje in imel namen, usta­
noviti novo, socialistično stranko. 
Zveza srbske mladine je bila kon­
glomerat, v katerem je bilo vedno 
manj enotnosti in so postajali vedno 
bolj vidni začetki ostrejšega politič­
nega diferenciranja. Kmalu potem 
je Zveza tudi razpadla, ljudje pa so 
se ločili v tri smeri: v konservativ, 
ce (napredna stranka), liberalec 
(liberalna stranka) in socialiste 
(radikalna stranka v Srbiji). Mar­
kovič se je ponudil za urednika lista 
Zveze srbske mladine »Mlada Srha- 
dija«. Njegovo ponudbo je odbor 
sprejel, toda z nekaterimi omejit­
vami, s katerimi se Markovič ni 
strinjal.

še iz Švice je napadel prvo števil­
ko lista, kateremu ni postal urednik. 
Ta napad je veljal pred vsem vodji 
liberalnega krila srbske mladine, 
Vladimiru Jovanoviču, ki je bil za­
padnjak. Polemika se je vlekla štiri 
leta. obenem je pa pospešila popoln 
razkol in likvidacijo Zveze srbske 
mladine. Liberalce je Markovič na­
padel pred vse.m radi tega, ker kot 
naprednjaki hočejo zadržati monar­
hijo in pa, ker se ne zanimajo do­
volj za gospodarska vprašanja, am­
pak na vso moč goje svoj romantič­
ni nacionalizem.

Tako je prišlo do prvega sociali­
stičnega lista med Južnimi Slovani, 
ki se je imenoval »Delavec« (Rad­
nik). Prva številka je izšla 1. ju­
nija 1.1871. Urednik in glavni pisec 
člankov je bil Svetozar Markovič. 
List je dosegel velik uspeh. Takoj 
je imel 1500 naročnikov, kar za tisti 
čas ni bilo malo. Razen Markoviča 
so sodelovali med drugimi še: Ni­
kola Pašič, Djura Ljočič, Mita Cenič 
in častnik Jevrem Markovič (Siveto. 
zarjev brat!) List je prinašal aktual­
ne članke. Bolj se je zanimal za 
gospodarsko kakor za politično živ­
ljenje. Zlasit z rokodelci je Marko­
vič navezal ozke stike in jih ogreval 
za zadružne ideje. Obenem pa je v 
svojem glasilu ostro napadal biro­
kratizem. Dobrega pol leta po usta­
novitvi lista, v začetku I. 1872., .je 
Markovič na prigovarjanje prija­
teljev, ki so videli, da hoče vlada 
Markoviča zapreti, odšel skrivaj čez 
Donavo in potem iz Novega Sada 
zalagal list z anonimnimi članki.

V Novem Sadu je Markovič ostal 
dobro leto dni- in izdal že preje na­
pisano svoje najpomembnejše delo 
»Srbija na vzhodu«, v katerem je 
podal in obsodil politični razvoj

Publicistično in novinarsko delo 
Svetozarja Markoviča

Svetozar Markovič je bil zelo plo­
dovit pisatelj publicist, število nje­
govih del je izredno veliko; v svojem 
kratkem življenju je opravil tudi v 
publicistiki ogromno delo.

Svetozar Markovič, »prvi srbski 
socialist«, je posegel v vsa dnevna 
vprašanja. Ob svojem vstopu v javno 
življenje je obravnaval nekaj vpra­
šanj, ki so zadevala javno delo mla­
dine. To so članki »Literarni večer«, 
»Realnost in poezija«, »Osvobojenje 
žena«, »Kako so nas vzgajali« (spo­
mini na šolska leta) ter »Petje in 
mišljenje«. Glavno njegovo delo so 
pa seveda politične razprave, od ka­
terih je velika večina izšla v raznih 
Ustih, ki jih je sam urejal ali pri 
njih sodeloval. Pisal je o splošnih 
vprašanjih in o posebnih vprašanjih 
tedanje Srbije v okvirju svoje borbe 
in načel. Najpomembnejši članki bi 
bili: »Srbske utvare« — radi tega 
članka je izgubil državno podporo in 
moral prenehati s študijem —- »Od­
kod naše siromaštvo«, »Politični in 
gospodarski položaj delavskega sloja 
v Srbiji«, »Beli teror«, dalje vrsta 
Člankov o upravi države (»Okraj«, 
/Občina«, »sodišče« in dr.), med po­
membnimi splošnimi socialističnimi 
članki so: »Delavsko vprašanje«,
»Družbena in politična borba v Ev- 
topi«, članki o pariški komuni in še 
posebno članek, »Socializem ali druž- 
oeno vprašanje«, ki je izšel med nje­
govimi zadnjimi daljšimi spisi in je 
bil objavljen takoj po odsluženem 
zaporu v socialističnem listu »Rad« v 
Beogradu 1874. Ti članki so izhajali 
v vseh progresivnih srbskih listih to 
in okraj Save. Nekateri so obsežne 
razprave, skoro že majhna knjiga.

Kot posebne izdaje so izšle raz­
prave »Srbija na Istoku«, izdana 
1872 v Novem Sadu, v Srbiji so jo 
razširjali v prepisih, a razširjevanje 
je bilo zelo strogo prepovedano; njene 
ugotovitve so še danes aktualne in jo 
štejemo med najboljša njegova dela. 
Dalje je Markovič napisal tudi »Na­
čelo narodne akademije« v dveh de­
lih; prvi del je izšel v Novem Sadu 
1. 1872, kjer je bival Markovič kot 
emigrant, drugi del pa je bil napisan 
v zaporu in se je izgubil.

Zanimiva je zgodovina Markoviče­
vih zbranih spisov. Njih prvi začetek 
sega v 1. 1882, ko je ur edništvo lista 
»Rad« v Beogradu izdalo prvi in 
edini zvezek zbranega dela. Nadalje­
vanje te izdaje so onemogočile te­
danje politične razmere v Srbiji. Po 
treh letih se je z delom nadaljevalo 
v Vojvodini, kjer so »pokojnikovi pri­
jatelji iz Ogrske« izdali 1. 1885 drugi 
zvezek zbranega dela, ki je obsegal 
nadaljjih šest člankov in razprav. 
Tudi ta podvig se je zaključil s to 
edino knjigo.

L. 1S88 se je delo za nadaljevanje 
izdaje zbranega dela obnovilo. K temu 
so spet pripomogle politične raz­
mere. Proti vladni politiki radikalne 
stranke se je pojavila v njenih vrstah 
opozicija. Opozicija je vrgla med na­
rod geslo: »Nazaj k Markoviču« in 
izdaja zbranega dela naj bi utrdila 
njih gibanje. Tako so I. 1888/89 izšli 
trije zvezki zbranega dela; s tretjim 
zvezkom se je izdajanje spet zatak­
nilo. šele i. 1891 je knjigarna kot za­
ložnik nadaljevala izdajo in do 1. 1893 
izdala še pet zvezkov. Toda v vseh 
teh osmih zvezkih je bilo zbranega 
komaj polovico vsega, kar je Sveto­
zar Markovič napisal. Vseh osem 
zvezkov majhnega formata je štelo 
samo 1270 strani. Vzroki predčasnega 
zaključka izdaje prav gotovo niso 
bili trgovske narave ampak politične, 
kar je povsem razumljivo za vse one,

ki so jim politične razmere v teda­
nji Srbiji vsaj v glavnem znane.

Neposredno pred okupacijo je bila 
pripravljena za natis popolna izdaja 
Markovičevega dela z obširnim uvo­
dom, bibliografskim in biografskim 
orisom in izčrpnimi komentarji. Izda­
jo je pripravil Veselin Masleša, znani 
marsistični teoretik in publicist, ki je 
aktvno sodeloval tudi v narodno­
osvobodilnem gibanju in bil član Iz­
vršnega odbora AVNOJ-a. V peti 
ofenzivi, pomladi 1943, je padel ju­
naške smrti. Zbrano delo naj bi izšlo 
pri založbi progresivnih del »Sedma 
sila« v Beogradu 1940. leta. Policij­
ski režim predaprilske Jugoslavije je 
izdajo tega dela prepovedal in je tako 
ostal zvest vsem protiljudskim reži­
mom od časa delovanja Svetozarja 
Markoviča pa do konca predaprilske 
Jugoslavije, kar nam zopet dokazuje 
veliko moč in napredno silo, ki je bila 
v delu Svetozarja Markoviča in kate­
re se je tudi režim Cvetkovič-Maček- 
Krek upravičeno bal.

Kot novinar je bil Svetozar Mar­
kovič. zelo delaven. V Ziirichu je do­
pisoval v rusko socialistično glasilo 
»Narodno delo«, po svoji vrnitvi je 
pisal v »Zastavo« (Novi Sad), v na­
predni list »Pančevac« in v mladin­
ske liste, dokler n) 1. 1871. ustanovil 
v Beogradu skupno s prijatelji so­
cialističen list .»Radenik«, ki ga je 
režim zatrl, a Markovič je moral 
emigrirati v Novi Sad, kjer je snoval 
nov socialistični list »Jednakost«. Ko 
se je vrnil v Srbijo, je bil urednik na­
prednega lista »Javnost« v Kragu­
jevcu; njegovi ostri članki so povzro­
čili konec lista, a sam je bil obsojen 
na poldrugo leto ječe. Iz ječe je pisal 
v novi kragujevaški list »Glas jav­
nosti«, s katerimi se je zaradi delje­
nih nazorov kmalu razšel. Cim se je 
vrnil iz ječe, je že sodeloval v listih 
in kmalu ustanovil v Kragujevcu nov 
list »Oslobodjenje«; urejal ga je le 
20 dni, ko je moral iskati zdr avja in 
na poti v Dalmacijo v Trstu umrl.

Svetozar Markovič je pisal lahek 
slog in lep jezik, a njegovi članki so 
ostri in krepki. Posebni članki jz zad­
njih mesecev se odlikujejo po jasnosti 
in ostrini. Po silni plodnosti, razgle­
danosti in vsestranosti predstavlja 
Markovič zelo močno novinarsko in 
publicistično osebnost v vrstah jugo­
slovanskih novinarjev in publicistov 
in mu je zato tudi zaradi tega ohra­
njen časten spomin. B. G.

Na Češkem so našli originalni por­
tret Karla Marxa in njegova pisma.
Časopis »Rude pravo« poroča, da so 
v mestnem muzeju v Karlovih Varih 
našli 36 originalnih pisem Karla Mar­
xa, naslovljena na Engelsa. V stano­
vanju neke Nemke pa so našli Mar- 
xov portret, delo nepoznanega češkega 
umetnika. Na portretu je lastnoročni 
Marxov podpis.

Razstava ruskih umetnikov v Parizu.
Ve tej sezoni v Parizu so ruski ume- 
nik' razstavili fotografije sovjetskih 
kiparskih del kot: »Borba zrakoplo­
vov«; »Praznik v Kolhozu«. Sovjet­
ski umetnik ne išče stalno !e novih 
sredstev za izražanje: kljub lemu pa 
izlije v svoj umotvor vso globino mi­
sli. Ne pozna one rafinirane tehnike, 
ttste lahkotne igre in bega iz resnič­
nosti. Vsi ruski umetniki hočeio sode­
lovati iiri izgradnji socializma

Med drugimi so razstavljali sledeči 
kiparji- Ivan Chadre, Andrejev, Vera 
Mekina m Sergej Merkurov. Kot de­
lovni material sta jim služila cement 
in jek'o Njihov stil je jasen in iekk-n. 
Izžareva navdušenje in voljo do živ- 
ijoaja.

Š o l a  je stvar ljudstva
V vseh naših »snovnih in srednjih 

šolah se je začel redni šolski pouk. 
Tako je že drugič po osvoboditvi na­
polnilo naše učilnice skoraj 200.000 
učencev, ki se ne boilo več vzgajali v 
protiljudskem duhu. kakor so se 
vzgajali nekdaj, temveč bodo rasli v 
zavedne državljane, v ljudi novega 
kova, ki bodo po dovršenem študiju 
napeli vse svoje sile v korist svojega 
ljudstva. Za to nam ne jamči samo 
napredni duh. ki je skladno z vsemi 
družbeno političnimi izpremeinbami 
zavladal po zmagi nad mračnimi si­
lami fašizma v naših šolah. Za to 
nam je porok mladina sama. ki je 
tako v narodno osvobodilni borbi ka­
kor s sijajnim delovnim poletom pri 
obnovitvenih delih že neštetokrat do­
kazala. da so njeni cilji eni s korist­
mi vsega delovnega ljudstva.

Tisoči in tisoči mladincev so prišli 
v šolo naravnost z Mladinske proge, 
s Pesnice, z Borovnice in drugih ob­
novitvenih del. pri katerih so oboga­
tili in utrdili svoje telesne, in umske 
sposobnosti in pri katerih je ojekle­
nela njihova volja.

Sedaj sc bodo s prav tisto uporno 
vztrajnostjo, s katero so premagovali 
vsakovrstne težave pri obnovitvenih 
delih, posvetili študiju, da se usposo­
bijo za še večje naloge v bodočnosti. 
Ti naši mladinci bodo vzor vsem 
mlajšim tovarišem. Naša mladina bo 
v letošnjem šolskem letu zvesto iz­
polnila naročilo maršala Tita. ki ga 
je poslal mladini v novoletni posla­
nici in ki ga je ponovil dubrovniški 
mladini ob priliki svojega nedavnega 
obiska v Dubrovniku:

»Od mladine zahtevamo v prvi vr­
sti. da se uči. da se marljivo uči. 
Nam je potrebno, da se naši mladi 
naraščaji čim prej vzgojijo, da čim 
prej zavzamejo mesta v družbi, kjer 
so še vedno na gotovih mestih ljudje, 
ki ne gredo naprej, ampak vlečejo 
nazaj. Nam so potrebni novi ljudje, 
ki vedo, kaj hočejo, ki gledajo na­
prej, ne pa nazaj. Ono. kar gleda na­
zaj, bo moralo nekega dne odpasti. 
Zato je učenje najvažnejše.«

Naša šola mora vzgojiti mladino, 
ki bo stala trdno na braniku velikih 
pridobitev osvobodilne borbe proti 
fašizmu in ki bo te pridobitve še na­
dalje razvijala. To pa pomeni, da 
mora naša šola vzgojiti celo armado- 
zaveilnih delavcev, obrtnikov, tehni­
kov, inženirjev, agronomov, umetni­
kov in -znanstvenikov, ki se bodo s 
temeljitim znanjem in z globokim 
prepričanjem borili za izpolnitev ve­
likih nalog, ki nam jih nalaga iz­
gradnja načrtnega gospodarstva v in­
dustriji in poljedelstvu. Ta armada 
strokovnjakov iz najrazličnejših po­
klicev bo morala graditi dalje na te­
meljih, ki jih polagamo danes, novo 
družbo, nov red. v katerem se bo do 
kraja uveljavila ljudska oblast, nov 
red, v katerem ne bo izkoriščanja 
človeka po človeku. Da pa bo mladi­
na kos svojemu poslanstvu, jo je tre­
ba že v osnovni, in naprej v srednji 
"šoli in na višjih zavodih oborožiti ne 
samo s temeljitim strokovnim zna­
njem. temveč tudi z globokim pozna­
vanjem družbene zgodovine, z globo­
kim poznavanjem družbenega razvoja 
in poti. ki smo si jo • jugoslovanski 
narodi začrtali v narodno osvobodilni 
borbi. Le taka mladina bo mogla iz­
polniti naloge .katere ji nalaga na­
daljnje razvijanje vsega ljudstva.

Izpolnitev te naloge pa zahteva 
resnih naporov, požrtvovalnosti in 
ljubezni tako od naše mladine kakor 
tudi od naših vzgojiteljev, naših po­
litičnih organizacij in vsega delovne­
ga ljudstva. Na naših vzgojiteljih je, 
da bodo naši mladinci zrasli v zrele, 
življenjske ljudi, ki bodo znali s pri­
dom uporabiti pridobljeno znanje t 
korist delovnega ljudstva. Zavedati 
se je treba, da nam za vzgojo ljudske 
inteligence ne morejo zadostovati sta 
re metode. Zato mora iz naših šol iz­
giniti omledni, suhoparni, od življe­
nja odtrgani pouk. Glede tega je bilo 
doslej že mnogo storjeno, za kar je 
dala osnovo naša nova ljudska zako- 
nodaja. vendar so še težave, ki jim 
je deloma krivo tudi pomanjkanje 
dobrih šolskih knjig. Prav zato bo 
potrebno še več naporov in ljubezni 
tako pri vzgojiteljih kot pri mladini. 
Zlasti pa mora iz našega pouka izgi­
niti prav vsa navlaka in ves strupeni 
plevel, ki so ga v prreteklosti zase­
jali in skrbno gojili sovražniki ljud­
stva, da bi si mogli vzgajati iz učen­
cev pokorne hlapce, ki bi pomagali 
vihteti bič nad delovnim ljudstvom.

Priznati je treba, da je razumela 
večina učiteljev in profesorjev nalo­
ge. ki jih postavlja prednje izgradnja

ljudske države in nove družbe. Večina 
vzgojiteljev se trudi, da bi odvrgla 
vse tisto staro in nepotrebno, kar nas 
ovira pri dosegi Velikega cilja. Veči­
na vzgojiteljev se trudi, da bi vzdrža­
la korak s časom in svoje znanje 
vsestransko, tudi družbeno, poglab­
lja. Zato smo prepričani, da bodo z 
čedno bolj sodobnimi metodami in z 
vedno večjimi uspehi dajali naši mla­
dini to, kar ljudstvo od njih priča­
kuje.

Istočasno pa je treba povedati, da 
so še posamezniki, ki še vedno poslu­
šajo tiste, ki jim ni prav. da odloča 
ljudstvo samo, kako se bo vzgajala 
naša mladina. Med nanii so nasprot­
niki iz klerofašištičnih Ln duhovniških 
vrst. ki si laste monopol nad vzgojo 
naše mladine, čeprav jih ni ljudstvo 
za to nikdar pooblastilo. Ti t našo 
žalostno, suženjsko preteklost zagle­
dani ljudje z najrazličnejšimi izgovo­
ri in pretvezami hlastajo po naši mla­
dini. da hi jo zastrupili s sovraštvom 
proti lastnemu ljudstvu in si tako 
nstvarili dovolj trdno oporišče za na­
daljnje rovarjenje proti ljudski obla­
sti. Njihovi nameni so tako jasni, nji­
hove težnje po vrnitvi starega tako 
prozorne, da o njih ni treba govoriti, 
zlasti še, ker jih poznamo že iz izda­
jalskega zadržanja dela duhovščine v 
času narodno osvobodilne borbe in iz 
klerofašistične gonje v predaprilskih 
časih. Kot so propadli vsi njihovi do­
sedanji poskusi, tako bodo morali ti 
sovražniki ljudske oblasti tudi sedaj 
slej ko prej ugotoviti, da je vse nji­
hovo rovarjenje zaman. Kolo časa bo 
šlo preko njih.

Našemu ljudstvu namreč ni vseeno, 
kdo vzgaja njegovo mladino. To je 
dovolj jasno pokazalo že v narodno 
osvobodilni borbi, ko ni. čeprav je bi­
lo zvezanih rok. dopustilo, da bi kdo 
zastrupljal mlade glaTe s tujo. ljud­
stvu škodljivo učenostjo. A med tem 
ko je neizprosno preganjalo tuj duh 
iz naših šol je z nedopovedljivo lju­
beznijo skrbelo za razvoj ljudskega za 
razvoj svojega šolstva.

Ta skrb liudstva za vzgojo otrok se 
je po osvoboditvi še povečala, saj ni­
so redki primeri, da je obnovilo po­
rušeno šolo prej kakor porušeni dom. 
Poleg tega je ljudstvo ustanovilo celo 
vrsto srednjih šol v našem podeželju 
in v industrijskih krajih, da hi take 
omogočilo višjo izobrazbo tudi otro­
kom tovarniških delavcev in revnih 
kmetov, ki jih je bivša protiljudska 
oblast odrivala od izobrazbe in jih 
držala v temi. da bi laže gospodarila 
nad' njimi. Ljudstvo kljub povojnim 
prilikam žrtvuje vedno več za izo­
brazbo svojih otrok. Mirno lahko tr­
dimo. da smo v šolstvu že dosedaj 
dosegli večje uspehe, kakor so bili 
doseženi kdaj koli. A vsak dan po­
meni korak naprej v naših naporih, 
ki vsi streme za tem. da se v naših 
šolah vzgoji zdrava, ljudska inteli­
genca.

Tudi mladina sama je tenko pri­
sluhnila. da bi razbrala, kdo je njen 
prijatelj in kdo njen sovražnik. Nje­
na odločitev ni hila težka. Z vso lju­
beznijo se ie oklenila svojih mladin­
skih organizacij, v katerih si vzgaja 
čut za tovarištvo in skupnost, čut od­
govornosti in veselja do dela. V okvi­
ru svojih mladinskih organizacij bo 
mladina utrjevala svoje strokovno 
znanje, ki ga bo širila tudi preko šol­
skega okvira, in poglabljala svoje 
ideološko obzorje, da ji bodo jasna 
pota in cilji. Mladina bo že sedaj v 
začetku leta izvolila svoje najboljše 
tovariše v vodstvo svojih organizacij, 
ki bo skrbelo za načrtno in smispluo 
delo. za medsebojno izpopolnjevanje 
in za izboljšanje učnih uspehov. V 
svojih organizacijah bo nstanavljala 
mladina raznovrstne krožke, v kate­
rih bo s tekmovanjem stopnjevala 
znanje. Povezovala se bo s svojimi 
vzgojitelji in nudila vsestransko po­
moč tovarišem, ki bi jim šola delala 
preglavice ali ki ne bi bili preskrb­
ljeni z vsem potrebnim za študij. Na­
dalje bo organizirala vrsto družbenih 
iger in vzgojnih prireditev, v katerih 
bo našla potrebno razvedrilo v takšni 
obliki...ki ne bo škodila študiju, tem­
več ga podpirala in istočasno pleme­
nitila duha. Predvsem pa se bo z 
vzgajanjem v duhu pridobitev narod­
no osvobodilne borbe dosledno borila 
proti vsem ostankom fašizma in proti 
vsemu tistemu, kar nas hoče odvrniti 
s poti demokracije, napredka in utr­
jevanja bratstva jugoslovanskih naro­
dov. Tako nam bo rasla v naših šo­
lah mladina novega kova. ki bo brez 
dvoma zavzela trdnjavo znanosti, ki 
bo brez dvoma kos velikim nalogam 
naše sijajne bodočnosti.

Slovaški kulturni zapiski
Ameriški filmovci na Slovaškem

navijajo film »Slovaška pri graditvi 
ČSR«. Slikajo ladjedelnice v Komar- 
nu, pomembnejša industrijska podje­
tja. moderne in stare kulturne in zgo­
dovinske znamenitosti, zdravilišča in 
muzeje. sv.

Priroda je mesečnik, ki ga je začela 
z majem izdajati Slovaška Matica 
(urednika dr. Rudolf Lukač in dr. 
Jan Novacky)- Časopis ima 4 strani 
ilustracij in 24 strani teksta. Ima isti 
namen in vsebino kot naš Proteus.

Slovaki v Jugoslaviji. Slovaška na­
rodna manjšina v Jugoslaviji je naj­
številnejša v Bački, kjer ima v Bač­
kem Petrovcu tudi svojo gimnazijo. 
Nekaj močnih naselbin je tudi v Sla­
voniji. Med okupacijo so aktivno so­
delovali v vojvodinskem narodno 
osvobodilnem boju. Njili kulturno sre­
dišče je Slovaška Matica v FLRJ. — 
Njeno glasilo je Naš život (= Naše 
življenje), ki ga je obnovila po letih 
okupacije. Vsebinsko prinaša lepo­
slovje in revijalno gradivo. Urednik 
je dr. A. Siracky, po pisatelju Janu 
ČajAku. ki je umrl med okupacijo. 
Slovaška Matica v FLRJ je razpisala 
tudi svoje literarne nagrade. Izdaja 
otroški list Sončece, Malo knjižico, 
kjer je v prevodu izšlo Gorkega Ka­
ko sem se učil. in serijsko knjižnico, 
kjer bo izšlo filozofsko delo Umirajo­
ča civilizacija dr. A. Sirackega in Spo­
menica o slovaški udeležili v narodno 
osvobodilnem boju. Slovaško politično

glasilo v Jugoslaviji je Hläs lüdu 
(Ljudski glas), ki je začel izhajati 
takoj po osvoboditvi jeseni 1944.

Pesmi Ivana Frola. Hrv. Nakladni 
zavod je izdal v zbirki »Sodobni hr­
vatski pesniki« tudi pesmi Ivana Fro­
la. Knjiga ie opredeljena na sedem 
ciklusov: »Prazniške blodnje« (iz leta 
1928), »Nemiri« (iz 1. 1929, 1930); 
»Motivi« (1930—32), »Razpelo nad po­
steljo« (iz 1. 1931), »Dnevi in noči« 
(iz L 1934—39), »Srce v gozdu« (1934), 
»Tri pesmi« (iz 1. 1941.). Frolova li­
rika zavzema važno mesto v naši no­
vejši napredni književnosti. Že pred 
vojno so njegove pesmi zbudile po­
zornost kritikov.

Razstava slikarja Stjepana 3ako'iča, 
v Dubrovniku. Te dni razstavlja svoia 
dela ekedeniski slikar Stjepan Bako­
vič in sicer v sindikalnem domu de­
lavcev in obrtnikov v Duorovnikn. 
Zadnja razstava v tem domu je bila 
v letu 1945, ko so razstavljali partiza­
ni svoja umetniška dela. V glavnem 
so» na razstavi slike, ki predstavljalo 
pokraj.ne folklor in portrete. Naj- 
lepse so pa slake, ki prikazujejo OaJ- 
matince v narodni noši in pa motiv 
iz Sinjske planine, kjer ie Bakie preži­
vel svot' mladost. Občinstvo z zani­
manjem noseča to razstavo.

Rasvensbriiek, peklo žen. je naslov 
delu. ki ga je napisala Francozinja 
Simone Saint-Claire in dobila franco*, 
sko »ujetniško nagrado«.



Odredba o ugotovitvi števila poslancev 
za Ustavodajno skupščino Ljudske republike 

Slovenije in o razdelitvi na volivne enote
Republiška volivna komisija je na 

svoji seji dne 20. septembra 1946
v Ljubljani, na podlagi 2. in 3. od­
stavka v 3. členu in 2. točke v 7. 
členu Zakona o volitvah ljudskih 
poslancev v Ustavodajno skupščino 
Ljudske republike Slovenije

o d r e d i l a
število poslancev za Ustavodajno 
skupščino Ljudske republike Slove­
nije in razdelila ozemlje ljudske 
republike Slovenije na volivne enote, 
kakor sledi:

1.
V Ustavodajno skupščino- Ljudske 

republike Slovenije bo na' podlagi 
števila prebivalcev, ki je bilo ugo­
tovljeno po zadnjem ljudskem štetj. 
ju, upoštevajoč poznejše spremembe, 
izvoljenih 120 ljudskih poslancev.

2.
Ozemlje Ljudske republike Slove­

nije je razdeljeno na volivne enote, 
katerih število je 120.

3.
Volivne enote, ki se označujejo s 

tekočimi številkami za vsak uprav­
ni okra] posebej, za okrožno mesto 
Ljubljana pa v celoti, so naslednje:

Okrožje Ljubijana-m esto
Ima 13 volivnih enot, ki obsegajo 
naslednja področja:

1. volivna enota: obsega celotno 
četrt Polje.

2. volivna enota: obsega področje 
od podvoza na Domžalski cesti—Ob 
Zeleni jami po meji četrti Moste vse 
do Gruberjevega prekopa — po njem 
navzdol do izliva v Ljubljanico — po 
Ljubljanici navzgor vključno hišno 
številko 48. na Zaloški cesti — čez 
Zaloško cesot proti severu — vzhod­
na stran Slapničarjeve ulice —- po 
železniški progi do podvoza na Dom. 
žalski cesti.

3. volivna enota: obsega celotno 
četrt Rakovnik.

4. volivna enota: obsega celotno 
četrt Vič.

5. volivna enota: obsega celotno 
četrt št. Vid.

6. volivna enota: obsega področje 
od Suvoborske ceste po zapadni meji 
četrti Bežigrad in Ježica do Save — 
po Savi in vzhodni meji četrti Ježica 
in Bežigrad do Linhartove ulice — 
severna stran Linhartove ulice in 
Kržičeve ulice — vzhodna stran 
Tvrševe ceste in Vovodovne ceste — 
severna stran Suvoborske ceste do 
železnice.

7. volivna enota: obsega področje 
od prelaza na Gosposvetski cesti 
proti zapadu po meji četrti šiška vse 
do Suvoborske ceste preko železni­
ških tirov — severna stran Jerneje­
ve ulice in zapadna stran Celovške 
ceste do železniškega prelaza.

četrt Center se razdeli na dve vo- 
livni enoti, in sicer teče meja med 
njima: od zapadne meje četrti Cen­
ter — po Tržaški cesti — Aškerče­
vi ulici — Gorupovi ulici — šelen- 
burgovi ulici — Prešernovi ulici do 
vzhodne meje četrti C"nter na tro- 
mostovju, — tako da leži

8. volivna enota: desno od opisane 
črte,

9. volivna enota: levo od opisane 
črte.

10. volivna enota: obsega področje 
od žeelzniškega prelaza na Tyrševi 
cesti —- zapadna stran Tyrševe ceste
— zapadna stran Vodovodne ceste — 
južna stran Suvoborske ceste — pre­
ko železniških tirov — južna stran 
Jernejeve ceste — vzhodna stran 
Celovške ceste do železniškega pre­
laza —- severna stran Bleiweisove 
ceste proti vzhodu do Tvrševe ceste.

11. volivna enota: obsega področ­
je od Zmajskega mostu proti zaho­
du po meji četrti Tabor do prelaza 
na Tjvševi cesti — dalje po Tyrše-
vi cesti proti severu (vzhodna stran) 
do Kržičeve ulice — južna stran Kr­
žičeve ulice in Linhartove ceste po 
vzhodni meji četrti Bežigrad -— do 
vrh klanca šmartinske ceste — ob 
Zeleni jami do podvoza na Domžal­
ski cesti — po progi proti zapadu 
do Metelkove ulice — zapadna stran 
Metelkove ulice, Vidovdanske ceste 
in Znamenjske ulice do Ljubljanice
— po Ljubljanici navzgor do Zmaj­
skega mostu.

12. volivna enota: obsega področ­
je: vzhodna stran Znamenjske ulice, 
Vidovdanske ceste, Metelkove ulice 
do železniške proge, — po progi pro­
ti vzhodu do podaljška Slapničarje­
ve ulice — zapadna stran Slapničar­
jev« ulice in nje podaljška do Ljub­
ljanice — po Ljubljanici navzgor do 
Znamenjske ulice.

13. volivna enota: obsega področ­
je od Zmajskega mostu proti jugu 
po meji četrti Tabor do Gruberjeve­
ga prekopa na vzhodnem koncu 
Hradeckega ceste — po prekopu na­
vzdol do izliva v Ljubljanico in po 
Ljubljanici navzgor do Zmajskega 
mostu

Celjsko ok rožje
ima 22 volivnih enot

I. O k r a j  C e l j e - m e s t o
se razdeli na dve volivni enoti, in 
sicer teče meja med njima od za­
pada proti vzhodu: reka Savinja — 
meja med Lavo in Ložnico do Suš- 
nice — severna in vzhodna meja 
Lave po Ipavčevi ulici — do križišča 
z Velenjsko železnico — po železni­
ški progi do Koprivnice, po Kopriv­
nici do Levstikove ulice —- po Klju­
čavničarski ulici, Kocbekovi, Vodni­
kovi. Stanetovi, Tomšičevem trgu, 
Slomškovem trgu. Savinjski ulici, po 
Savinji do izliva Voglajne — po Vo­
glajni (jo meje okraja.

1. volivna enota: obsega področ­
je levo (severno) od opisane črte.

2. volivna enota: obsega področ­
je desno (južno) od opisane črte.

II. O k r a j  C e l j e  - o k o l i c a  
Ima 7 volivnih enot, ki obsegajo 
ozemlje naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov:
1. volivna enota: Sv. Jurij ob Ta­

boru, 'sv. Pavel pri Preboldu, Letuš. 
Prekopa. Vransko, Jeronim, Marija 
Reka, Gomilsko, Trnava, Braslovče, 
Polzela.

2. volivna enota: Sv. Lovrenc pri 
Preboldu, Sv. Peter v Savinjski do­
lini, Žalec, Griže, Gotovlje, Petrov­
če, Liboje.

3. volivna enota: št. Andraž pri
Velenju, Ponkva, št. Ilj pri Vele­
nju, št. Janž pri Velenju, Dobrna, 
Galicija, Velika Pirešica.

4. volivna enota: Škofja vas, Viš­
nja vas, Frankolovo. Vojnik, Socka, 
Nova cerkev, Šmartno v Rožni do­
lini, Trnovlje.

5. volivna enota: Sv. Lovrenc pri 
Prožinu. Štore, Vrbno. Teharje. Bla­
govna. Dramlje. Sv. Jurij pri Celju, 
Sv. Primož, Grobelno, Pristava, Lju­
bečna.

6. volivna enota: Sv. Vid pri Pla­
nini. Planina pri Sevnici, Kalobje, 
Dobje, Jurkiošter, Henina, Marof. 
Slivnica pri Celju, Svetina, Rifnik.

7. volivna enota: Rifengozd. La­
ško. Debro, Ruretno, Rimske Topli­
ce, Sv. Rupert nad Laškim, Rečica, 
Marija Gradec, Sv. Lenart nad La­
škim, Sv. Jedert.

m.  O k r a j  K o n j i c e  
ima 2 volivni pnoti, ki obsegata 
ozemlje naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov:
1. volivna enota: Slov. Konjice,

škalce. Bezina, Konjiška vas, Špi­
talič, Crešnjice, žice, Loče, Zbelovo: 
Sv. Jernej, Tepanje, Preloge, Pri­
hova.

2. volivna enota; Oplotnica, ča- 
dram, Kebelj, žreče. Loška gora, 
Sv. Kunigunda, Stranice, Skomarje. 
Ljubnica. Vitanje, Paka, Sv. Flori­
jan v Doliču.

IV. O k r a j  M o z i r j e  
ima 3 volivne enote, ki obsegajo 
ozemlje naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov:
1. volivna enota: Pesje, Ravne, Ša- 

lek, škale, Velenje, Družmirje, Šo­
štanj, Lokovica.

2. volivna enota: Rečica ob Savi­
nji, Nazarje, Gorica ob Dreti, Šmi­
hel pri Mozirju, Ljubija — Lepa nji­
va, Šmartno ob Paki, Gorenje, Mo­
zirje, Bele vode. Sv. Florijan, To- 
polščica. Zavodnje.

3. volivna enota: Nova Štifta,
Gornji grad, Radmirje, Bočna, 
Šmartno ob Dreti, Solčava, Luče, 
Ljubno ob Savinji, Grušovlje.
V. O k r a j Š m a r j e p r i J e l š a h  
ima 3 volivne enote, ki obsegajo 
ozemlje naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov:
1. volivna enota: Šmarje pri Jel­

šah, Sv. Štefan, Sv. Peter na Med­
vedjem Selu, Sv. Vid pri Grobelnem, 
Ponikva, Sladka gora, Zibika, Tin­
sko, Pristava, Lemberg.

2. volivna enota: Rogaška Slatina, 
Sv. Križ pri Rogaški Slatini, Bresto- 
vec, Sečevo, Ratanska vas. Donačka 
gora, Rogatec, Sv. Florijan, Sv. Rok 
ob Sotli, Kostrivnica.

3. volivna enota: Kozje, Olimje,
Buče, Sela — Verače, Prevorje, Za­
gorje, Polje ob Sotli, Drensko re­
bro, Lisično, Podčetrtek, Sodna vas. 
žusem.

VI. O k r a j  T r b o v l j e
ima 5 volivnih enot, ki obsegajo 
ozemlje naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov:
Področje mestnega ljudskega od­

bora Trbovlje se razdeli na dve vo­
livni enoti, in sicer teče rneja med 
njima: zapadno od meje mestnega
LO Trbovlje pri kamnolomu Vasle 
— po cesti do Haucka — v ravni čr­
ti na pošto Trbovlje I — po cesti 
skozi Petelinovo vas (tako da pri­
padajo hiše na levi, severni strani 
ceste še k pn i volivni enoti) — od 
Terezije v ravni črti na vrh Lim. 
berka, kjer pride na vzhodno mejo 
mestnega ljudskega odbora Trbov­
lje.

1. volivna enota: obsega področ­
je desno (južno) od opisane črte 
ter se ji priključi ozemlje krajevnih 
ljudskih odborov Sv. Urh — Bev- 
ško in Dobovec.

2. volivna enota: obsega področje 
levo (severno) od opisane črte ter 
se ji priključi ozemlje krajevnih 
ljudskih odborov ćeče in Gabersko.

3. volivna enota: Hrastnik, Dol
pri Hrastniku, Marno, Turje, Rade­
če, Zidani most, Loka pri Zidanem 
mostu, Razbor, Breg, Vrhovo.

4. volivna enota: št. Jurij pod
Kumom, Dole pri Litiji, Zagorje ob 
Savi.

5. votivna enota: Loke — Kiso­
vec, Št. Lambert, Izlake, Cemšenik, 
Mlinše, Št. Gotard, Kotredež.

Ljubljansko ok ro žje
ima 29 volivnih enot 

I. O k r a j  G r o s u p l j e  
ima 3 volivne enote, ki obsegajo 
ozemlje naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov:
1. volivna enota: Grosuplje, Poli­

ca, Račna, Škocjan, Šmarje pri Gro. 
supljem, št. Jurij pri Grosupljem, 
Višnja gora, žalna.

2. volivna enota: Ambrus, Dob,
Ivančna gorica, Krka, Muljava, Ra­
dohova vas, Stična, št. Vid pri Stič­
ni, Temenica, Zagradec.

3. volivna enota: Dvorska vas,
Karlovica, Kompolje, Ponikve, Rob, 
Struge, Sv. Gregor, Turjak, Velike 
Lašče, Videm — Dobrepolje.

II. O k r a j  J e s e n i c e
ima 4 volivne enote, ki obsegajo 
ozemlja naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov:
1. volivna enota: Hrušica, Jese­

nice.
2. volivna enota: Blejska Dobra­

va, Dovje — Mojstrana, Gozd, 
Kranjska gora, Podhom — Zasip, 
Rateče — Planica, Spodnje Gorje, 
Zgornje Gorje, Žirovnica.

3. volivna enota: Bled, Bohinjska 
Bela, Bohinjska Bistrica, Koprivnik
— Gorjuše, Polje — Bohinj, Ribno, 
Srednja vas — Češnjica, Stara Fu­
žina.

4. votivna enota: Begunje na Go­
renjskem, Brezje, Kamna gorica, 
Kropa. Lancovo, Lesce, Ljubno, 
Mošnje, Podnart — Ovsiše, Radov­
ljica, Srednja Dobrava.

III. O k r a j  K a m n i k  
ima 5 volivnih enot, ki obsegajo 
ozemlje naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov;
1. volivna enota: Homec, Kamnik, 

Paloviče, Podgorje, Radomlje, Tu­
njice.

2. volivna enota: Češnjice, črno, 
Godič, Kamniška Bistrica, Motnik, 
Nevlje, Srednja vas, Šmartno v Tu­
hinju. Špitalič, Tuhinj.

3. volivna enota: Blagovica, Kra- 
šče, Krašpja, Krtina, Lukovica, Mo. 
ravče^Peče, Prevoje, Št. Ožbalt, Vrh­
polje.

4. volivna enota: Dob, Domžale,
Ihan, Jarše, Trzin, Vir.

3. volivna enota; Bukovica, Ko­
menda, Mengeš, Moste, Vodice, Za­
log.

IV. O k r a j  K r a n j
Ima 4 volivne enote, ki obsegajo 
ozemlja naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov:
1. volivna enota: MLO Kranj.
2. volivna enota: Duplje, Goriče,

Kovor. Križe, Lese, Podbrezje, Sv. 
Ana, Sv. Katarina, Tržič.

3. volivna enota: Besnica, Bitnje, 
Kokrica, Mavčiče, Naklo, Orehek. 
Predoslje, Smlednik, Šenčur, Trboje, 
Visoko, Voglje, Zapoge.

4. volivna enota; Brniki, Cerklje 
na Gorenjskem, . Jezersko, Kokra, 
Preddvor, šenturšfca gora, Trstenik, 
Velesovo.

V. O k r a j  L u b l j a n a -
o k o l i c a

ima 7 volivnih enot, ki obsegajo 
ozemlja naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov:
1. volivna enota: Dolsko, Hotič,

Kresnice, Litija, Ribče — Zasavje, 
Sava, Tirna, Vače.

2. volivna enota: Besnica, Črni po­
tok, Polšnik, Prežganje — Jančje, 
Šmartno pri Litiji, Velika Kostrev. 
nica, Velika štanga, Zgornja Jabla­
nica.

3. volivna enota: Bizovik, Dobru- 
nje — Sostro, Dol-Beričevo, Lavrica, 
Pijava gorica, Podgorica — Drago­
melj, Podlipoglav, Škofljica.

4. volivna enota; Črnuče, Medvo­
de, Medno, Pirniče, Skaručna, 
Šmartno — Gameljne, Tacen.

5. volivna enota: Borovnica, Golo
— Skrilje, Ig, Iška vas, Matena — 
Iška Loka, Podpeč — Jezero, vhe- 
serje, Rakitna, Tomišelj, želimlje.

6. volivna enota: Blatna Brezovi­
ca, Brezovica — Vnanje gorice, Dre­
nov grič — Ligojna, Log, Notranje 
gorice, Stara Vrhnika, Verd, Vrh­
nika, Zaplana.

7. volivna enota: Butajnova — št. 
Jošt, črni vrh, Dobrova, Dvor, Gli­
nica, Horjul, Kozarje — Podsmreka, 
Podlipa — Smrečje, Polhovgradeč, 
Praproče — Setnik, Vrzdenec — ža_ 
žar, Zaklanec — Brezje.

VI. O k r a j  R a k e k
ima 3 volivne enote, ki obsegajo 
ozemlja naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov:
1. volivna enota: Begunje pri Cer­

knici, Bezuljak, Cerknica, Dolenja 
vas, Grahovo, Otave, Rakek, Unec.

2. volivna enota: Dolenji Logatec. 
Gorenji Logatec, Hotedršica, Laze, 
Planina pri Rakeku, Rovte, Vrh Sv. 
Treh Kraljev.

3. volivna enota: Babno polje,
Cajnarje,- Iga vas, Lož, Nova vas, 
Ravnik, Stari trg pri Ložu, Sv. Vid 
nad Cerknico, Velike Bloke.
VII. O k r a j  Š k o f j a  L o k a  

ima 3 volivne enote, ki obsegajo 
ozemlja naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov:
1. volivna enota: Puštal, Rateče, 

Sora, Stara Loka, Škofja Loka, Tra_ 
ta-kolodvor, Zminec, žabnica.

2. volivna enota: Gorenja vas, Ho­
tavlje, Javorje, Leskovica, Log, Lu­
čine, Poljane, Sovodenj, Trebija, 
Žiri.

3. volivna enota: Bukovica, Češ­
njica, Davča, Martinjvrh, Selca, So­
rica, Zalilog, Zgornja Ljuša, Želez­
niki.

M ariborsko ok ro žje
ima 36 volivnih enot

I. O k r a j  D o l n j a  L e n d a v a  
ima 3 volivne enote, ki obsegajo 
ozemlje naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov:
1. volivna enota: Dolnja Lendava, 

Pince, Dolina, čentiba, Petešovcl, 
Gaberje, Gornji Lakoš, Dolnji La- 
koš, Kapca, Kot, Centerovci, Staro 
Mostje, Novo Mostje, Banuta, Ka- 
molci.

2. volivna enota: Motvarjevci, Bu. 
kovnica, Kobilje, Bogojina, Filovci, 
Strehovci, Dobrovnik, žitkovci, Rad. 
muganjci, Nedeljica, Gomilica, Li­
pa, Renkovci, Turnišče.

3. volivna enota: Brezovica,
Odranci, Trnje, Mala Polana, Veli­

ka Polana, Črenšovci, Hotiza, Gor­
nja Bistrica, Srednja Bistrica, Dol­
nja Bistrica, Žižki. ^

H. O k r a j  L j n t o m e r  
Ima 2 volivni enoti, Id obsegajo 
ozemlje naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov:
1. volivna enota: Vučja vas, Bu- 

čečovci, Staranova vas, Bunčani, 
Križevci, Selišči, Bolehnečici, Loga- 
rovci, Ključarovci prj Ljutomeru, 
Lokavci, Veržej, Grlava, Cven, Nor- 
šinci, Cezanjevci, Ljutomer, Rado- 
merje, Stročja vas, Razkrižje, Glo­
boka, Presika, Slamnjak, Gresov- 
ščak.

2. volivna enota: Mala Nedelja,
Veličane, Sv. Miklavž, Kok, Ivanj­
kovci, Branoslavci, Radoslavci, Kur- 
šinci, Godemarci, Trnovci, Savci. 
Sejanei, Ključarovci) pri Ormožu. 
Lahonci, Sv. Tomaž, Žerovinci, Sta­
ra cesta.
III. O k r a j  M a r i b o r - m e s t o  
ima 6 volivnih enot, ki obsegajo  
ozemlje naslednjih mestnih četrti:

1. volivna enota: obsega področje 
Kolodvorske četrti.

2. volivna enota: obsega področje 
Koroške četrti.

3. volivna enota: obsega področje
Magdalenske četrti.

4. volivna enota: obsega področje 
Studenške četrti.

5. volivna enota: obsega področje 
Tezenske četrti in Radvanjske če. 
trti.

6. volivna enota; obsega področje 
Pobreške četrti.

IV. O k r a j  M a r l b o r -  
o k o l i c a

hn» 5 volivnih enot., ki obsegajo 
ozemlje naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov:
1. volivna enota: št. Dj, Ceršak.

Selnica ob Muri, Sladki vrh. Pesni­
ca, Jarenina, Spodnja Kungota. 
Zgornja Kungota, Cirknica, Sv. 
Marjeta, Vukovje, Jakobski dol.

2. volivna enota: Selnica ob Dra­
vi, Slemen, Sv. Križ, Sv. Duh, 
Kamnica, Sv. Jurij ob Pesnici, Sve­
čina, Bresternica.

3. volivna enota: Remšnik, Bre­
zo, Kapla, Sv. Ožbolt ob Dravi. Pod­
velka, Leben, Ribnica na Pohorju 
Puščava, Sv. Lovrenc na Pohorju. 
Kumen.

4. volivna enota: Smolnik. Ruše. 
Bistrica. Limbuš. Hoče, Reka, Do­
goše, Pekre, Razvanje, Sv. Mi­
klavž.

5. volivna enota: Korena, Zimica. 
Sv. Martin. Spodnji Duplek, Zgor­
nji Duplek. Sv. Peter, Osek, Gočeva. 
Voličina, čermljenšak. Selce-Ragoz- 
nica, Sv. Lenart, žerjave!, Juravsk: 
dol, Zamarkova, Partinje, Gasteraj- 
žitence, Sv/ Trojica, Ploderšnica.
V. O k r a j  M u r s k a  S o b o t a  
Ima 5 volivnih enot, ki obsegajo 
ozemlje naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov:
1. volivna enota: Beltinci, Ivanj. 

cl, Gančani, Lipovci, Rakičan. Bra- 
tunci, Melinci, Ižakovci, Dokleževje. 
Bakovci, Krog, Satahovci, Murski 
trnci, Gradišče, Tropovci, Tišina, 
Petanjci, Murski Petrovci.

2. volivna enota: Murska Sobota. 
Vučja Gomila, Tešanovci. Moravci, 
Maljtinci-Lukačevci, Noršinci, Mar. 
tjanci, Sebeborci, Nemčavci, Pucon­
ci, Markišavcl, Gorica. Polana, Pre­
danovci. Cemelavci, Kupšinci, Ve- 
ščlca, Borejci, Vanča vas, Rankov- 
ci, Sodišinci, Gederovci.

3. volivna enota: Gornji Petrovci. 
Trtkova, Martinje, Boreča, ženav- 
lje, šulinci, Neradnovci, Cepinci, 
Lucova, Markovci, Budinci, Dolen­
ci, šalovcš, Hodoš, Krplivnik, Pes- 
kovci, Stanjevci, Kuštanovci, Kri­
ževci, Kančevci, Kukec, Domanjšev. 
ci, Prosenjakovci Radkovci, Selo, 
Fokovci, Ivanovci, Andrijanci.

4. volivna enota: Moščanci, An­
drejci, Bokrači, Dolina, Vanača, ša­
lam enci, Brezovci, Lemerje, Pužev. 
ci, Zenkovci, Beznovci, Vadarci, Bo­
donci, Pečarovci, Dankovci, Pozna. 
novci, Radovci, Kruplivnik, Gornja 
Lendava, Vidonci, Kovačevci, Orov- 
ci, Prosečka vas, Mačkovci.

5. volivna enota: Rogaševci, Ma_ 
tjaševci, Dolič, Kuzma, Gornji Sla­
viči, Dolnji Slaviči, Večeslavci, So- 
tina-Lerdica, Kramarovci, Gelinci, 
Pertoča, Ropoča. Motovilci, Krašci, 
Demajinci, Gornji črnci, Korovci, 
Cankova, Topolovci, Krajina, Ska­
kavci, Strukovci.

VI. O k r a j  P r e v a l j e  
ima 4 volivne enote, ki obsegajo 
ozemlje naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov:
1. volivna enota; Spod.' Vižinga, 

Vuhred, Marenherg. Sv. Anton na 
Pohorju. Sv. Primož na Pohorju. Vu­
zenica. Muta. Sv. Primož nad Muto. 
Pernice. Gortina, Trbonje. Ojstrica, 
Dravograd.

2. volivna enota; Gušfanj. Kotlje. 
Sele, Št. Janž. Čemeče, Libeliče, Tol­
sti vrh. Pameče.

3. volivna enota: Žerjav. Prevalje. 
Sv. Danijel. Mežica. Lešc. Črna, Ko­
prima. Javorje.

4. volivna enota: Mislinja, Dovže. 
Golavabuka. Legen. Troblje, Slovenj- 
gradec. Stari trg. Podgorje. Razbor, 
šmiklavž. Sv. Vid nad Voibenkom. 
Straže. Turiška vas, Šmartno, Št. Ilj.

VII. O k r a j  P t u j
ima 6 volivnih enot, ki obsegajo 
ozemlje naslednjih krajevnih hud- 

skih odborov:
1. volivna enota: Cvetkovci. Hum. 

Lešnica, Loferšica, Obrež, Ormož. 
Pavlovci. Podgorci, Sod inči. Središče 
ob Dravi. Šalovci. Velika Nedelja. 
Zaimušani.

2. volivna enota: Borovci, Brezovci. 
Bukovci, Dornava, Formin, Gajevci, 
Gorišnica. Nova vas - Marko, Mez­
govci, Markovci, MoSkanjci, Podvinci, 
Pol en ša k. Rogoznica. Sobetinci, Spuh- 
tja. Stojnci. Zabovci.

3. volivna enota: Biš, Bišečki vrh, 
Desternik, Grajena, Janešovci, Jur-

šinci, Jiršovci, Kicar, Krčevina, Le- 
vanjci, Mestni vrh, Pacinje, Slavšina. 
Sakušek, Trnovski vrh, Trnovska 
vas, Vurberk. Vintarovci, Vitomarci.

4 .volivna enota: Cirkulane. Go­
renjski vrh, Gradišča, Gruškovec, 
Gniškovje, Leskovec, Majski vrh, 
Pobrežje. Podlehnik. Paradiž. Sko- 
rišnjak. Slatina. Stanošina. Sv. Vid. 
Turški vrh. Vaireja, Velika Varnica, 
Veliki Okie. Zavrč.

5 .volivna enota: Dolena. Gorca.
Hajdina. Naraplje. Nova cerkev. Maj­
šperk. Pristava. Ptujska gora. Rodni 
vrh. Sela. Sv. Lovrenc na Dravskem 
polju. Sestrže. Stoperce. Tržeč. Žflale.

6. volivna enota: Cirkovci. Ple­
terje. Ptuj. Slovenja vas, Starše. Sv. 
Marjeta na Dravskem polju, Šikole.

VIII. O k r a j  R a d g o n a
ima 2 volivni en o ti. ki obsegata 
ozemlje naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov:
t. volivna enota: Apače. Dražen

vrh. Drvarja, Ihova. Ledinek. Loma- 
noše. Lutverri. Lokavci - Rožengrunt. 
Nssova, Podgorje, Stogovei. Sv. Be- 
nedrkf. Spodnja Ščavnica. Trate, 
trotkova, Velka. Zgor. Ročica Zgor. 
Ščavnica. Žice. Žepovci.

2. volivna enota: Andrenči. Bera­
čeva, Brengova. Cogetinci. Crkve- 
niak. Čagona. Črešnjevoi. Galušak, 
Gor. Radgona. Grabonoš. Ivanjševci, 
Tvanici, Hrastje - Mota, Janžev vrh. 
Kapela, Kraljevci, Negova, Mele - 
Štratovri. MuTŠčak. Očeslavei. Oko­
slavci. Orehovci. Police. Radenci. 
Rihfcasrovci - Turjanci. Rožički vrh. 
Sovrjak, Stara gora. Stavešiuci. Sv. .Ju­
rij ob Ščavnici, Zhigovci - Lesto- 
merci. Župetinci.

IX. O k r a  j S l o v e n s k a
B i s t r i c a

ima 3 volivne enote, ki obsegajo 
ozemlje naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov:
1. volivna enota: Laporje, Makole. 

Pečke. Poličane, Studenice, Vrhole, 
Žrhljek. Pekel.

2. TOlivna enota: Cignnoe. Črešnje­
vec, Šmartno na Pohorki. Slov. Bi­
strica. Spod. Ložnica. Spodnja Nova 
vas. Stari Log. Šentovec. Tinje. Vrh- 
ioga, Zgor. Bistrica, Zgor. Ložnica. 
Zgornja Polskava.

3. volivna enota; Brunšvig. Do­
brovce. Fram. Gorica. Hotinja vas. 
•Tešenc«. Kopivnik. Morje, Podova, 
Pragersko. Rače. Slivnica pri Mari­
boru. Spod. Polskava, Orehova vas.

N ovom eško o k ro žje
ima 20 volivnih enot.

I. O k r a j  Č r n o m e l j  
ima 3 volivne enote, ki obsegajo 
ozemlje naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov.
1. volivna enota: Črnometj. Dobli­

če, Butoraj. Tribuče. Griblje. Podze­
melj, Gradac. Loka pri Črnomlju. 
Talci vrh. Petrova vais. Stranska vas. 
Primostek. Kot.

2. volivna enota: Rožni dol. Se­
mič, Štrekljeve«, Črešnjevec, .Jugorje. 
Snhor pri Metliki, Grabrovec, Rado­
viča. Slamna vas, Prašiči. Božakovo, 
Rosalnice. Metlika, Lokvica.

3. volivna enota: Predgrad. Stari 
trg ob Kolpi. Sinji vrh. Učakovci. 
Stara lipa. Belci vrh, Vinica, Pre- 
loka, Marindol. Zilje, Tanča gora, 
Dragatuš, Adlešiči.

n. O k r a j  K o č e v j e  
ima 3 volivne enote, ki obsegajo 
ozemlje naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov:
1. volivna enota: Bukovica. Goriča 

vas, Dolenja vas, Stari log. Stara 
cerkev, Kočevje, Žei-nje, Rakitnica.

Republiška volivna komisi ja-za LRS 
Je na svoji seji dne 20. septembra 
1946 v Ljubljani v smislu 3. odstavka
7. člena 'n  prvih štirih odstavkov 8- 
Hena ziakcna o volitvah ljudskih po­
slancev za Ustavodajno skupščino 
LRS imenovala naslednje okajne v o ­
livne  komisije:

O krožje L jubijana-m esto
1. Z a  o k r o ž j e  L j u b i j a n a -

m e s t o  na predlog mestnega izvršil­
nega odbora Ljubljana: predsednik 
dr. Omladič Franjo, predsednik okraj­
nega sodišča v Ljubljani; tajnik Pe- 
čavar Albina, nameščanja, L jubla­
na; člani: Rupar Janez, delavec,
Ljubljana; Ribičič Rozi, učiteljica, 
Ljubljana; Va-gner Jože, študent, 
Ljubljana; namestniki: predsednika 
Sloser Stefan, sodnik okrožnega so­
dišča v Ljubljani; tajnika dr- Dolenc 
Matjanko, nameščenec, Ljubljana; 
članov: Peternel Fr., profesor, Ljub­
ljana; puc Danilo, obrtnik, Ljublja­
na; dr. Slodnjak Anten, profesor, 
Ljubljana.

Celjsko ok rožje
2. Z a  o k r a j  C e l j e - m e s t o  na

predlog okrajnega izvršnega Odbora- 
Celje-mesto: predsednik Sedej Av­
gust, sodnik okrajnega sodičča v Ce­
lju; tajnik Zorko Peter, načelnik 
okrožnega notranjega odseka, Celje; 
člani: Martelanc Alojz, uslužbenec. 
Celje; Frece Marica, uslužbenka, Ce­
lje; Urbančič Adolf, uslužbenec, Ce­
lje; namestniki: predsednika Svetek 
Andrej, predsednik MLO. Celje; taj­
nika dr. Rojnik Alojz, zdravnik, Ce­
lje; članov: Klemen Marija, uslužben­
ka, Celje; Jovan Jože, nameščenec, 
Celje; Koštomaj Karl, obrtnik. Celje.

3. Z a  o k r a j  C e l j e - o k o l i c a
na predlog izvršilnega odbora Celje- 
okoiica: predsednik dr. Šketa Ivan, 
predsednik okrožnega sodišča, Celje; 
tajnik Kovič Ferdo, nameščenec, Ce­
lje; člani: Kot Rado, delavec, Griže; 
Krivec A tari ja, gospodinja, Huda ja* 
ma; Veber Ferdo, kmečki rn . Vojnik; 
namestniki: predsednika Podvršnik
Karl, delavec. Sv. Pavel; ta jn ika Ver-

2. volivna enota: Žimarice, Gora., 
Sodražica. Zamostec. Sušje, Velika 
Poljane, Jurjeoica, Dolenji Lazu Rib­
nica na Dolenjskem, Loški polek, 
Pod preska, Trava.

3. volivna enota: Osilnica, Kuželj, 
Banja loka. Vas Fara, Kostel. Ko­
privnik, Mozelj, Morava. Kočevska 
reka. Briga, Livold, Vrh. Spodnji 
log, Papeži.

IH. O k r a j  K r š k o
ima fi volivnih enot. ki obsegajo 
ozemlje naslednjih  krajevnih  ljud­

skih odborov:
1. volivna enota: Krško. Videm ob 

Savi. Leskovec pri Krškem. Semiše, 
Sv. Duh, Raka. Bučka, Studenec, 
Rajhenburg.

2. volivna enota: Cerklje oh Krki, 
Brežice, Krška vas. Čatež ob Savi, 
Skopice. Dolenja Pi rosica. Šutnja, 
Sv. Križ. Mraševo. Prušnia vas, 
Osterc. Kostanjevica, Veliki Podlog.

3. volivna enota: Artiče. Brežice - 
okolica. Brege, Stari grad, Zdole, 
Sromlje. Pišece, Dednja vas. Globo­
ko. Pečice. Raztez.

4. volivna enota: Bizeljsko. S+ara 
vas - Bizeljsko, Sv. Peter pod Sv. 
gorami. Kapele. Dobova. Jesenice na 
Dolenjskem, Velika Dolina.

5. volivna enota: .Senovo. Stolov- 
nik, Dovško, Veliki Kamen. Veter­
nik. Podsreda, Blanca, Poklek. Gor­
jane.

6. volivna enota: Sevnica. Log.
Križ. Lipoglav. Boštanj. Kompolje, 
Zabukovje, Podvrb, Lončarjev dol, 
Šmarje pri Sevnici.

IV. O k r a j  \ o v o  m e s t o
ima 3 volivnih enot. bi obsegajo 
ozemlje naslednjih k rajevn ih  ljud­

skih odborov:
1. volivna enota: Brusnice, Do-

bruška vas. Dole pri Škocijanu. Drča, 
Gaberje, Gradišče pri Št. Jerneju, 
Orehovica. Prekopa. Roje. Stara vas 
pri Št. Jerneju, škocijan, št. Jernej, 
Vrhpolje. Za meško.

2. volivna enota: B ška vas. Gloho- 
dol, Jablan, Veliki Kal. Kartel.ieva, 
Mirna peč. Bela cerkev. Šmarjeta, 
Šmarješke Toplice, Zagrad. Zhnre, 
Kamence, št. Peter. št. Jurij. Greevje.

3. volima enota: Novo mesto, G ot­
rl a vas. Ločna. Veliki Slatnifc. Smo- 
lenja vas. Šmihel pri Novem mestu, 
Stopiče. Sela - Ratež.

4. volivna enota; Ajdovec. Dvor, 
Lipje. Ra*je. Sadinja vas. Sela - Hi­
nje, Šmihel pri Žužemberku. Žužem­
berk, Gorenje Polje. Prečna. S;raža.

5. volivna enota: Birčna vas. Čr- 
mošnjire. Koroška vas. Podturn. Pod­
grad. Dolž. Poljane. Dolenje Sušice, 
Gorenje Sušice, Dol. Toplice. Urš;La 
sela, Varia vas.

V. O k r a j  T r e b n j e
ima 3 volvne enote, ki obsegajo 
ozemlje naslednjih krajevnih ljud­

skih odborov:
1. volivna enota: Male Dole. Vel. 

Gaber. Zagorica. Sela pri šumberku, 
Dobimiče. Korita. Velika Loka. Št 
Lovrenc pri Veliki Loki. Primskovo, 
Čaiež. Knežja vas. Sv. Štefan.

2. volivna enota: Trebnje. Dolenja 
Nemška vas, Lukovek. Mima, Tre­
belno. Mirna vas, Češnjice, Sv. Križ 
pri Litiji. Moravče. Slovenska vas. 
Št. Lovrenc pri Št. Rupertu, Račje 
selo.

3. volivna enota: Mokronog. Vrb 
pri Št. Rupertu, Tržišče. Malkovec, 
Slane vrh, Telče. Krmet. Št. Janž na 
Dolenskem, Cimik, Sv. Križ pri Mo­
kronogu, Bistrica pri Mokronogu, Št. 
Rupert

L j u b l j a n a ,  dne 20. sept 1946. 
REPUBLIŠKA VOLIVNA KOMISIJA 

Tajnik: Predsednik:
Kavčič Stane. 1. r. Alojz Žigon, 1. r.

dev Slavko, nameščenec. Ce!;e; čla­
nov: Zličar Slavko, kmet, Teharje; 
Sepetavec Miha, delovodje. Laško: 
Pešak Jcxže, krojač, Šmarjeta-

4. Z a o k r a j  K o n j i c e  na pred­
log okrajnega izvrstnega odbora Ko­
njice: predsednik Sok Franc, pred­
sednik okrajnega sodišča v Kcnjicah; 
tajnik Baiiaša Btultazar, trgovski po- 
močnilk, Konjice; člani: Kač Karl, tr­
govski pcmočiijk, Konjice; Titi jiilij, 
šolski nadzornik, Konjice; Mašera Jo­
že, pek, Skalce; namestniki; p:edssd_ 
nika Sue Adolf, brivec, Konjice; taj­
nika Vaukner Ivan, rudar. Kcnj.ce; 
članov: Novak Jože, učitelj. Konjice; 
Medved Aleksander, nameščenec. Ko­
njice; Pimovar Hardvik, učitelj, Ko­
njice.

5. Z a o k r a j  M o z i r j e  na predlog
okrajnega izvršilnega odbora Mizir- 
je: predsednik Topolovec Miran,
predsednik sodišča, Šoštanj; tajnik 
Jesenšek Rudi. delavec. Mozirje; č'a- 
°i:. Hren Kancijan, kmet, Kočarje; 
Cajner Ludvik, kmečki sin, Puso- 
polje; Dreo Anton, mesar, Mozirje; 
namestniki; predsednika France Mi­
lica, gospodinja, Šoštanj; tajnika 
Rozman Drago, učitelj, Šmartno ob 
Paki; članov: Pibernik Jože, ms6®r, 
Šoštanj; Povše Alojz, tesar, Gnreoje; 
Cokan Franc, kmečki sin, Loke.

6. Z a  o k r a j  Š m a r j e  p r i  j e l ­
š a h  na predlog okrajnega izvršilnega 
odbora Šmarje pr; Jelš3h: predsednik 
Radej Anton, predsednik okrajnega 
sodišča. Šmarje;' tajnik D roži na Ro­
zalija. gospodinja. Šmarje: člani: Dr­
novšek Rihard, kmečk; sin. Šmarje;; 
Križanec Vinko, delavec. Šmarje; Ja­
nežič Jože. nameščenec, Šmarje; na­
mestniki: predsednika Čepin Alek­
sander, šolski upravtelj. Sv. Ema; 
tajnika Čepin Franc, namešečenec, 
Šmarje; članov: Ivanc Maks. trgovski 
pomočnik. Šmarje; Hlastec Marica, 
kmečka hči, Sv. Katarina; Druškovič 
Mirko, obrtnik. Kozje-

7. Z a okr aj  T r b o v l j e  na pred­
log okrajnega izvršilnega odb.-ra Tr­
bovlje: predsednik dr. Hodž-r Jakob, 
predsednik okrajnega sodišča, Tr- 
bovilje; tajnik Som Iv., tajnik okraj-

imenovanje okrajnih volivnih komisij
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nega IO, Trbovlje; č-an:: Mahkovec 
Anton, nameščenec. Trbovlje; Sent- 
jure (Franc) Slavo, obratovodja, Tr­
bovlje; ing. P.nterič Ivo, rudarski in­
špektor, Trbovlje; n a m e stn ik i;  pred­
sednika Beg Anton, učitelj, Trbovlje; 
la.i-.ika Sušter A.ojz, nameščenec. Tr­
bovlje; članov: Goršek Ernest, rudar, 
Trbovlje; D:-lar Alojz, obratovodja. 
Trbovlje; Dolinšek Drago, namešče­
nec, Trbovlje-

Ljubljansko ok rožje
8. Za okraj  G r o s u p l j e  ne

predlog okrajnega ..zvršiinega odbora 
Grosuplje: predsednik Kar lov še k Jan­
ko, sodnik, Grosuplje; tajnik Kru.lc 
Ivuraca. delčka, Grosuplje; člani: 
Dooovišec Herbert, delegat v tovarni 
Grosuplje; Oven Jože. šofer. Rob; 
Makovec Boža. nameščecika, Grosup­
lje; namestniki: predsednika Stiber- 
nik Janez, sodnik Ponova vas; tajni­
ka Trontelj Franc, krnel Sele-Cika- 
ve; članov: Jaklič A ojzij, kmet, Mu­
ljava; Puš Anten, kovač, Radohova 
vas; Debeljak Janez. kmet. Dvorska 
ves.

9. Za okraj  J e s e n i c e n a  pred­
log okrajnega izvršilnega odbora Je' 
senice: predsednik Fister Jože, pred­
sednik sedišča. Jesenice; tajnik Mrak 
Vladislav, poštni uslužbenec, Jeseni­
ce; člani: Mohar N-ode. nameščenec’ 
Jesenice; Kolar Matevž, nameščenec, 
Jesenice; Perc Stane, pek, Radovlji­
ca; namestniki: predsednika Misjak 
Karl, sodnik. Jesenice; ta nika Brišar 
Stane, nćmeščenec, Jesenice; članov: 
Marinček Pavel, nemeščenec, Jeseni­
ce; Ravnik Ivan. delavec. Boh,niška 
Bistrica; Noč Martin, delavec, Jese­
nice.

10- Z a o k r » j K i r a n i k n a  pred­
log okrajnega izvršilnega odbora 
Kamnik: predsednik Kerč Lovro,
predsednik sodišča, Kamnik; tajnik 
Zalohar Ciril, učitelj, Kemoik; člani: 
Piere Anton, delavec. Kamnik; Pan- 
gerš'lč Andrej, trgovski pemečnik, 
Vir; Hrbar Franc, mizar, Duplica; 
namestniki; pedsecnika Miklavčič 
Franc, sodnik. Kamnik; tajnika Jere- 
tina Peter, klobučar. Jarše; članov: 
C perle Lovro. zidar. Vodice; Kodra 
Janez, kmet, Tuhinj; Kiš Jance, teh­
nik, Kamnik.

11. Za o k r a j  K r a n j  na pred­
log okrajnega izvršilnega odbora 
Kranj: predsednik Vertovšek Stane,
predsednik sodišča, Kranj; tajnik 
Drobe* Maks, nameščenec. Kranj; 
član;; Kordež Alojz, delavec. Kranj; 
Uz3t Peter, nameščenec, Križe; Ka­
lan Tončka, delavka, Stražišče; _ na­
mestniki: predsednika Kmet Mirko, 
profesor, Kranj; tajnika Oman Frenc. 
delavec. Stražišče; članov: Počivalnik 
Janez, delavec, Podbrezje; Zup?n Fr., 
m Ä . Kov or je: Cemilec Janez- kmet. 
Strahinj.

!2. Za o k r a j  L j u b l j a n a  — 
o k o l i c a  na predlog okrajnega iz­
vršnega odbora Ljubljana - okolica: 
predsednik Podbevšek Štefanija, elan 
sodišča, Ljubljana: tajnik Vehovec
Janez, nameščenec. Ljubljana: člani: 
Nagode Ignac, delavec, Verd; Vrho­
vec Stanislav, kmečki sin. Vrhovci; 
Dovjak Janko, nameščenec, Litija; 
namestniki: predsednika Juvane Al.. 
■sodnik. Ljubljana: tajnika Berčič
\ ončka. gospodinja. Zadvor; članov: 
Mikov ec Jože. krnet. Kresniški vrh: 
Erjavec Mihael, kmet Žlebe; Podržaj 
Vid. kmet Zap*otok.

13. Za okr a j  Rakek na pred­
log okrajnega izvršilnega odbora Ra­
kek: predsednik Zakrajšek Alojzij,
Slan sodišča. Rakek; tajnik Baraga 
Viktor, mizarski pomočnik. Dolenja 
ras člani: Obreza Alojzij, zidarski
pomočnik. Cerknica: Klemenc Franc, 
delavec, Unec: Simšič Anton, dela­
vec. Laze: namestniki: predsednika 
Tomc Jože. pravnik. Rakek; tajnika 
Mlakar Franc, mizarski pomočnik. 
Viševek; članov: Lavrič Aleksander, 
posestnik. Nova ras; Mlakar Ana. 
delavka. Rakek: Lenarčič Ciril, ta- 
petnik. Logatec.

14. Za okraj  Š ko f j a  Loka
na predlog okraj. \zvrš. odbora Škof­
ja Loka: predsednik Škara bot Kazi­
mir. predsednik sodišča: Škofja Lo­
ka: tajnik Žumer Jože. kovač, Škof­
ja Loka: člani: Gortnar Tone. usluž­
benec. Škofja Loka: Pivk Maks. po­
štar. Gorenja vas; Bačnair Vinko, 
uslužbenec. Škofja Loka: namestniki: 
predsednika Jelenc Anton, ključav­
ničar. Železniki; tajnika Konic Sta­
ne. delavec. Škofja Loka: članov: 
Oblak Maks. kmet Žiri: Križaj Fr., 
železničar. Godešič; Durjava Mara. 
gospodinjska nomčnira. Škofja Loka.

M ariborsko ok rožje
15. Za o k r a j  L e n d a v a  na

predlog okrajnega izvršilnega odbo­
ra Lendava: predsednik Lebar Šte­
fan predsednik sodišča. Dol. Lenda­
va; tajnik Ingolič Jože. uslužbenec. 
Dol. Lendava: člani: Nastran Jože. 
uslužbenec. Dol. Lendava: Valenčič 
Lojze, kmečki sin. Dolga vas: Jaku­
lin Savo. uslužbenec, Dol. Lendava: 
namestniki: predsednika Klajderman 
Jože. kmet. Srednja Bistrica: tajni­
ka Ferenček Karel, nameščenec. Do!. 
Lendava: članov: Baligač Štefan,
trgovec. Dolnji Lakoš: Tompa Štefan, 
kmečki sin. Velika Polena: Feher
Franc, čevljar. Dol. Lendava.

16. Za o k r a j  L j u t o me r  na
predlog okrajnega izvršilnega odbora 
Ljutomer: predsednik Zavašnik Fr., 
pravnik. Ljutomer; tajnik Verdev 
Bogo. posestnika sin, Ljutomer; čla­
ni: Glavnik Jožko, pravnik. Ljuto­
mer; Demekovič Tončka, delavka. 
Ljutomer; Zupan Bogdan, trgovski 
pomočnik. Ljutomer: namestniki:
predsednika Fekonja Avgust name­
ščenec, Gresovčak; tajnika Meško Ja­
kob. šolski nadzornik. Ljutomer: čla­
nov: Verbančič Maks. zadružnik. Kog: 
Magdič Drago, delavec. Boreči pri 
Ljutomeru; Žagar Janez, nameščenec, 
Ljutomer. , .__ ,

17. Za okr a j  Ma r i bo r  - me­
s to na predlog okrajnega izvršilne­
ga odbora Maribor - mesto: pred­
sednik dr. Goričar Jože, sodnik. Ma­
ribor; tajnik Lorger Mirko, name­
ščenec. Maribor; člani: Letonja Šte­
tan. mehanik, Maribor; inž. Muha 
Gašper, nameščenec. Maribor;. Ben­
de Anica, učiteljica. Maribor; na­
mestniki: predsednika Goleč Mirko, 
tehnik, Maribor; tajnika Lakner Al., 
uslužbenec, Maribor; članov: Dolar 
Jaroslav, profesor. Maribor; Kuhar 
•lože, delavec. Maribor: Plevnik Fr., 
delavec. Maribor.

18. Za okr a j  Ma r i b o r  - oko­
l i ca  na predlog okrajnega izvršil­
nega odbora Maribor - okolica: pred­
sednik Robič Srečko, sodnik okraj­
nega sodišča. Maribor: tajnik Za-
hrastnik Ančka, nameščenka. Mari- 
hor: člani: Filipič Ivan, mizarski po­
močnik, Sv. Lenart: Podsiudenšek
Franc, rudar. Sleme; Breg Lojze, tr­
govski pomočnik. Št. lij; namest­
niki: predsednika Gruden Anton, na­
meščenec, Maribor: tajnika Alt Mi­
mika. gospodinja. Maribor: članov:
Pavalec Jakob, nameščenec. Sv. Mar­
jeta: šabeder Slavko, ekonom. Jare- 
nina: Pirher Aleksander, učitelj,
Maribor.

19. Za okr a j  Murska S o ­
bot a na predlog okrajnega izvršil­
nega odbora Murska Sobota: pred­
sednik Gami Rudolf, član sodišča. 
Murska Sobota: tajnik Šiftar Ivan.
nameščenec, Murska Sobota: člani: 
Peče Oskar, nameščenec. Murska So­
bota; Zrinski Rudolf, nameščenec. 
Gor. Lendava: Dečko Franc, študent. 
Murska Sobota: namestniki: pred­
sednika: Podlesek Jože. predsednik
okrajnega sodišča. Murska Sobota: 
tajnika Urbič Anton. nameščenec. 
Murska Sobota: članov: Smodiš Lud­
vik, kmet. G Petrovci; Zalar Alojz, 
nameščenec, Beltinci: Štefanec Šte­
fan. mizarski pomočnik. Šalovci.

20. Za o k r a j  P r e v a l j e  na
predlog okrajnega izvršilnega odbo­
ra Prevalje: predsednik Forštner
Ivan. predsednik okrajnega sodišča. 
Prevalje; tajnik Hojnik Jože. name­
ščenec. Prevalje: člani: Ankon Adolf, 
nameščenec, Prevalje: Janžekovič Iv., 
nameščenec, Prevalje; Gnamuš Fr.. 
trgovec, Št. Janž; namestniki: pred­
sednika Vilic Alojz, rudar, Črna; taj­
nika Gluk Slavko, kovač. Prevalje: 
članov: Vušnik Anton, nameščenec, 
Prevalje - Guštanj; Kokal Ivan. na­
meščenec, Guštanj; Kobolt Rudolf, 
šolski nadzornik. Prevalje.

21. Za okr a j  Pt uj  na predlog
okrajnega izvršilnega odbora Ptuj: 
predsednik Kostanjevec Bogomir, 
predsednik okrajnega sodišča. Ptuj; 
tajnik Dernač Vlado, učitelj, Ptuj; 
člani: Kranjc Martin, ključavničar,
Ptuj: Peric Ida. uslužbenka, Ptuj:
Debenak Slavko, uslužbenec. Ptuj: 
namestniki: predsednika Knez Vikt.. 
sodnik. Ptuj; tajnika Uram Jože. šol. 
nadzornik. Ptuj; članov: Glavnik Fr., 
nameščenec. Ptuj: šrafela Ivan, elek­
trotehnik. Ptuj: Fajt Ivan. ključav­
ničar, Ptuj.

22 Za o k r a j  Ra d g o n a  na
predlog okrajnega izvršilnega odbo­
ra Radgona: predsednik Zinauer Mi­
lan, predsednik okrajnega sodišča. 
Gor. Radgona: tajnik Kebe Anton, 
uslužbenec. Gor. Radgona: člani:
Borko Franc, učitelj. Gor. Radgona: 
Zadravec Branko, nameščenec. Gor. 
Radgona: Šuntajs Jože. elektroteh­
nik. Gor. Radgona: namestniki: pred­
sednika Levar Franc, kmet. Gor 
Radgona: tajnika Kosar Franc, štu­
dent. Gor. Radgona: članov: Pakiš
Magda, kmetica. Knnjišča; Demovšek 
Boris, strojnih tehnik. Gor. Radgo­
na: Popit Drago, delavec, Lutverci.

23. Za o kr a j  Sl o*.  B i s t r i ­
ca na predlog okrajnega izvršil­
nega odbora Slov. Bistrica: predsed­
nik Tribnik Drago predsednik, okraj­
nega sodišča. Slovu Bistrica: tajnik
Krajnčič Ivan, učitelj, Slov Bistrica: 
člani: Lorenci Jakob, nameščenec.
Slov. Bistrica, Kapun Hinko, štu­
dent. Slov. Bistrica: Senčar Vera, na­
meščenka. Slov. Bistrica; namestni­
ki: predsednika Kojc Jože. železni­
čar. Slov. Bistrica; tajnika Brumec 
Štefan, nameščenec. Spod. Polskava; 
članov: Pevnik Oto. strojni tehnik. 
Zg. Bistrica: Kovač Tone. brivski
pcmočuik. Zg. Bistrica; Kukavica Fr.. 
kmečki «in. Slov. Bistrica.

N ovom eško o k ro žje
24. Za okraj  Č r n o me l j  na

predlog okrajnega izvršilnega odbo­
ra Črnomelj: predsednik Kočevar
Julij, član sodišča. Črnomelj: tajnik 
Pršina Julka, uslužbenka. Črnomelj; 
člani: Košir Franc, delavec, Črno­
melj; Kopinič Julij, gostilničar. Me­
tlika: Kapš Nande, šofer. Semič: na­
mestniki: predsednika Petrič Jože.
kmet, Ravnace: tajnika Stabler Než­
ka. kmečka hči, Cerkvišče: članov:
Pavlin Maks, nameščenec. Črnomelj: 
Fir Regina, šivilja. Metlika: Trdič 
Jože. kmet. Pribinci.

25. Za o kr a j  K o č e v j e  na
predlog okrajnega izvršilnega odbo­
ra Kočevje: predsednik Češarek Fr.. 
član sodišča. Kočevje: tajnik Mihelič 
Vinko, gostilničar, Ribnica: člani:
Gorše Franc, žagovodja. Kočevje: 
Starc Jože. zidar. Dolenja vas: Bojc 
■lože. kmet. Nemška vas.: namestnik:: 
predsednika Mikolič Karel, delavec. 
Travnik: tajnika Raub Alojzij, kmet, 
Slavski laz: članov: Rus Štefan, de­
lavec. Kočevje; .Jenko Rajko, rudar. 
Kočevje. Ilc Stane, tajnik okrajnega 
10. Kočevje.

26. Za okraj  Kr š ko  na pred­
log okrajnega izvršilnega odbora 
Krško: predsednik Lokovšek Mirko, 
predsednik okrajnega sodišča. Krško: 
tajnik Nunčič Stane, kmečki sin. Kr- 
5ko: člani: Bahor Matija, delavec,
Senovo: Vuča.jnik Alojz, ključavni­
čar. Dobova: Papež Jože. kmečki sin. 
Sevnica; namestniki: predsednika
Preskar Jože. čevlarjski pomočnik. 
Krško: tajnika Kodrič Milan kmet. 
Krška vas: članov: Javorič Anton,
mehanik Rajhenbrug: Bostič MirKO. 
trgovski pomočnik. Krško: Štritof
Ivan. delavec. Krško.

27. Za o kr a j  Novo me s t o
na predlog okrajnega izvršilnega od­
bora Novo mesto: predsednik Pelrič 
Jože, član sodišča. Muhaber; tajnik 
Košir Jože. študent. Novo mesto: čla­
ni: Šuštar Jože, sodni nameščenec. 
Novo mesto: Počervina Franc, name­
ščenec, Novo mesto; Somrak Franc, 
kmet. Kal pri Prečni: namestniki:
predesdnika Jazbinšek Avgust, že­
lezničar. Novo mesto: tajnika Av­
belj Pavel, nameščenec. Novo mesto: 
članov: Kralj Jože, kmet. Gornje
Sušice: Kastelic Franc kmet, Birčna 
vas: Zupančič Alojz, krojač. Sandija 
- Novo mesto.

2S Za o k r a j  T r e b n j e  na
nrediog okrajnega izvršilnega ' odbo­
ra Trebnje: predsednik Bizjak Jože. 
član sodišča. Trebnje: tajnik Lekše 
Lojzka, kmečka hči, Trebnje; člani: 
Miklič Pavle. kmet. Iukovek, Tisu 
Rafael, rudar. Krmelj; Mirtič Miha. 
kmet. Brezova reber: namestniki:
predsednika Černač Anton, delavec. 
Trebnje: tajnika Koračin Ant., kmeč­
ki sin. Mokronog: članov: Dollar
Lojzka, gospodinja, Trebnje: Žigman 
Tončka, uslužbenka. Trebnje; Kolenc 
Stane, nameščenec. Trebnje.

L j u b l j a n a ,  dne 20. sept. 1946. 
KEBUPLIŠKA VOLIVKA KOMISIJA 

Tajnik: Predsednik:
Stane KaTčif I. r. Žigon Alojz 1. r.

fenn ičn a baza  v Postojni izpolnjuje sv o jo  nalogo
V okviru tehnične baze v Postojni 

deluje 7 obnovitvenih zadrug, ki so 
v delu m uspehih tesno povezane z 
delom baze. 'io so zadruge v Postojni, 
v Bukovju, v Hruševju, v Senožečah, 
v Prestranku, pri st. Petru in v Ko­
sam. Težka in velika naloga baže in 
obnovitvenih zadrug je čim hitrejša 
in načrtna obnova porušenih in po­
žganih domov. Ruševine, dediščina 
okupatorja, so skoraj v sleherni vasi 
na Klasu, na Pivki, v Brkinih, poa 
Nanosom m se vlečejo vse do Trsta 
in v Julijsko krajino; največ je za 
svobodo žrtvovala Primorska.

Tehnična baza v Postojni uspešno 
izpolnjuje svojo nalogo, čeprav so ve­
like težave z dobavo materiala in pri­
manjkuje prevoznih sredstev. Pod 
vodstvom tehnične baze je v okraju 
popolnoma obnovljenih dosedaj že 7 
niš, delno jih je obnovljenih 24, popol­
noma obnovljenih gospodarskih poslo­
pij pa 28, delno obnovljenih pa 21. 
Nadalje je obnovljeno eno javno po­
slopje

Kakor vse ustanove, se je tudi 
Tehnična baza izkazala v trimeseč­
nem Titovem tekmovanju. Viednost 
v obnovi storjenega dela med tekmo­
vanjem znaša ld milijonov lir, od 
tega znaša vrednost storjenega pro­
stovoljnega in brezplačnega dela pn- 
oližno 10 milijonov lir.

V vodstvu baze delajo običajno po 
trije ljudje, vodja, njegov pomočnik 
in administratorka. Dolgo časa je bi­
lo kolo njihovo edino prevozno sred­
stvo, ker pa je okraj velik, je bilo 
pomanjkanje motorja ovira njihove­
mu delu. To so čutile tudi obnovitve­
ne zadruge in so od nakazanega jim 
kredita odstopile nekaj denarja teh­
nični bazi, da je kupila motor.

Naloga tehnične baze je, da skrbi 
za dobavo in prevoz materiala, za 
načrtno in hitro napredujočo obnovo 
v okraju in da posreduje čim več ob­
nove s čim manjšimi stroški, še bolj 
kot v trimesečnem Titovem tekmo­
vanju se bodo z organiziranjem pro­
stovoljnega dela izkazali v te'-očem

tekmovanju za priključitev. Mnogo 
truda posvečajo načrtom. Za javna 
m večja gradbena dela izdeluje na­
črte Projektivni zavod na Oddelku za 
gradnje pri poverjeništvu za Sloven­
sko Primorje, manjši načrti za grad­
njo kmečkih hiš in gospodarskih po­
slopij pa so delo tehničnih baz. Pod 
oazo v Postojni spada več porušenih 
vasi m lepo število načrtov so že na­
pravili. Posebno se je izkazal pri tem 
delu pomočnik tehničnega vodje tov. 
Jože Podboj, ki je tudi na terenu 
skoraj nepogrešljiv. Je domačin in s 
tehtnimi dokazi podpre načrte, ki 
predvidevajo regulacijo vasi in izbolj­
šanje stanovanjskih pogojev v obnov­
ljenih hišah. »Saj je težko dopovedo­
vati nekaterim ljudem, včasih kdo le 
še hoče in hoče graditi po svoje, ko 
pa mu dokazujem prednost novega 
načina, se začne zanimat) za naše na­
črte«, pojasnjuje tov. Jože, ki zmeraj 
tiči v delu.

Tehnična baza v Postojni se bo v 
tekmovalnem načrtu za priključitev 
trdno držala gesla: »Stremeli bomo, 
da bo s čim manjšimi stroški storje­
nega mnogo obnovitvenega dela.«

žen e  iz P ostojne so  oo isk a le  
Kranj in Bled

Mestna AFŽ Postojna je 13. sep­
tembra priredila izlet v Kranj in ua 
Bled. V Kranju je naše primorske 
iene pričakovalo veliko število ljudi 
ter manifestiralo za priključitev Pri­
morske k Titovi Jugoslaviji. Postojn­
ske žene so si ogledale vzorno ure­
jeno. svetovno znano mlekarno. Obi­
skale so Prešernov in Jenkov grob 
ter se ustavile ob spomeniku bazovi­
ških žrtev. Za partizanske sirote 
mladinskega doma so darovale 3509 
din. Iz Kranja so krenile na Bled, 
kjer jih je poleg zastopnic AFŽ po­
zdravila tudi albanska mladinska de­
lovna brigada, ki .po večmesečnem 
napornem delu na progi Brčko—Ba- 
noviči uživa prijeten oddih na Bledu. 
Po obisku na Bledu so se žene polne 
lepih vtisov vrnile v Postojno.

nHUÜ GUSFU1MKSTVO

Uspehi uvajanja delovnih norm
Zvezno linaustn.sko minisusuo je 

julija lani odredilo, nuj industrijska 
podjetja začnejo uvojati delovne nor­
me. Že.eiio je s tem doseči troje: da 
se dvigne učinek dela m z n.l m pro­
izvodnja, da se za-rudi večjega delov­
nega učinka znižajo proizva;a.oi stro- 
šKi na enoto izdelka in s tem izde.ek 
počen:, končno pa tudi. du se uvede 
merilo, po katerem bo mogoče de­
lavčevo deio pravi.no nograditi. da se 
omogoči pridnemu in iznajdljivemu 
delavcu, da zasluži več kakor tisti, ki 
je do svojega dela brezbrižen. M mo 
lega je z uvajanjem delovnih norm 
hotelo, kar je nu.,na pos.edati. izbolj­
šati delovno disciplino.

Vardar pa vprašanje uvedbe de­
lovnih norm, to je takih norm, s ka­
terimi dosežemo vse tri omenjene 
■ciijfc, ni lahko vprašanje. V nekaterih 
podjetjih so delavci že pred vojno 
delali po normah. Takratne norme 
pa so bile postavljene pod vpbvccn 
delavčevega odpora, kj se .le zovedail. 
da ga hoče njegov dedođaja ec z 
uvedbo noim samo še bolj izkorišča­
ti. Številna podjetja pa. zaradi zamo­
tanosti in raznolikost: delovnih ope­
racij, od katerh nekatere ne dopu­
ščajo uvedbe norm, sploh še niso 
uvedla delovnih norm.

Za podjetja, ki so del&ia po de 
lovn;h normah že pred vojno, je mi­
nistrstvo odredilo, da morajo biti za­
četne norme enake tistim, ki so bile 
v veljavi 1. 1939. To je pomen.lo na 
eni strani, da morajo ta podjetja ta­
koj dvigniti učinek dela na pred­
vojno višino, na drug, strani pa, da 
?o podjetja obvezana norme z iz­
popolnjevanjem organizacije dela 
dvigati tako. da bodo dosegle realno 
višino. Podjetjem, k,- pred vojno niso 
delala po normah, je bil poziv mi­
nistrstva pobuda. da začno takoj pre­
učevati vprašanje uvedbe delovn:h 
norm in da jih po izvršenih pripra­
vah tudi uvedejo.

Vprašanje uvajanja norm pa ni 
samo gospodarsko vprašanje, ni samo 
vprašanje rentabilnosti nekega pod­
jetja, temveč tudi važno politično 
vprašanje. To je razvidno iz nasled­
njih dejstev. Delovni odnosi so do­
bili danes v našj novi državi popol­
noma drug značaj, kakor so jih rineli 
v stari Jugoslaviji. Delovna norma 
je tisto merilo, ki nam danes omo­
goča pametno in gospodarno izkori­
stiti vse razpoložljive delovne sile za 
obnovo ;n dogradtev naše nove do­
movine. Pred vojno je pcmenida de­
lovna norma ficnto, na kateri se je 
delavec beril proti izkoriščevalcem. 
Danes je delovna noima sredstvo, s 
katerim lahko vsak trenutek izme­
rimo povečanje uspehov našega tru­
da. Danes je orožje v rokah delovne­
ga ljudstva, je sredstvo, ki ustvarja 
kadre udarnikov, pionirjev nove 
družbe.

Iz vseh teh razlogov delavec ni za­
interesiran na uvedbi delouiih norm 
žarno zato, ker si bo z nj:mi izbolj­
šal svod zaslužek, temveč tudi zato. 
ker z njimi utrjuje oblast delovnega 
ljudstva in že priborjene pravice, 
ker z njimi usmerja naš razvoj k še 
večji in btvldši popolnosti. Uvajanje 
delovnih norm zato ni se.mo stvar 
podjetja, temveč tud,- stvar delav­
stva, ki mora gledati na ves problem 
s širokega, političnega obzorja. Zato 
je nujno 'prišlo do tega, da so se pro­
blema uvedbe delovnih norm, čim je 
bil sprožen, lotile tudi sindikalne or- 
goni.zacije. da se Je vprašanje uva­
janja delovnih norm preučevalo s so­
delovanjem tehničnih vedstey podje­
tij, sindikalnih organizacij, pa tudi 
s sodelovanjem delavskih zaupnikov 
iii najsposobnejših, naj izkušene jši-h 
delavcev.

Danes smo z uvajanjem delovnih 
noim že dcsegli uspehe, ki jih popol­
noma opravičujejo. Poglejmo samo 
nekaj konkrete h podatkov iz poročil 
posameznih podjetij. Tovarna volne­
nih tkanin »Vunateks« v Majšperku 
je uvedla v svoji tkalnici prve delov­
ne norme 1. avgusta letos. Norme so 
bile poslavjene s sodelovanjem upra­
ve. sindikalne organizacije in vseh 
delavcev. Prvi uspeh je b>l, da se je 
proizvodnja v tkalnici zvišala za 50%. 
Dvignil,- so se tudi zas.užki delav­
stva. Visok skok poizvodnje po uved­
bi delovnih norm jasno priča, da je 
moral bit; učinek dela prej na zelo 
nizki stopnji in da so se norme izka­
zale kot tisto pravično sredstvo, ki 
jo zadevo usmerilo v pravo smer. 
Tekstilna tovarna »Inteks« v Kranju, 
ki je uvedla delovne norme v tkal­
nici že oktobra, v predilnici pa ja­
nuarja. je po zaslugi delovnih norm 
povečala proizvodnjo že za 15 % v 
primeri s proizvodnjo, ki je bila do­
sežena ob urni mezdi. Zaslužkj de­
lavcev, ;ki_ so z de!cm po normah zelo 
zadovoljni, so se dvignil; za 25 %.

v opeaami v Košakih pri Maribo­
ru, kjer so že spomladi uvedilj vse 
delovne norme, ki jih je mogoče uve­
sti v opekarski stroki, so dvignili 
proizvodnjo za 25 %, zaslužki deilav- 
cev pa so se dvignili za 20 %>. V tej 
opekami so že pred vojno delaii v 
aKordu. Delavci pa so z današnjim 
sistemom bolj zadovoljni, ker so spo­
znali, da n,- njegov namen, da bi 
delavca izkoriščali. Marljiv delavec je 
pred vojno zaslužili največ 10 do 15% 
nad osnovno mezdo, danes pa iahko 
zas.uži do 30 %. V apnenicah Antona 
Birotile v Kresnicah so uvedli delov­
ne norme, kjer to dopušča vrsta dela. 
že novembra. Rezultat je, da dose­
žejo z njimi naijvišjo proizvodnjo, ki 
jo njihove naprave dovciljujejo. Po- 
več;n.je proizvodnje. večJa h/rost iz­
delovanja. izboljšanje zaslužkov je 
tudi rezutat uvedbe delovnih norm 
v tovarni kopit v Sevnici, kjer delajo 
žagarji, strugari; m brusači po de- 
.ovnih normah že od decembra- 
Uspešno so se obnesle delovne norme 
tudi v tovarni kovinskih izdelkov 
Lajovic v Ljubljani, kjer se je pro­
izvodnja drugj mesec po uvedbi po­
večala za 57 %.

Vsi ti primeri in še mnogo drugih 
kažejo, da je z normami resnično 
mogoče doseči to, kar smo navedi; v 
uvodu Jasno Je. da je n odmiranje 
dela dobro le tedaj, kadar se uspehi 
pokažejo na vseh področjih in ne 
samo pri povišanju delavčeve mezde 
ali pa v absolutnem dvigu proizvod­
nje brez pocenitve izdelka. V takih 
primerih norme gotovo niso realne, 
kekor niso bile realne v primeih. ki 
smo jih še nedavno pogosto čitali, 
ko so delavci presegli postavljene 
norme za 60. 100, 120 in še več od­
stotkov. Zanimiv pr-imer nepravilno 
postav.jenih delovnih noim je ugoto- 
vila zvezna kontroVia krm; sij a pri 
pregledovanju dela naših premogov­
nikov. Dnevn; zaslužek rudarskega 
kopača v Trbovljah znaša 380 do 400 
din, v bosanskih ručLniilrih 250 do 400 
din, v Srbiji pa 250 do 500 din. Za­
služek 400 din je v bosansk h rudni­
kih zelo redek, med jem ko je v Tr­
bovljah in nekaterih rudnikih Srbije 
skopaj reden pojav.

V teh rudnikih so norme nepra­
vilno pcstavljene- Ker odpade od 
proizvajalnih stroškov na delavske 
ri nameščenske plače 60 do 70 % 
vseh stroškov, vpliva ta razlika v 
zaslužkih zelo na ceno premoga. V 
času, ko je zvezna kontrolna komi­
sija to ugotovila, je znašala cena rja­
vega premoga Po ton; v Bosnj 460 do 
500 din, najnižja cena v Sloveniji 553 
do 692 din, ha Hrvatsskem 557 do 671 
din in v Srbiji 590 do 665 din. Ugo­
tovljene so bile tudi tako imenovane 
progresivne norme, ki danes ne 
ustrezajo in niso dopuščene. V pre­
mogovniku Vrbici v arand Jelovškim 
bazenu je bila postavljena kot norma 
za kopača, njegovega pomočnika in 
vozača 7 vagončkov dnevno. Srednje 
dobra skupina pa je z lahkoto do­
segla 12 vagenčkov, dobra skupina 
celo 15 vagončkov dnevno. Osnovna 
dnevnica (za 7 vagončkov dnevno! 
je bila določena na 140 din, za 8 va­
genčkov 160 d:n, za 9 vagončkov 190 
din itd. da je pri 15 vagenčkih za­
služil kopač 500 d.n, njegov pomoč­
nik 450 din, vozač pa 360 din. Tc£oe 
no:me stremijo samo za čim večjim 
zaslužkom delavca, ne dosežejo pa 
drugih ciljev in so zato v zvezi z 
vsem, kar smo že povedali, škodljive

Primer začetnih nerealnih norm 
nudi neko lesno podjetje v Slove­
niji, kjer so se norme iz meseca v 
mesec izpreminjale- Noema za izde- 
lalavo pisalne mize Je v začetku 
znašaa 76 ur, kasneje pa se je zni­
žala celo na 49 ur! Posledica je bila. 
da je cena za pisalno mizo, ki je še 
avgusta lani stala 4700 din, padla na 
3410 d:n. Zaslužek delavca pa se 
kJub temu ni znižal.

Delovne norme so samo del naše 
o-ove organizacije dela. vendar naj­
važnejši del. Čiri te organizacije dela 
je koristiti vsemu delovnemu ljud­
stvu. Boljša organizacija dela nas bo 
kot celoto obogatela. Ce pa bo celote 
bolj bogata, bo imel tudi poedinec, 
neposredno ali pa posredno, od tega 
korist, ker bo deležen večjega dele­
ža lega skupnega bogastva. Ali bo 
več zaslužil, ali pe si bo lahko za 
svoj zaslužek več kup-;!.

Za', o je nujno, da se za vprašanje 
realnih delovnih non.-n zanima vsak 
delavec. Vsak zaveden delavec bo 
stremel danes za tem, da prodre v 
jedro najmanjših delovnih operacij s 
ciljem, da jih poenostavi, skrajša ali 
spremeni z uvedbo novih naprav, 
novih metod dela. Jasno pa je. da se 
mora pri tem izogibat,- takih sred­
stev in načinov, ki delavca izčrpa­
vajo. To pa b; bilo v nasprotju z du­
hom in cilji vseh naših teženj.

O prostitev p o ljed elcev , 
zadrug in zadružnih  z v e z  od 
sp lošn ega  davka na blagovni 

prom et
Zvezni finančni minister je na 

podlagi 13. člena finančnega zakona 
v sporazumu s predsednikom Gospo­
darskega sveta in po odobritvi pred­
sednika vlade izdal odredbo o opro­
stitvi poljedelcev, zadrug in zadruž­
nih zvez od slpošnega davka na bla­
govni promet.

Splošnega davka na promet ne pla­
čajo poljedelci in kmečke delovne 
zadruge glede prometa s svojimi os­
novnimi pridelki iz vseh panog po­
ljedelstva. Tega davka tudi ne pla­
čajo zadruge in njih zveze glede 
medsebojnega blagovnega prometa. 
Zadruge pa so dolžne plačati davek 
na blagovni promet, ki ga opravljajo 
s svojimi člani potrošniki, z drugimi 
zadružnimi zvezami in njih zadruga-, 
mi ter z drugimi osebami in usta­
novami.
Končno ne plača io splošnega davka 
na promet poljedelske zadruge vŝ h 
oblik in njih zveze glede prodaje 
osnovnih poljedelskih pridelkov dr­
žavnim odkupnim podjetje».

Za blagovni promet, ki je bil izvr­
šen do dneva objave te odredbe (do 
17. t. m.), so zadruge dolžne plačati 
splošni prometni davek le tedaj, če 
so ga kupcem posebej zaračunale po­
leg odobrene čiste cene in ga vsebu­
je odobrena kosmata cena blaga.

Prodaja že lezn ih  predm etov
Na podlagi uredbe o načrtni razde­

litvi in potrošnji blaga je zvezni mi­
nister za trgovino in preskrbo izdal 
odredbo o načinu prodaje posamez­
nih železnih predmetov.

Vsak potrošnik lahko kupi za svo­
je potrebe brez posebnega dovolje­
nja (nakaznice) in brez vpisa v na­
bavni list tele železne predmete: 1. 
podkovnike vseh oblik in velikosti; 
2. primeže (ročne, paralelne in ko­
vaške); 3. vse vrste svedrov razen 
električnih, ki se še nadalje izdajajo 
na nakaznice; 4. poljska kovaška 
ognjišča (poljske kovačnice); 5. dele 
za kolesa: špice, blatnike, balance, 
obroče, vilice, verige, zračne sesal- 
ke, sedeže, zavore, osi (sprednje, 
srednje in zadnje), ročaje, luči, zvon­
ce in sprednje pesta. Prodajalci na 
drobno bodo dobivah to blago od iz-

Bloke so imele letos dober pridelek 
sena. Ker je marsikje drugje v Slo­
veniji zaradi pomladanske suše zelo 
nizek, bo Bloška planota prispevala 
s svojim,, viški, da bomo lažje prebro­
diti krizo zaradi pomanjkanja živin­
ske krme. Bloke so se obvezale, da 
ga bodo oddale 700.000 kg, vsa No­
tranjska po 1,500.000 kg. S tem bodo 
razbremenile druge okrajp in okrožj-. 
Slika nam kaže delo pri stiskolnci 
sena v Novi vasi, od koder se seno 
potem odvaža na Rakek in naprej.

delovalca na dosedanji način, to je 
da se jim določi kontingent.

V prosto- prodajo se dajejo tile 
železni predmeti: t. ročne slamorez­
nice ža živinsko krmo vseh vrst (ra­
zen motornih); 2. robkalniki na roč­
ni pogon; 3. ročni sadni mlini vseh 
vrst; 4. posteljno želez je.

Semenski pravilniki, ročni mlini 
za debelo mletje in lemeži za oko 
painike ne spadajo v načrtno razde­
litev in jootrošnjo blaga ter so v pro­
sti prodaji.

Predpisi o cenah ostanejo neizpre- 
menjeni.

Obisk poslan ika V elike  
B ritanije na m ladinski progi
Eoe 18- seplembra je prišel v Brčko 

veleposlanik Vel. Brtaa.je v Jugosla­
viji Charles Pieck y spremstvu treh 
članov veleposlaništva n obiskal 
mladinsko progo. Vetepcsian.ku je 
pekazal dela Rudolf Huj oner, načel­
nik uprave za gradnjo mladinske pro 
ge G. P-eck se je zadržal pri tunelu 
št. 12 ter v taborišču daruvarske bri­
gade, kjer si je ogledal dela. Prisotni 
mladine; so gestern priredili prisrčen 
sprejem. Po skupnem kosilu v štabu 
mladinskih delovnih brigad si Je ve­
leposlanik Pleck ogledati še dela na 
tretji sekciji, zvečer pa je prisfcvoval 
pri taboriščnem ognju moravske bri­
gade

Naslednji dan se Je poslovni od mla­
dih graditeljev mlad inske proge- V 
radiu »Mladinska proga« je mei go­
vor pozdravil je mlad no in j: želel 
uspeha pri delu. Izrazil je veselje, da 
se mu Je nudila prilika, da je obiskal 
Mladinsko progo, zahvaljujoč se naši 
vladi n maršalu Titu- Izraz'! je svoje 
občudovanje nad vaTkria de'c m mla­
dine.

Z ahvala podm latikarjev  
R dečega križa  

Irski In Ameriki
Podmladkarji Slovenskega Rdečega 

križa se zahvaljujejo za darove, ki 
so jih poslali joodmiadkarji Irskega 
in Ameriškega Rdečega križa. Poleg 
pisem so poslali v Ameriko 10 albu­
mov, od katerih je bil rajlepši al­
bum bežigrajskih podmladkariev s 
slikami iz italijanske in nemške oku­
pacije, s slikami iz partizanskega 
življenja in z risbami, v katerih je 
mladina na svojstven način orisala 
hoj partizanov za osvoboditev naše 
zemlje. Na koncu so podmladkarji 
zbrali slike o delitvi pošiljk, ki «o 
jih poslali podmladkarji Ameriškega 
Rdečega križa Skupno so naši pod­
mladkarji doslej poslali 1350 zahval­
nih pisem podmladkarjem Irskega in 
Ameriškega Rdečega križa

O k t c
o z a č e tk u  p o izv ed b  z a r a d i  u s ta n o v i tv e  no­
v e  z e m ljišk e  k n ji  sre za  k a ta s t r s k o  občino

H I N J E  v sodnem  o k r a ju  N ovo m esto
Z 8. 10- 1946. se začn o  p o izv ed b e  z a r a d i  

u s ta n o v i tv e  n o te  z e m ljišk e  k n j ig e  za k a t .  
o b č in o  H in je .  k ; je  b ila  po v o jn ih  do ­
g o d k ih  u n ič e n a  P o izv ed b e  bodo v s a k  d e ­
la v n ik  od 8- do  16. u re  v S e lo -H in je  n a  
k ra je v n e m  l ju d s k e m  odboru -

K  p o iz v e d b am  n a j  p r id e jo  vsi p o s e s tn i­
k i, h ip o te k a rn i  u p n ik i in v se  o seb e , k i  
im a jo  p ra v n o  k o r is t  od te g a . d a  se p o iz ­
vedo  la s tn in s k e  p ra v ic e  a li  d a  se  u g o to v i 
is to v e tn o s t  s e d a n j ih  o zn ačb  p a rc e l s  p r e j ­
š n j im i o z n a č b a m i; n a v a j a t i  sm e jo  v se , 
k a r  u te g n e  s lu ž i t i  za  to , d a  se p o ja s n i  
s ta n je  s tv a r i  in da se o č u v a jo  n j ih o v e  
p ra v ic e .

T is t i ,  ki im a.io n a  te h  z e m ljiš č ih  a l i  n a  
n a  n j ih o v ih  d e lih  z a s ta v n e , s lu ž n o s tn e  
a l i  d ru g e  p ra v ic e ,  p r ik la d n e  za k n j iž n i  
v p is , n a j  j i h  p r i j a v i jo ,  če ž e lijo , d a  se  
v p iš e jo  v nov o  z e m ljišk o  k n jig o  k o t s ta ­
r a  b re m e n a . V  p r i j a v a h  je  t r e b a  to čn o  
n a v e s ti  p ra v ic o  in v rs tn i  re d , ki se  z a  
n jo  z a h te v a  in tu d i z e m ljiš k o k n již n e  
v lo žk e , v  k a te r ih  n a j  se iz v rš i vpis- iz ­
v e s ti  j e  t r e b a  tu d i ,  n a  k a j  se  o p ir a  p r i ­
ja v l je n a  p ra v ic a  in na k a j  z a h te v a n i  
v r s tn i  red . P r i ja v n a  d o lž n o st v n ič e m e r  
ne  iz p re m in ja  to . d a  je  p ra v ic a ,  k i jo  je  
t r e b a  p r i j a v i t i ,  m o rd a  o č itn a  iz k a k šn e  
l is t in e ,  ki je  že p r i  so d išč u , a l i  iz  k a k e  
so d n e  r e š i tv e  itd .  E d in o  p ra v ic o  in  d e j­
s tv a .  za  k a te re  so u p ra v ič e n c i že v lo ž ili  
p ro š n je ,  p r i j a v e  a li  l i s t in e  g led e  n a  r a z ­
g la s  m in is tr s tv a  za p ra v o s o d je  z d n e  12. 
6: 1946-, U ra d n i l is t  L R S  z d n e  26. 6. 1946, 
št- 196/44, se bodo  u p o š te v a le  u ra d n o  in  
j i h  z a to  n i t r e b a  z n o v a  p r i j a v l j a t i .  P r i ­
ja v e  se  m o ra jo  p o d a ti  p ism e n o  a l i  u s tn o  
n a  z a p is n ik  p r i  o k ra jn e m  so d išč u  v  N o­
vem  m e s tu , so b a  š t .  12., p r i t i- ,  do  d n e  
5. o k to b ra  1946. Od te g a  d n e  d a l je  p a  n a  
k r a ju  p o s lo v a n ja  v S e la -H in je  n a  k r a ­
je v n e m  lju d s k e m  o dboru -

P o s e s tn ik i  z em ljišč  in  d ru g i  u p ra v ič e n ­
c i m o ra jo  p r in e s t i  k p o iz v e d b am  a li  p r i ­
lo ž it i  s v o jim  p r i j a v a m  v iz v irn ik u  a l i  
v  p re p is u  v s e  s p ise ,  iz p is k e  iz  z e m ljišk o  
k n j ig e ,  so d n e  o d lo čb e  a li  d ru g e  l is t in e ,  
k o l ik o r  so p o tre b n e  za  o b n o v ite v  z e m lji­
š k e  k n j ig e  in  k o lik o r  j ih  im a jo  o n i a l i  
n j ih o v i  z a s to p n ik i.

R a z g rn je n i  bodo v s a k o m u r  v  v p o g le d  
p o se s tn i l i s t i ,  s e z n a m i p a rc e l la s tn ik o v  in  
z e m ljiš k o k n j iž n e  m a p e  od 8- lft- do  22. 10. 
1946 dalje na k raja  poslovanja v  Sela- 
Hinje. 204&-fk
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Izdajalci priznavajo svoje 

ovaduško delo

Obtoženi narodni izdajalci in sodelavci okupatorja pred sodiščem 
. v Novem mestu

PO SPORAZUMU
med redakcijama »Ljudske pravice«: in »Slovenskega poroče­
valca« bo od 23. septembra 1946 izhajala »Ljudska pravica« 
tudi ob ponedeljkih, zato pa ne bo izhajala ob petkih. — 
»Slovenski poročevalec« bo izhajal kot doslej.

Upravi obeh dnevnikov sta se dogovorili, da lahko naročniki »Sloven­
skega poročevalca« naročijo ponedeljsko izdajo »Ljudske pravice«, 
naročniki »Ljudske pravice« pa petkovo izdajo »Slovenskega poroče­
valca« za mesečno naročnino 8 din.

Uprava » S lo v en sk eg a  p o ro čev a lca « .

Novo mestg, 21. sept.
Kmalu po 7. zjutraj se je pred no- 

vomešlcm okrožnim sodiščem nada­
ljevala razprava proti 9 obtožencem, 
narodnim izdajalcem in sodelavcem 
Okupatorja.

Najprej Je bil zaslišan kaplan Klan­
čar. ki ga je vprašal predsednik so­
dišča.. s kom je imel zveze med svo­
jim skrivanjem.

Obtoženec je pojasnil, da z niko­
mur in da je njegova sestra slučajno 
govorila s Prijateljevo v Novem me­
stu, k; je deja>, da bo najbrže pri­
ložnost iti preko meje.

Nato se je pričelo zasliševanje du­
hovnika Antona Kovačiča.

Na predsednikovo vpraš3nj.e. če se 
čuti krivega, je odgovoril da se čuti 
krivega, kar se tiče .njegovega delo­
vanja v Kmečki pisarni, m je izjavil, 
da se je opredelil za domobransko 
smer pod vplivom visoke duhovšč ne-

Glede nagovarjanja fantov za vstop 
v MVAC in k domobrancem prizna­
va, da je italijanskemu komandantu 
v Mirni peči predlagal Pelka Franoiä 
za poveljnika bele garde v Mani 
peči,

Na vprašanje javnega tožilca., kako 
je bilo z vzpodbujanjem belogardi­
stov o priliki celodnevnega čiščenja, 
naj pobijejo čim več partizanov, je 
obtoženec izjavil, da kaj takega n; 
dejal, češ, da ima navado reči: Sre­
čno pojdite, pa dobro hodite! (Smeh 
v dvorani.)

Predsednik ga je nato vpraša!, za­
kaj je trgovcu Remicu grozil z repre­
salijami. če bo še podpiral partizane.

Obtoženec je odgovor1!, oa Je Re­
micu samo dobrohotno to govoril, 
češ, da vedo njegovi nasprotniki za 
vse datume, kdaj je kakšno stvar po­
slal partizanom.

O pobegu iz Mirne peči v Novo 
mesto pravd Kovačič, da se Je hote] 
umakniti na varno pred Nemci-

Tožilec: Zaščito pred Nemci ste 
iskali pri Nemcih in se jim potem ce­
lo udinjali v Kmečki pisarni! (Smeh.)

Glede prepustnic čez mejo in pod­
por, ki jih je izdajala Kmečka pisar, 
ca. je obtoženec obširno pojasnjeval 
postopek, kako so jih izdajali. V 
glavnem je bila merodajna za izsta­
vitev propustni« knjiga »N«, pr; se­
stavi katere ie obtoženec tudi sam 
sodeloval.

Nadalje je obtoženi Kovačič pri­
znal, da je sodeloval pri seznamu, v 
katerem se je označevala politična 
pripadnost prebivalstva. Ta spisek je 
bil podlaga za vse dcmobrsr.ske po­
boje in presekucije. Na njegovi osno­
vi So bili pobiti Cesar ,o Scmrak na 
Velikem Kalu ter Klemenčič na Go- 
lobinjeku, Jože Koši'3! iz Mirite peči 
ps. je bil v- zaporu tako mučen, da Je 
zaradi posledic umri. Mnogo ljudi so 
odpeljali v nemška uničevalna tabo­
rišča.

O delu Kmečke pisarne je obtože­
nec, ki je opravljal posle blagajnika, 
izpovedal, da Je pisarna nakazovale 
ßtanovanja beg.Jncev v prostorih 
družin, ki so bile na pobudo Informa­
tivne pisarne, katera je bila v tesni 
zvezi s Kmečko pisarno, zaradi sim­
patij do osvobodilnega gibanja izgna­
ne jz mesta.

Predsednik je vprašal obtoženca, 
zakaj je o prilik; internacije njegove 
6estre grozil Ljudem in jih dal zaradi 
tega tud; nekaj zapreti-

Obtoženec se je izmikal točnemu 
odgovoru in je tajil, da je bil pri za­
slišanju internirancev v novomeškem 
zaporu, nakar mu je predsednik so­
dišča prebral izjavo Kužnika Jožeta, 
s katerim Je Kovačič govoril pred 
zaskševalno celico na sodišču.

Tožilec: Alj je bilo vaše delo borba 
za obrambo vere?

Obt.: Ne.
S tem je bilo zasliševanje obtože­

nega Kovačiča, končano.
Naslednji obtožnec župnik v Št- 

Petru Pahulje Franc je na predsedni­
kovo vprašanje, če se čuti krivega, 
izjavil, da Je v smislu obtožnice del­
no kriv protidjudskega delovanja.

Predsednik: Ali ste dela'i spiske
prebivalstva o politični pripadnosti?

Obt.: Samo popravljal sem Jih.
Preds.: Ali ste vedeli za številčno 

šifriranje in sezname?
Obt-: Vedel sem, kaj pomenijo šte­

vilke.
Tožilec: KJe ste dobili ta pojasnila 

in napotke?
Obt.; V Informacijski pisarni.
Predsedn ic je nato prebral obširne 

sezname in izdajalske pripombe ob­
toženca, ne- podlagi katerih sta bili 
poslani v nemško internacijo June 
Anica in Krašovčeva hči. Medved 
Ani pa so domobranci požgali do­
mačijo in odpeljali živino. Mnogo 
drugih je bito aretiranih- in so jih po­
tem mučili v zaporu-

Tožilec: Ali Je to delo, ki spada v 
duhovniški poklic?

Obt.: Ne.
Tož.: Kakšno delo je bilo potem to?
Obt.: Vohunsko.
Predsednik je vprašal obtoženca, 

ie  to popisal resolucijo, namenjeno 
poveljništ-vu slovenskega d-cenobratn- 
stva v Ljubljani, v kat er se zahteva 
Interniranje in poostren teror n«d

pristaši narodno osvobodilnega gi­
banja.

Obtoženec je priznal, da je spome­
nico podpisal-

Tožilec: Ali je bil poziv na borbo
protj partizanom opravilo v duhu 
vere?

Obt.: Ne.
Tožilec: Ali je bila vaša borba nar 

perjena proti OF ali komunizmu?
Obt.: Proti OF.
Nato je bita prebrana resolucija, 

namenjena poveljništvu »Slovenske­
ga domobranstva«, ki jo je obtoženec 
sopodpisal.

Vmes je javni tožilec postavil nekaj 
vprašanj, na katera je obtoženi žup­
nik Pahulje priznal, da je bil z reso­
lucijo poveljništvu »Slovenskega do­
mobranstva« podan poziv za. izvaja­
nje nasilja nad prebivalstvom in da 
je bila največia krivda za borbo pro­
ti osvobodilnemu gibanju na strani 
protiljudskih duhovnikov.

Zasliševanje obtoženega župnika 
Pahulje je bilo s tem končano.

Po desetminutnem odmoru je bil 
zaslišan obtoženi trgovec Miha Lah.

Preds-: Ali ste bil; organizator be­
le garde?

Obt.: Ne, organizirala sta Jo moja 
brata.

Preds.: V preiskavi ste izjavili, da 
so bili sestanki pri vas.

Obt-: Bili so v gostilniškem lokalu, 
vendar nisem sodeloval. Vem samo 
toliko kolikor sem slučajno slišal.

Glede dezerterstva od partizanov, 
ki ga mu obtožnica očita, je obtoženec 
izjavil, da je prvič dezertiral zaradi 
bolezni, drugič pa je po tridnevnem 
dopustu, ko mu Je žena rodila, samo­
voljno ostal dema, odkoder Je pobeg­
ni! v Novo mesto, kjer je potem de Vi 
v glavarstvu in v Informativni pi­
sarni ter za svojo občino zbiral in 
dajal podatke o pristaših narodno 
osvobodilnega gibanja.

Sledilo je zasliševanje obtožene 
Marije Kocjanove.

Na predsednikovo vprašanje, če se 
čuti krivo, je obtoženka odgovorila; 
Sem.

Tož.: Kako je bila organizirana ob­
veščevalna mreža?

Obt.: Po ulicah in krajih.
Tož-: Kdo so bil; zaupniki za posa­

mezne ulice in kraje?
Obi.: Za dr. Bežkovo ulico sem bi. 

la jaz, za ostale P‘a ne vem točno.
Nato je obtoženka naštela dolgo 

vrsto ljudi, ki so dajali Nemcem po 
datke o politični usmerjenosti me­
ščanov, potrdila pa je tudi, da so in­
formacije prinašali »na-rosnostnemu 
referatu« soobtoženi Fotuna. Klan­
čar, Kovačič i-n drugi-

Poslušalci v dvorani so hoteli za 
vsak kraj zvedeti ovaduhe, ki jih je 
obtoženka skesano po imenih nava­
jala.

Na predsednikovo vprašanje, kdaj 
#e je vrnila s Koroške, je Kocjanova 
odgovorila, da se Je vrnila po enem 
tednu. Nato je pojasnila, da je b’-la 
do letošnjega marca doma, nakar je 
odšla v Ljubljano.

Preds-: Kaj ste delali pri karmeli­
čankah r Ljubljani?

Obt.: Hotela sem ostat; v samo­
stanu.

Tož.: Kdo je kriv vašega protiljud- 
skega ovaduškega delovanja?

Obt-: Kaplan Babnik.
Tož.: Ali je bil Babnik pošten du­

hovnik?
Obt.: Zdi se mi, da nj bil pošten.
Tož-: Ali je bilo njegovo početje iz­

dajalsko?
Obt.: Da.
Nato Je bil zaslišan obtoženec Ka­

rel Lindič. Ko ga je predsednik vpra­
šal, če se čuti krivega, je odgovoril, 
da Je delno kriv, v kolikor je bil elan 
n sodelavec Informativne pisarne.

Tož.: Potem ste krivi vsega, kar 
ste izvršili o-vaduških in izdajalskih 
postov.

Preds.: Kdo vas je zavedel na to iz­
dajalsko pot?
Obt-: Kaplan Babnik.

Tož.: Kdo pa je kriv. da sta bila na 
podlagi vaših informacij ubita Kora- 
čin Marija in Žnidaršič Lado iz Ra- 
dulj. Taborski Julka pe poslana v 
internacijo?

Obt: Kaplan Babnik, ki me je uve­
del v delo Informativne pisarne in 
posredno v ovaduštvo.

Za-dnj; obtoženec Brajer Franc je 
na predsednikovo vprašanje glede 
krivde odgovoril, da se čuti delno 
krivega.

Preds.: AÜ ste dajali Informativni 
Pisarni poročila iz železniške ku­
rilnice?

Obt.: Samo tedaj, kadar sem prišel 
po dovoljenja in me ie profesor Ba­
juk izpraševal o razmerah v kurilnici.

Predsednik je nato prebral celo 
vrsto ovadb o uslužbencih železniške 
kurilnice, ki jih je obtoženi Brajer 
dal Informativni pisarni.

Pod težo dokazov je obtoženec na­
to obotavljaje priznal, da je izdajal 
svoje tovariše.

S tem je bito ob pol 14. končano 
zasliševanje obtožencev ter je bila 
razprava prekinjena za dve ari, na­
kar je sledil dokazni postopek.

D N E V N E  V E S T I
K O L E D A R

N e d e lja , 22. s e p t e m b r a  —  M a v r ic i j . 
P o n e d e lje k , 23. s e p t e m b r a  —  T e k la . 
T o rek . 24. s e p t e m b r a  —  M a r i j a  D e v . reš . 

u je tn ik o v .  G e r a r d
S P O M IN S K I DNEVI

23. s e p te m b ra  1342. —  S estre ljen , p rv i 
n e m šk i b o m b n ik  n a  S lovenskem .

23. s e p te m b ra  1944. —  R az š ir ite v  Iz v rš n e ­
g a  o d b o ra  O F

DEŽURNE LEKARNE 
D an es: L e k a rn a  L eu s  te k . R es lje v a  ces ta  

š t .  1, le k a rn a  K o m o ta r . V ič. T rža šk a  
ces ta .

J u t r i :  D ru g a  d ržavna, le k a rn a . D u n a jsk a  
c e s ta  6. le k a rn a  H očevar. C elovška  c e s ta  
š t .  62.

N edeljsko  d e ž u rn o  z d ra v n išk o  s lu žb o  v
L ju b l ja n i  v rš i d o  p o n e d e l jk a  do  6. z ju ­
t r a j  d r . C ib e r F ra n c , Ž e le z n ik a r jev a  
š t.  20. te l.  š t .  36-41.

N edeljsko  d e žu rn o  z d ra v n išk o  s lu žb o  v
C e lju  v rš i d o  p o n e d e l jk a  do  8. z ju t r a j
d r. Č erin  J . .  C a n k a r je v a  u lic a  š t.  9. 

N ed eljsk o  d e ž u rn o  z d ra v n išk o  s lu žb o  v
M arib o ru  v rš i do  {ponedeljka d o  8. z ju ­
t r a j  d r . P e r t l  E m an . S tro ssm a y e r je v a  
u lic a  š t .  28.

SLOVENSKO NARODNO GLEDALIŠČE 
V LJUBLJA NI

OPERA
Nedelja, 22. septem bra ob 20.: Verdi: 

T R A V  1 A T A. GOSTOVANJE ZLATE 
G JUNG JE N  AC. Izven.

Nedelja, 22. septem bra ob 1 1 .: Spominska 
svečanost cb 100 letnici ro jstva Sveto­
zarja  Markoviča. Priredi Društvo slo­
venskih književnikom
Ojwzarjamo na gostovanje Zlate Gjun- 

gjenac v današnji uprizoritvi Verdijeve 
TRAVI ATE. D irigent: D. Zebre, režija  
E. Frelih , koreograf ing. P. Golovin, sce­
na ing. arh  Franz-

Pevska tekm a bo v nedeljo, 29. t- m. 
ob 15. uri pop. v opernem gledališču. Isti 
dan bo ob 11 . uri v Operi in terna preiz­
kušnja p rijav ljen ih  pevcev. P rijave pis­
mene ali osebne, sprejem a tajn ištvo  Ope­
re-

Uprava SNG v L jbljanl sporoča, da bo 
v prihodnjih  dneh razpisan abonma za 
občinstvo, ki se ni aboniralo potom sin ­
dikata.

DRŽAVNI K IN EM A TO G R A FI
LJU BLJAN A  U N IO N : S o v je tsk i b a rv n i

f ilm  » K am en iti cvet.«  te d n ik . P red s ta v e  
o b  15.. 17., 19. In  21. u r i .  M ATICA : š v e d ­
sk i f i lm  »M arija  L uiza« . te d n ik . P re d ­
s ta v e  ob  15. 17. 19. in  21. u r i .  SLOGA: 
Z a p rto . K O D ELJEV O : Z a p rto . LE TN I
K IN O  T IV O L I: A m erišk i f i lm  »Mali
oglas*, te d n ik . P red s ta v e  ob  19.30 in  21. 
u r i .  K IN O  »L JU D SK E PRO SV ETE« Š t. 
V id S o v je tsk i f ilm  »D nevi in  noči« . 
P re d s ta v e : ob  6. in  8.

M ARIBO R — ESPLANADE: S o v je tsk i f ilm  
» Z d rav s tv u j M oskva«, te d n ik . G R A JS K I: 
A m erišk i f i lm  »T rije  b ra tje « , te d n ik . 
L E T N I K IN O : Z a p r to .

C EL JE  — M E T R O PO L : č e š k i  f i lm  »Pri
p e t ih  v evericah« , te d n ik . D OM : A m erišk i 
f ilm  »M elod ija  zvezd«, te d n ik .

K R A N J: S o v je tsk i f ilm  »Cirkus«, te d n ik .  
P T U J : A m erišk i f ilm  »N ep ričak o v an i oče«, 

te d n ik .
PROSLAVO

SVETOZARJA MARKOVIČA
priredi Četrtni odbor OF-eenter v pone­

deljek, dne 23. 9. 194fi. v Mali filharm o­
nični dvorani (kino Matica) ob 20. uri. 
Sodelujejo: Oton Župančič, Janez Logar, 
Rusa Bojčeva, F riderik  Lupša, Franc 
Prus, Salonski orkester kuiturno-um etni- 
Škega društva poštnih uslužbencev (diri­
gent M. Nagode, pevske točke sprem lja 
pri k lav irju  Samo Hubad).

Spored: 1 . Emil P iti: Slovanska overtu- 
ra — igra  o rkester; 2. O Svetozarju M ar­
koviču — govori tov. Janez Logar: 3. 
Prešern: Zdravljica, Župančič: Kovaška, 
Pesem od zapada — recitira  pesnik Oton 
Župančič:^ 4. Solospev: poje sopranistka 
Ruša Bojčeva: 5. K ajuh: Kmetova pesem, 
Igo Gruden: Naskok — recitira  Franc 
Prus; 6 - Solospev — poje basist Friderik  
Lupša; 7. Benjam in Godard: Berceuse de 
Jocelyn- — Vstop prosti

Poziv  u p ra v ič e n ce m  do  o tro š k ih  do k lad !
O b »pričetku n o v eg a  šo lsk eg a  l e t a  n a j  se 
vsi o n i, k i  p re je m a jo  o tro šk e  d o k lad e  od 
F e d e ra ln e g a  z av o d a  za  so c ia ln o  zav a ro ­
v a n je  v S lo v en iji, p re d lo ž ijo  te k o m  sep t. 
1946 za  sv o je  o tro k e  s ta r e  p re k o  14 le t .  ki 
o b is k u je jo  šo lo  (o sn o v n o  a l i  s re d n jo ) ,  
p o trd ilo  o  o b is k o v a n ju  šo le  v šo lskem  
le tu  1946/1947. K d o r n e  bo  p re d lo ž il p o ­
trd i la  . m u  p re s ta n e  p ra v ic a  d o  o tro šk ih  
d o k la d  z  31. s ep te m b ro m  1946 z a  o tro k e , 
k i so  d o p o ln ili  14. le to  2042-n

V sem  b r ig a d ir je m  I I .  U n iv e rz ite tn e  de­
lovne b rig ad e  » P e p e ta  Z o rn ad e -F ren k a« ! 
I n te r n a  ra z s ta v a  vseh  fo to g ra f ij  n a še  b r i ­
g ade  bo  od  23. do  30. s e p te m b ra  v  b a l .  
k o n sk i d v o ra n i u n iv e rz e  o d  8. do  19. u re  
F o to g ra f i je  je  m o ž n o  n a ro č i t i  p ro t i  p la č i­
lu  v n a p re j  v sak  d a n  o d  11.30 d o  12.30 u re  
v s e k r e ta r i ja tu  LŠM  p r i  to v . D o ln iča r 
S ilv i. 2046-n

Z d rav s tv e n a  k o lo n ija  P red v o r p r i  K ra n ju  
se  v rn e  v L ju b l ja n o  v sredo , 25. s ep te m b ra  
d o p o ld n e . D e leg a ti K LO  iz  M arib o ra , N o­
vega m e s ta . Č rn o m lja . K o čev ja , G r  o su p lja  
in  l ju b l ja n s k e  o ko lice , k a k o r  tu d i  s ta r š i 
l ju b l ja n s k ih  o tro k  n a j  p r id e jo  p o  o tro k e  
v sredo . 25. t .  m . z ju t r a j  n a  šo lsk o  p o li­
k lin ik o  v L ju b l ja n i .  A škerčeva  u lic a  26.

Z b ira lc i b u k o v eg a  ž ira  pozor! P o s lo v a l, 
n ice  l ju b l ja n s k e  N A FR O ZE, š t .  V id. B re­
zovica. D ev. M . v P o lju . D obrova . Jež ica , 
Sv. J a k o b  in  B le iw eisova  c e s ta  p rev ze ­
m a jo  ž ir  od  zb ira lcev  in  p o sl ju  je jo  v t a  
n a m e n  tu d i  ob  n e d e l ja h  p o p o id n e  od  17. 
do 21. u re . N a  ta  n a č in  lh h k o  zb ira lc i ž ir  
ta k o j o d d a jo , in  j im  b o  s  te m  ze lo  u s  t re .  
ženo .

P riro d o s lo v n o  d ru š tv o  v l ju d n o  spo roča, 
d a  bodo  o dsle j u ra d n e  u re  (d ru š tv e n e  z a . 
deve. u p ra v a  P ro te u s a )  ob  p o n e d e l jk ih , 
s re d ah  h in  p e tk ih  od  17. do  18. ( š e n t -  
p e te rsk a  v o ja šn ica . I .  n a d s tr o p je  levo, 
so b a  16). P r ih o d n je  d n i  iz ide  1. š tev ilk a  
IX . le tn ik a  P ro te u s a . V se n ove  p r i j a te l je  
l is ta  vab im o , n a j  spo roče  svo j to č e n  n a .  
s lov ; s ta r e  n a ro č n ik e , k i  še n iso  p o ra v n a li 
n a ro č n in e , p a  p ro s im o , d a  to  č im p re j s to ­
re , k e r  j im  s ice r časo p isa  n e  b i m ogli 
več p o š il ja t i .

Z ah v a la . In v a lid i In v a lid s k e g a  d o m a  IV. 
A rm ije  v L ju b l ja n i  se  n a j  lepše  z a h v a lju ­
je m o  S in d ik a ln i  p o d ru ž n ic i te k s t i ln e  to ­
v a rn e  »SEKOTEKS« z a  p ro s to v o ljn i p r i .  
spevek  1872 d in .  k i  sm o  g a  p re je li  n a  p o d ­
lag i sk lep a  o d b o ra  S in d ik a ln e  p o d ru ž n ic e  
»SEKOTEKS« z  d n e  19. s e p te m b ra  1946.

D ržav n a  Z o b o te h n ič n a  s re d n ja  šo la v 
L ju b l ja n i  o p o z a r ja  k a n d id a te ,  k i  re f le k t i ­
ra lo  n a  d i ja š k i d o m  d a  m o ra jo  p r in e s t i  s 
sebo j vso  p o tre b n o  p o s te l jn o  o p rem o .

Vsi. k i n a m e ra v a jo  v ze ti v  n a je m  dele 
zem ljišč , k i  j i h  u p ra v l ja  ČLO —  C en te r , 
n a j  v lo ž ijo  p r i ČLO — C e n te r  p ro š n je , 
k o lk o v an e  z  10 d in  n a jk a s n e je  do 2. 
o k to b ra  t .  1. V p o š tev  p r id e jo  z em ljišča  
n a  P o d ro žn išk e m  b lo k u , p a rce le  n a  M irju , 
n a  K riž a n sk e m  svetu '. V rt ob  N u n sk i u lic i 
z a rad i re g u la c ijsk e g a  n a č r ta ,  n e  p r id e  več 
v p o š tev  za  o bde lavo . ČLO — C e n te r

» L ju d sk a  p le sn a  šola« — Sv. P e tr a  n a ­
sip  š t .  37. n u d i  d e lo v n e m u  lju d s tv u  n a j ­
b o ljš i p o u k  v n a ro d n ih  in  d ru ž a b n ih  p le ­
s ih  t e r  lep em  to v a rišk o -d ru ž a b n e m  vede­
n ju .  P o seb n i z ač e tn iš k i in  n a d a l je v a ln i  
te č a ji .  In fo rm a c i je  d n e v n o  od  17. do 21. 
P o u č u je  m o js te r  J e n k o . 2050_n

P o e n o te n o  k n jig o v o d s tv o  s  p ra k tič n im i 
p rim e r i k a lk u la c ije  in  v sem i n a v o d ili 
p o u č u je m o  p o sam e z n o  tu d i  ob  v eče rn ih  
u ra h . P r ič e te k  ta k o j .  In fo rm a c i je -  S pec ia l­
n i  z a se b n i p o u k . D o m o b ra n sk a  u lic a  
š t.  15. 2052-n

P o u k  k n jig o v o d s tv a , s te n o g ra f ije  s tro .  
.iepisja i td .  z a  z a č e tn ik e  p o  u s p e š n i m e ­
to d i d o  p o p o ln e  iz v e žb a n o s ti. P r im e r i  iz  p i­
sa rn išk e  p ra k se . Iz b ira  p re d m e ta  po  ž e lji.  
U re d o p o ld n e , p o p o ld n e  a li  zvečer dogo­
vo rn o . In fo rm a c i je :  S p ec ia ln i z a se b n i in ­
d iv id u a ln i  p o u k . D o m o b ra n sk a  15. 2053-n

R u šč in o  in  a n g le šč in o  za  z ač e tn ik e  
p o u č u je m o  p o sam ezn o  p o  u s p e š n i m e to d i 
d o p o ld n e , p o p o ld n e  a li  zv eče r p o  ž e lji.  
In fo rm a c i je :  S p ec ia ln i z aseb n i in d iv id u a l­
n i p o u k . D o m o b ran sk a  15. 2054-n

S tro je p is n i p o u k  p o  sp ec ia ln i n a ju p e š-  
n e jš i  m e to d i s  sp iso v a n je m  ra z n o v rs tn ih  
p is a rn išk ih  de l s  p o seb n im  oz irom  n a  p r a ­
vop is  ln  v zo rn o  o h iik o  izde lkov . N a  ra z p o ­
lago  s t r o j i  r a z n ih  s is tem o v . P r a k t ič n o  z n a ­
n je  z a  v sak o  ja v n o  a li  z a seb n o  s lu žb o . 
U speh  z a jam č e n . U re d o p o ld n e , p o p o ld n e  
a l i  zvečer po ž e lji .  In fo rm a c i je :  S p ec ia ln i 
z a se b n i in d iv id u a ln i  p o u k . D o m o b ran sk a  
š t.  15. (V odi ra v n a te lj  C h r i s t o f  D r a ­
g o ) .  2055-n

P evsk i zbor h iš n ih  p o m o čn ic  obvešča 
vse č la n ice  in  vse po m o čn ice , d a  so re d n e  
pevske  v a je  22. t .  m . v D om u s in d ik a to v . 
M ik lošičeva  22/EE. n a d s tr o p je  so b a  š t.  30. 
ob 15. 2051-n

V p o iz v e d o v a ln o -in fo rm ac ijsk em  o d s e k u  
R dečega k riž a  S loven ije , L ju b l ja n a .  Ma_ 
r i j in  t rg  5. n a j  se  ja v ijo  o seb n o  a li p is ­
m en o  s ledeče  osebe a l i  n j i h  sv o jc i: M i­
h e lič  Š im e, in g . M aier, V u g r in ja c  T om o  te r  
oseba , k i  im a  v o sk rb i o tro k a  Jo žo  K u ­
s tu ra ,  ro je n e g a  1935. v  R o g a tic i p r i  S a ra ­
je v u ; n a d a l je  n a j  se  ja v ijo  sv o jc i pok. 
J o rd a n  J o ž e ta ,  L u b eč  V a le n tin a . B eguš 
A lb ina , P e k la j J o v a n a , G orsk i * M ih a jla . 
R ašk a  A gneze. F ra n k o  J o h a n a .  K o la n d e r  
L u d v ik a . M ac^n  a li  M arn  F ra n c a . K ru lja c  
Jo že fa . P o g a č a r Jo že fa . M a ln a r  V a le n tin a . 
S tip e  V id o ta . K o s te ln ik  M ih a jla , Podbo j 
F ra n c a . K ra ju č  G o tfr ied a , A nžič  A lo jz ija  
in  K ovačev ič  D io n iz ija . —  K o n čn o  n a j  
d v ig n e jo  is to ta m  z a p u š č in sk e  p re d m e te  
sv o jc i s led eč ih  p a d lih  b o rcev : F il ip o v iča  
V aša. k o m a n d a n ta  X V III. d iv iz ije . P o l ja n ­
ca  J u r i j a .  T ek av ca  J a k o b a . M ajd am a  M i­
la n a . K n p an a  M a r ja n a . G riž o n a  M a tije , 
P o lo n čk a  J o ž e ta . Predola, J o ž e ta . M odica 
P e tra , F a b ja n a  L u d v ik a . Z id a r ja  F ra n c a . 
Ž a k lja  V a le n t in a . D o d iča  J o ž e ta .  B enčiča  
V ik to rja . R a v n ik a r ja  I .. B o h rm a n a  V ilita . 
T rč k a  J o ž e ta . T o m až ič a  Iv a n a . P la h u te  
V in k a . P la n in c a  J u le ta . J a n e ž ič a  Š te fa n a  
in  G e rb ca  R u d o lfa .

O pozorilo . U p rav a  c e s t  p r i  M LO — 
o k ro žn o  m e s to  L ju b l ja n a ,  o b v ešča  vse 
vo zn ik e  i n  šo fe rje , d a  b o  č r n o  v a šk a  ce­
s ta  v  č a s u  od  21. s e p te m b ra  d o  14. o k to ­
b ra  t .  1. z a  t r a n z i tn i  v o zn i p ro m e t za­
p r ta ,  k e r  se  g rad i m o s t  Čez š a lč k o v  ja- 
lek . Z a  t r a n z i tn i  p ro m e t L ju b l ja n a —P o d ­
p eč  se  n a j  u p o ra b l ja  c e s ta  L ju b l ja n a —Ig— 
P odpeč . T U  1097

O ddelek  za  n o t r a n je  zadeve  l ju b l ja n ­
skega  o k ro ž ja  se  j e  p re s e li l  v  n ove  p ro ­
s to re :  C ig a le to v a  u l .  š t .  3/1.. te le fo n  š te ­
v ilk a  32-39. 2038-n

V sem  z o b o zd rav s tv e n im  d e lav cem  in  
č la n o m  s in d ik a ta  p o d ru ž n ic e . V p e tek  
d n e  27. t .  m . b o  m n o ž ič n i s e s ta n e k  s 
s tro k o v n im  p re d a v a n je m  v  P o k o jn in sk e m  
zavodu . G a jev a  9. Z a č e tek  to č n o  o b  20. 
u r i .  Za. č la n e  s in d ik a ta  u d e le ž b a  o b ­
vezn a . 2039-n

V jeseni ob pospravljanju poljskih 
pridelkov, nabiranju žira itd. je velika 
potreba in povpraševanje po vrečah.

Naproze in trgovska podjetja naj 
zato VREČE pravočasno in v zadostni 
količini naroče pri

„U stek s-u “  v  L ju b ljan i
ali pri podružnici
„U steks-a“  v  M ariboru

T eča j o  n e g i in  p re h ra n i  d o je n č k a  se
p rič n e  v p o n e d e l je k  d n e  23. t .  m . ob  16. 
u r i  v  Z a v o d u  za  z d ra v s tv e n o  z a š č ito  m a ­
te r  in  deoe v L ju b l ja n i .  L ip ičev a  u l .  3. 
P r ija v e  s p re je m a  u p ra v a  zav o d a  še v p o ­
n e d e l je k  d o p o ld n e  m e d  u ra d n im i u ra m i 
tud i_  te le fo n ič n o . (T el. š t .  29-71.) 2040 n

D rž. šo la  z a  ž en sk o  d o m ačo  o b r t  v 
L ju b lja n i ,  L in g a r jev a  n i .  4, v ab i vse in ­
te re se n  tk e  za  ž e n s k a  ro č n a  d e la , p re d ­
vsem  v ez ilje  in  ro č n e  p le ti l je ,  d a  se  u d e ­
lež ijo  s e s ta n k a , k i  bo  n a  im e n o v a n i šoli 
d n e  25. s e p te m b ra  o b  17. u r i .  —  N a m en  
teg a  s e s ta n k a  j e  o rg a n iz ira n je  n a č r tn e g a  
iz d e lo v an ja  ž e n s k ih  ro č n ih  d e l p o  o rig i­
n a ln ih  z a m is lih  in  p r i s tn ih  n a ro d n ih  
vzo rc ih  t e r  ra z d e litev  p r ip r a v l ja ln ih  del.

S a d ja rs k a  ra z s ta v a  v V e len ju . V  n e d e l jo  
je  o tv o rte v  s a d ja rs k e  ra z s ta v e  v  V e len ju . 
Lj u d s tv o  š a le š k e . S lo v en j g rad sk e  in  S a ­
v in jsk e  d o lin e , z ad ru g e , šo le in  vse. k i 
se z a n im a jo  za  p r iz n a n o  s a d je  n a š ih  k r a ­
jev , v a b i m o  n a  to  p rv o  s a d ja rs k o  ra z ­
stavo  v c e ljsk e m  o k ro ž ju , 

j D an es  vsi v  K o zarje  k  »D olgem u m o stu «  
O b ],i*2 u r i  v e lik a  g a silsk a  v a ja  p o  v a ji 
p ro s ta  z ab av a ! Z a  d o b ro  k a p ljiv o  in  je  
dačo  p re s k rb lje n o . 2017-n

S te n o g ra f i ja  — V k ra tk e m  č a s u  s i p r i 
n a s  p ra k t ič n o  p r id o b i te  s p re tn o s t  v  s te ­
n i-g rafiji. k i  j e  p o tr e b n a  z a  v sak o  b o ljšo  
s lu žb o . P r ija v e , p o ja s n i la :  » In s tru k c ije «  
K o n g re sn i t r g  2 /II . te l.  23_91. 2047-n

S tro je p is je  —  V k ra tk e m  č a s u  V as d o b ro  
u sp o so b im o  z a  n a s to p  s lu žb e . Z b e re te  si 
la h k o  za  V as n a jp r ik la d n e jš e  u č n e  u r e  do ­
p o ld n e . p o p o ld n e , zvečer. P r ija v e , p o ja s n i­
la :  » In s tru k c ije «  K o n g re sn i t r g  2 /II . te l .  
š t .  2.3-91. 2048-n

p o e n o te n o  k n jig o v o d s tv o  za  z a č e tn ik e  in  
p ra k t ik e  p r ič n e  ta k o j .  N aši p re d a v a te lj i ,  
k o m e rc ija lis ti .  V am  v p ro s ti  d e b a t i  p o ­
ja s n i jo  še  ta k o  k o m p lic ira n e  s lu č a je  iz  
p rak se  t e r  V am  in d iv id u a ln o  p o k aže jo , 
k a k o  n a j r a c io n a ln e j š e  p re m a g a te  svoje  
k n jig o v o d sk e  te žav e . P r ija v e , poja-snila 
» In s tru k c ije « , K o n g re sn i t r g  2 /II. te le fo n  
š t .  23_91. 2049-n

SLU ŽBEN E O B JA V E
POTROŠNIKOM TEKOČIH GORIV

V ab im o  v se  p o tro š n ik e  te k o č ih  g o r iv  in 
m a z iv , d a  v e č je  k o lič in e  te k o č ih  g o r iv  in  
m a z il p re v z a m e jo  p r i  d rž a v n e m  p o d je t ju  
J u g o p e t r o l  p o s to p n o  te k o m  m e se c a  a l i  v 
s p o ra z u m u  z d ire k c i jo ,  a  u ik a k o r  n e  n a ­
e n k r a t  v z a d n j ih  d n e v ih  k o n t in g e n ta ,  k e r  
je  te h n ič n o  nem o g o če  o r g a n iz i r a t i  red n o  
p re s k rb o , če  se  h k r a t i  p o ja v i  v e lik  n a v a l  
p o tro š n ik o v . T a k a  m o tn ja  la h k o  d ovede  
celo  do  n e v a r n e g a  z a s to ja  v  p re s k rb i  s 
tek o č im i g o r iv i .

V zv ez i s tem  sp o ro č am o  v sem  p o tro š ­
n ik o m , d a  bo  d rž . p o d je t je  J u g o p e tr o l  
iz d a ja lo  v č a s u  m ed  5. in  10. v m esecu  
sam o  k o lič in e  te k . g o r iv  in  m a z il,  m a n j­
š ih  od  400 l i t r o v .  V se  v e č je  k o lič in e  m o­
r a jo  p o tro š n ik i  d v ig n i t i  že p r e j ,  t- j- p re d
5- v  m esecu , to d a  po  p re d h o d n e m  s p o ra ­
zu m u  z d ire k c i jo  J u g o p e t r o la .
(Iz  p is a r n e  m in i s t r s tv a  za  trg o v in o  in  
p re s k rb o  v la d e  L R S  — V. š t .  4604/1/46.)
POSTOPEK GLEDE NABAVE SOLI 

ZA INDUSTRIJSKE SVRHE
V sa  in d u s t r i j s k a  p o d je t ja ,  k i  v  sv o ji 

p ro iz v o d n ji  r a b i jo  so l, se m o ra jo  v  b o d o ­
če za  n a k a z ilo  te  so li o b r a č a t i  z v lo g am i 
n a  m in is tr s tv o  za  trg o v in o  in  p re s k rb o  
L R  S lo v e n ije , p re k o  m in i s t r s tv a  za  in ­
d u s t r i jo  in  ru d a r s tv o  L R  S lo v e n ije ,  k i 
o cen i in  p o t rd i  u p ra v ič e n o s t  p re d lo ž e n ih  
p ro š e n j.  N a  p o d la g i te h  p o trd i l  a l i  o do ­
bren.) iz d a ja  m in is tr s tv o  trg o v in e  in  p r e ­
s k rb e  d o v o liln ic e  za  n a k u p  z a p ro še n e  ko ­
lič in e  in d u s t r i j s k e  so li.

V k o lik o r  g r e  za  m a n jš e ,  ne  v a g o n sk e  
k o lič in e , bo  sol iz d a n a  iz  n a jb l iž je g a  s k la ­
d iš č a  so li N a v o d a  in  s ic e r  f r a n k o  s k la ­
d išče . b re z  e m b a laž e , to  je  ra z tre s e n o . V 
k o lik o r  bodo p a  z ap ro še n e  v a g o n sk e  k o l i ­
č in e . bo sol iz d a n a  a l i  iz  S o la rs k e  baze  
v  L ju b l ja n i  (T o b ačn a  to v a rn a )  a l i  p a  iz 
n ek e  s o la rn e , k a r  b o  v  v s a k e m  p r im e ru  
o d lo č ilo  m in is tr s tv o  t rg o v in e  in  p re s k rb e  
F L R J -  V tem  s lu č a ju  se iz d a ja  so l f r a n ­
ko n a to v o r je n o  p re v o z n o  s re d s tv o , b re z  
em b a laže -

P la č ilo  so li za in d u s t r i j s k e  n a m e n e  se 
ne v rš i  več n a  d o s e d a n ji  n a č in , t .  j. 
n a  č ek o v n i ra č u n  b iv še  u p ra v e  d rž a v n ih  
m o n o p o lo v  v B e o g ra d u  š te v . 50-305. V  bo ­
doče p o la g a jo  k u p c i u s tre z n o  k u p n in o  d i ­
r e k c i j i  N a v o d a  ( L ju b l ja n a )  v  p r im e r u ,  da 
je  sol iz d a n a  iz  S o la rs k e  b aze  v  L ju b l ja -  

,n i  a l i  p a  p o d ru ž n ic a m  N a v o d a , če je  sol 
iz d a n a  iz n e k e  p o d ru ž n ic e  N a v o d a . C ena  
so li v  o b eh  p r im e r ih  je  4 d in  za  1 kg .

N a p ro š a jo  se  z a in te r e s i r a n a  p o d je t ja ,  
d a  v ed n o  p ra v o č a s n o , še  p re d  iz č rp a n je m  
z a lo g  p re d lo ž e  p ro š n je  z a  n a k a z ilo  so li 
za  in d u s t r i j s k e  sv rb e -
(Iz pisarne m inistrstva trgovine in  pre­

skrbe vlade LRS.)
POZIV!

D rž. b a b išk a  šo la  v  L ju b l ja n i
poz iva  sp o d a j Im e n o v a n e  to v a riš ic e , d a  
se zg lase  1. o k to b ra  1946. z ju t r a j  v  L ju b ­
l ja n i.  š la jm e r je v a  u l ic a  š t .  3 (P o ro d n iš ­
n ic a )  z a rad i s p re je m n e g a  iz p i ta  in  z d ra v ­
n išk eg a  p re g le d a :

B iz a n t O lga, p a r . H ren , Zg. G am e ljn e . 
B rad ač  A ngela,. P o ljan e , č u r ič  Iv a n k a . 
L ju b lja n a . F e rn u s  V a le r ija . L ju b lja n a , 
F ra n z  Jo že fa , C elje , G e rd e j M a r je ta , M e­

žica. G rile c  A lo jz ija . C elje , H r ib a r  Jo ž e ­
fa , D o b le tin a -M o z ir je . J e r e b  M arija . S p o d ­
n j a  L ožn ica-S lov . B istrica .' K lu n  L ju d m i­
la, Z am o stec . K raševec  D a n ica . N ova vas 
p ri R ak e k u . L eskovec M arija . G o ren ja  
vas. L ipovec A na. V e len je . M a ro lt Ida , 
S ta ra  vas p r i  V e len ju , O m e rz u  S lavka. 
B lan ca . P o lja n š e k  A na . L oke p r i  K a m n i­
k u . P o to č n ik  G re tic a . L o b n ica  p r i  R u ­
š ah . R ad o jč ič  J e le n a , N ovo m esto . Re- 
h o lc  A ngela, M okronog , S k u b e  K a ro lin a . 
Č rn o m elj. S m olej M arija . K ra n js k a  gora . 
S to p a r  M arija . B olovo-Sv. J e d e r t  n ad  
L aškem . Š parovec  Iv a n a . L ip n ica  p r i  P o d ­
n a r tu .  V esel V era, Ž e ro v n ica -R ak ek . V i. 
la r  F r a n ja ,  Vel. L ašče. V u d le r  Ire n a . 
Sv. T ro jic a  v  S lov. g o ricah . Z a k ra jše k  
Š te fk a , L a č ja  vas-M ozirje . š e le  p o te m  se 
bo  od loč ilo , a li  b o d o  k a n d id a t in je  sp re . 
je te  v B ab išk o  šo lo  ali- n e .

NATEČAJ ZA PR V I SLOVENSKI 
U M E TN IŠK I FILM .

»T rig lav« f i lm  je  ra z p isa l n a te č a j  za 
p rv i s lo v en sk i celoveče rn i u m e tn iš k i film  
in  p o v ab il n e k a i n a š ih  l i te r a r n ih  delavcev 
k  s o d e lo v a n ju . N ag rad e : 15.000. 10.000 in 
5000 d in .  R azsod išče? P re d s e d n ik  J o s ip  
V id m ar, p ro f . F . K o b la r. J o s ip  R ib ič ič , 
D u ša n  P ir jev ec , d r .  A n to n  M elik . S am o  
H u b a d , in ž . a rh .  B o ja n  S tu p ica . T e rm in : 
do  29. n o v e m b ra  1946. G eslo : t r iš te v ilč n o  
š tev ilo . N aslov  v  z a p r t i  k u v e r tič  S c e n ar ij, 
p o  k a te re m  b o  f i lm  p o s n e t, b o  h o n o r i­
r a n  posebej (40—50.000 d in ) ,  a  šele , ko  
ga  bo  a v to r  p re d e la l z  re ž ise r jem  v  k n j i ­
go s n e m a n ja .  — K d o r se  z an im a , n a j  se 
zg lasi p r i  »Triglav« f i lm u . L ju b l ja n a .  G re . 
go rč iceva  27/LV.

P R E S K R B A
Ž IV IL S K E  N A K A Z N IC E  ZA  O K T O B E R  
bod o  d e l i l i  v  o k ro ž n e m  m e s tu  L jn b l ja n i ,  
u l ič n i  k r a je v n i  o d b o r i v  s re d o  25- t- m-

V  č e t r te k ,  dne  26- in  v  p e te k , d n e  27. 
t- m . p re d lo ž ijo  u l ič n i - k r a je v n i  o d b o ri 
o b ra č u n e  in  o d d a jo  d e n a r  p r i  p r i s to jn ih  
č e t r tn ih  l ju d s k ih  o d b o rih -

V so b o to , 28- t .  m .: S p r e je m a n je  r e k la ­
m a c ij  p r i  p r i s to jn ih  č e t r tn ih  l ju d s k ih  od ­
b o r ih .

U p re a v ič e n c i.  k i  iz  k a k rš n e g a k o li  ra z  
lo g a  n e  bodo  p r e je l i  n a k a z n ic ,  ja v i jo  
ev en t- n e d o s ta tk e  oz- sv o je  ž e lje  tako.i 
p r is to jn e m u -u lič n e m u  k ra je v n e m u  o d b o ru , 
k i bo  v  d o lo čen em  ro k u  z a  r e k la m a c i je  po 
sv o jem  p o v e r je n ik u  za  p re s k rb o  u k re n i l  
v se  p o tre b n o  in  s ic e r  is to č a sn o  za  v se  
u p ra v ič e n c e  s v o je g a  o b m o č ja .

S tr a n k a m  v  n o b en em  s lu č a ju  ni^ p o ­
tre b n o . d a  h o d ijo  o seb n o  n a  p r is to jn i  če­
t r t n i  l ju d s k i  o d b o r . Z ačasn o  o d ja v lje n im  
o s eb a m , k i  za  d a l j  č a s a  o d p o tu je jo ,  a  se 
bodo po  iz v rš e n e m  p o to v a n ju  z o p e t v rn i le  
v s v o je  s ta ln o  b iv a liš č e ,  bodo  iz d a ja li
P o ln e  o d ja v n ic e -  in s ta ln o  o d ja v l je n im
O d jav n ice«  p r is to jn i  u l ič n i -k r a je v n i  o d ­

bori- T u d i n a  novo  p r i j a v l je n e  o sebe  se  
m o ra jo  p r i j a v i t i  sam o  p r i  p r i s to jn ih  u tič - 
n ih -k r a je v n ib  o d b o r ih . I s to  v e l ja  za  o se ­
be, k i  se  p re s e l i jo  iz  o b m o č ja  e n eg a  v 
o b m o č je  d ru g e g a  u l ič n e g a - k ra je v n e g a  o d ­
b o ra  v  o k ro ž n e m  m e s tu  L ju b l ja n i .

O d sek i za  p re s k rb o  p r i  v seh  Č e tr tn ih  
l ju d s k ih  o d b o r ih  bodo  p o s lo v a li z a  p o v e r ­
je n ik e  za  p re s k rb o  u l ie n ih - k r a je v n ih  o d ­
b o ro v  v  d n e h  25-, 26-, 27. in  28-_ t. m 
od 7. u re  z ju t r a j  do 7. u re  z v eč e r  ne- 
p re k in je n o -

O D D A JA  N A R O Č IL N IC  ZA  M L E K O  
V  L J U B L J A N I

V se u p ra v ič e n c e  do n a k a z n ic  za  m lek o  
(o tro c i do 14 le t .  o sebe  n a d  60 le t  s t a r o ­
s t i ,  b o ln ik e  in n oseče  žene) o p o z a r ja m o , 
d a  m o ra jo  o d d a ti  n a ro č iln ic e  za  m leko  
za  č a s  od  1. o k t. d a l je  n a jk a s n e je  do 
p e tk a  27. t. m- v  e n i (po p ro s t i  iz b e r i)  iz ­
m ed  s p o d a j n a v e d e n ih  m le k a rn :

A m b ro ž ič  I v a n k a ,  C e lo v šk a  105; A n d e r ­
l ič  Z o f ija ,  P r e d ja m s k a  18: A n to n ič -L u - 
p iu c  Z o f ija ,  D o le n jsk a  48; B a b ič  A lo jz ija .  
G re g o rč ič e v a  ul- 4: B ev c  F a n i ,  F r a n č i š ­
k a n sk a  6; C v e lb a r  N ežk a , S v . P e t r a  c. 8; 
Č erin  I v a n k a ,  L i t i j s k a  c .;  D o b e r le t S la v ­
k a . T o v a rn iš k a  17: D ro lc  Iv a n k a ,  S ta n i ­
čev a  6; F u r l a n  N ežk a , N e b o tič n ik -p a sa ž a ; 
G m a jn a r  A n to n . T y r s e v a  47; G u ze lj M a­
r i j a ,  K lju n o v a  8; H o s ta  M a r i ja ,  T a v č a r ­
je v a  4; Iv a n c  M a r i ja .  F lo r ja n s k a  10: J e l ­
n ik a r  A n g e la ,  S re d iš k a  8; J e r m a n  A n to ­
n i ja ,  R e s l je v a  8; J a n e ž ič  J o s ip in a ,  P o ­
l ja n s k a  3; J u g  A n a , T y r s e v a  31; J u r k o v ič  
K a ta r in a ,  C e lo v šk a  42: K e r in  I v a n k a ,  I l i r ­
s k a  15; K o la r  M a r i ja .  P r e đ o v ičev a  12; 
K o v a č ič  A n g e la ,  Č elov . 152; K o v a č ič  B ro ­
n is la v a .  T y r s e v a  c. K o p lje n ik  M a rg a . Z a ­
lo š k a  7; K o re lc  M a r i ja ,  K o n g re sn i t r g :  
15; K o ro šec  A n a , K a r lo v š k a  8; K o šak  
Iv a n k a .  L e p o d v o rs k a  25; K o č n ik  A n g e la . 
P r is o jn a  1: K r a jc  M ilk a , A m b ro ž e v  t r g  
10; K r a m a r  M a r i ja ,  T y r s e v a  69: S ta r e  
M a r i ja ,  t r ž n ic a :  K r a n jc  M a r i ja ,  N o v i t r g  
1: K ra š n a  T e re z ija ,  B o h o r ič e v a  16: K a la n  
M a r i ja ,  R o žn a  d o l. C.V/23; K re s e  A n g e la , 
V o šn ja k o v a  4; K ro u p a .D ra m a , E r ja v č e v a  
4; L esk o v ic  A n a , T y r s e v a  47; L e v k a  A n ­
g e la , M ik lo š iče v a  40: M edved  I v a n k a ,  Z a ­
lo šk a  54; M ed ica , S ta r i  t r g  17; M u le j 
P ep ca , S lo m šk o v a  9; N a b a v n a  in  p r o d a j ­
na z a d ru g a ,  A lb a n s k a ;  N o v a k  A n ic a , T r ­
ž a š k a  11; P e č a r  V ik to r i ja ,  P o l ja n s k a  18: 
P e č ek  F r a n c k a ,  P r a ž a k o v a  15; P la h u ta  
K r is t in a ,  T r n o v sk a  19; P o to č n ik  Iv a ,  
S in a r t in s k a  16: P r e tn a r  K a t i .  T rž a š k a  88; 
P u s o v n ik  K r is t in a ,  Sv . P e t r a  c- 45; R a j-  
n e r  J o ž e fa ,  B o rš tn ik o v  t r g  1; R e jec  F r a n ­
č išk a , K o p i ta r je v a  1; R a z p o tn ik , P od  le- 
m e n a to m : R ežek  M in k a , J a n š e v a  2: R oz­
m a n  J o s ip in a ,  K o lo d v o rsk a  15;* R u n en a  
R o za li ja ,  J e r n e je v a  2: S am ec  A d e la . C e­
lo v šk a  70: S e n ič a r  F r a n c -L e s ja k ,  S ta r i  
t r g  30: S la n ic  P a v la ,  R o žn a  «lob C. TI/26; 
S c b e ic h e r  A d o lf, C e lo v šk a  28: Š inkovec  
F a n i .  M ik lo š iče v a  7: S k r ib a  L o v re n c ija ,  
T rž a š k a  60; S p an  N ežk a . P r e d ja m s k a  53; 
S te fa n c io z a  M a r i ja ,  G o sp o sv e tsk a  10; 
T u rk  F r a n č iš k a ,  T rž a š k a  6; V id ic  S la n a ,  
S ta n ič e v a  2; V id m a r  L ju d m ila ,  C ig la r je -  
v a  12; V o d n ik  A lo jz i ja .  T r ž a š k a  24: V o­
k ač  R o za . B re g  8; V ovk  M ilk a , K o le z ij-  
sk a  25; V rh  I v a n k a ,  P re d  š k o f ijo  IS: Z a ­
je c  A lo jz i ja ,  K ra k o v s k i n a s ip  10: Z u p a n c  
K a ti ,  J a r š e  28: Ž ib e rn a  M a r i ja ,  T rž a š k a  
5; Žorž E m a . T rž a š k a  S l; B a b n ik  F ra n c , 
T om ačevo : D e ja k  Iv a n k a ,  P o lje , D o lin - 
š e k -D re in e lj ,  L a v r ic a :  H a m  A n to n , V evče ; 
25; K e s tn e r ,  K o z a r je ;  K n a p ič .  S t. V id ; 
K o p ita r -F lo r ja n č ič .  D ra v l je ;  K o rb a r  F r .,  
Zg. H ru š ic a :  K re n o s  Iv a n k a ,  Z a lo g . N o­
v ak  C e c il i ja ,  Z g. K a š e l j ,  P e tk o v šek  M a r i­
j a .  Z a d o b ro v a ; P ir c  J e r n e j .  S n e b e r je :  P o ­
d o b n ik  F r a n c ,  R u d n ik  123; R o ta r .  P o d ­
s m re k a ; S n o j R oza . J e ž ic a :  Sem e. P o lje ; 
V rb o v e c  R o z a li ja .  K o z a r je :  R am o v š  M a r­
je ta ,  M ala  v a s  50.

U p ra v ič e n c i,  ki ne  bodo o d d a li n a ro ­
č i ln ic  v  p re d p is a n e m  ro k u . ne  bodo  m o­
g l i  p r e je t i  m le k a  že s 1. o k to b ro m .

Vse zg o ra j n a  v e čn e  n e  m le k a rn e  m o ra jo  
o d d a ti  z b ra n e  n a ro č iln ic e  z a  m lek o  »Mie. 
k o p ro m e tu « , p o slo v a ln ic i v L ju b lja n i ,  % 
M a is tro v a  u l .  10, z an e s ljiv o  v  sobo to , d n e  
28. t .  m . s  sp isk o m , iz  k a te re g a  m o ra  b i t i  
ra zv id n o , k o lik o  je  n a ro č iln ic  z a  posam ez­
n e  s k u p in e  u p ra v ič e n ce v  in  do  k a te re g a  
časa  so  n a ro č iln ic e  v e ljav n e , k e r  s ice r v 
n a s p ro tn e m  p r im e ru  m le k a rn e  n e  bodo  
m og le  p re je ti  p rav o časn o  p rip a d a jo č e  k o ­
lič in e  m lek a .
P rese litev  u p ra v ič e n c a  za  m lek o  iz  en e  
m le k a rn e  v  d ru g o  m le k a rn o  v  L ju b lja n i .

A ko se  s t r a n k a  z a rad i sp rem em b e  s ta ­
n o v a n ja  p re se li iz  o b m o č ja  e n e  m le k a rn e  
v o b m o č je  d ru g e  m le k a rn e  v  L ju b lja n i ,  
m o ra  p re d lo ž iti  n a k a z n ic o  za  m le k o  sam o 
»M lekoprom etu« . p o slo v a ln ic i v  L ju b l ja n i ,  
M ais tro v a  u l .  10, k i  u k re n e  vse  p o tre b n o .

P re je m a n ja  m le k a  n e p o sred n o  od  re jc a  
je  d o v o ljen o  le  v  n u jn ih  p r im e r ih . P o . 
t r e b n a  p o ja sn i la  g led e  n a b av e  m le k a  p r i  
p ro iz v a ja lc ih , d o b e  p o tro š n ik i  p r i  p r is to l-  
n ih  č e t r tn ih  l ju d s k ih  o d b o rih , o d sek ih  
za  p re sk rb o .

M LO — za  o k ro žn o  m e s to  L ju b lja n a , 
oddelek za trgovino hi preskrbo.

FTZKULTUKA

JA tekm uje za  ZREN
T e k m o v a n je  z a  Z R E N  je  iz re d n o  r a z g i ­

b a lo  f iz k u l tu r n o  ž iv l je n je  n a š ih  b o rce^ - 
To bo  d o k a za lo  tu d i  d a n a š n je  p la v a n je , ,  
k i se  bo  p r ič e lo  d a n es  ob  8. v  C e n t r a l­
n em  lju d s k e m  k o p a liš č u  v  T iv o l i ju .  T ek ­
m o v a n je  bo za  v se  s to p n je  z n a k a  in v se  
s ta r o s tn e  g ru p e .  N a s to p ilo  bo p re k o  400 
te k m o v a lc e v  in  te k m o v a lk , k i bodo p la ­
v a l i  z a  p rv o  o b v ezn o  g ru p o  p re d p is a n o  
p rogo- T e k m o v a n je  bo ob  v s a k e m  v re m e ­
nu- — G a rn iz o n s k i c e n te r  Z R E N -a  L ju b ­
lja n a .

Svoboda —  Celje
V n a d a l je v a n ju  n o g o m e tn e g a  p rv e n s tv a  

» S lovenske  lig e  bo d a n e s  ob 15.30 n a  
ig r išč u  F D  S vobode  ob T v r š e v i c e s ti te k ­
m a  m ed  S vobodo  in  C eljem - C e l ja n i so 
ž ila v o  m oštvo  v  p ra v  d o b r i  k o n d ic i j i  in  z 
iz v rs tn im  D o b ra jc em  v n a p a d u -  D o sle j so 
d o seg li z a d o v o ljiv e  re z u lta te -  S v o b o d a  se  
je  v z a d n je m  č a s u  p o p ra v i la  in la h k o  
ra č u n a m o , d a  j i  bodo vse  p re d n o s t i ,  k i  
j i h  im a . z ad o s to v a le  z a  zm ag o  in  d a  s i  
n a  sv o jem  ig r i š č u  n e  bo p u s t i l a  o d v z e ti 
točk .

Ob 14.15 se  bo z ač e la  u v o d n a  te k m a  m ed  
s in d ik a ln o  p o d ru ž n ic o  D rž a v n e  e l e k t r a r ­
ne  S lo v e n ije  in  m la d in o  Svobode-

Krim —  Novo m esto
D an es bodo n a  ig r i š č u  F D  K r im a  n a  

R ak o v n ik u  n a s to p i l i  N o v o m eščan i v  p r ­
v e n s tv e n i te k m i s  K rim o m  .G o s tje , k i so 
v o beh  z a d n j ih  te k m a h  d o seg li n eo d lo čen  
iz id , se  bodo g o to v o  p o t ru d i l i  in  p o k a z a li  
vse, k a r  z n a jo . M oštvo  K r im a  bo n a s to ­
p ilo  v n e k o lik o  iz p re m e n je n i p o s ta v i ,  z 
n o v im i ni-očmi. T e k m a  se  bo p r ič e la  ob 
10-30, u v o d n a  te k m a  p a  ob 9-30.

L ahkoatletsk i nastopi na v a si
Z n a m en o m , d a  se po n a š ih  n a s e l j ih  

p o v e ča  z a n im a n je  za  la h k o  a t le t ik o ,  sm o  
d o lo č ili  n e d e l jo  29. t. m. kot d a n  za la h ­
k o a t le ts k e  p ro p a g a n d n e  n a s to p e  na  v a s i. 
V sa  f i z k u l tu r n a  d ru š tv a ,  ki im a jo  la h k o ­
a t le ts k e  o d sek e , o z ira m o  a k tiv e , m o ra jo  
o b is k a t i  n a  ta  d a n  s sv o jim i la h k o a t le t i  
b l iž n je  a l i  d a l jn e  k r a je  in  ta m  sk u p n o  
s k ra je v n o  m la d in o  iz v e s ti la h k o a tle ts k o  
p ro p a g a n d n o  p r i r e d i te v .  P o d ro b n a  n a v o ­
d i la  je  o b ja v i l  že > P o le t-. š t .  33- od  12. 
r .v g u sta . P o u d a r im o  n a j  le , d a  je  t r e b a  
ta k o j  iz b ra ti  k r a j  n a s to p a  in  d o h iti  s t i­
ke s k ra je v n im i č in i te l j i ,  p re d v s e m  z 
m la d in o  z a ra d  d o lo č tv e  p ro s to ra ,  č a s a  n  
sp o re d a  p r ir e d i tv e .  G lede  p ro s to ra  rte 
sm e h it i  izg o v o ro v , k a j t i  v s a k a  l iv a d a  
a li  t r a t a  bo d o v o lj p r im e r n a  za  p r i r e d i ­
tev . L a h k o a t le t i  n a j  v z am e jo  s seb o j p re ­
n o s ljiv o  o ro d je , k o t la ž je  k ro g le , d is k e , 
k o p j a . . .  V p o m a n jk a n ju  p ra v i ln e g a  la h ­
k o a tle ts k e g a  o ro d ja  p a  je  t r e b a  h it i  iz­
n a jd l j iv i  K e r  bodo ob te h  n a s to p ih  n a j ­
lep še  p r i l ik e  za te k m o v a n je  k r a je v n e  
m la d in e , n a j  s o d e lu je jo  vsi la h k o a t le t s k i  
so d n ik i in  o r g a n iz a to r j i .

F iz k u l tu r n e  o k ro žn e  o d b o re  p o z iv am o , 
d a  u k re n e jo  vse p o tre b n o , d a  bodo v  n j i ­
hovem  p o d ro č ju  v sa  d r u š tv a  s s v o jim i 
a t l e t i  in  v a d i te l j i  u sp e šn o  so d e lo v a la . V 
n e d e ljo  29. t- m . p o š ljim o  v se  a t le te  in  
a t l e n n je  v v a s i  in  k ra je ,  da  n a v d u š im o  
v a šk o  o z iro m a  k ra je v n o  m la d in o  za la h k e  
a tle t ik o .  L a h k o a t le ts k i  n a s to p i po v a se h  
so tu d i p r im e r n a  p r ip r a v a  p red  n a d a l j -  
n irn i te k m o v a n ji  za  ZR E N ». V sak o  fvz-  
k u l tu rn o  d ru š tv o  o z iro m a  a k t iv  m o ra  o 
n a s to p u  ta k o j  p ism e n o  p o ro č a ti  p re k o  
o k ro ž ja  ZveziI — S tro k o v n i o d b o r za  Lah­
ko a t le t ik o  p r i  FZ S.

RAZPIS
turnirja za federalno prvenstvo 

Slovenije v tenisu
F iz k u ltu rn a ^  zveza  S lo v e n ije  p r i r e d i  v 

izv ed b i F D  U d a rn ik a  v L ju b l ja n i  t u r n i r  
za  fe d e ra ln o  p rv e n s tv o  S lo v e n ije  v  te n i­
su , ki ho v d n e h  27.. 28- in 29. t- m. n a  
te n iš k ih  ig r i š č ih  U d a rn ik a  v  L jn b l ja n i ,  
pod C ek in o v im  g ra d o m . C e lo v šk a  c e s ta . 
T e k m o v a lo  se  bo v n a s le d n j ih  s k u p in a h s

člani posamezno, članice posamezno, 
člani v dvoje, članice in člani v dvoje, 
m ladinci posamezno, — vsi za prvenstvo 
Slovenije; člani posamezno — spominska 
igra za v osvobodilni vojni padlima čla­
noma Gustavom Šivicem in inž. Stankom 
Murkom, člani posamezno — kategorija  B.

P ra v ic o  te k m o v a n ja  im a jo  vsi p r i j a v ­
lje n i  č la n i f i z k u l tu r n ih  d ru š te v  F lo v e - 
n fje - I g r a  se  po sp lo šn o  v e l ja v n ih  p r a v i -  
v ib  te n iš k e  ig re . V d is c ip lin i č la n i p o sa ­
m ezno — v k a te g o r i j i  B im a jo  p ra v ic o  
n a s to p i t i  v s i p r i j a v l je n i  č la n i FD  S lo v e ­
n ije ,  ra zen  p r v ih  d e se tih  r a n g  l is te  S lo ­
v e n ije  -Z ače tek  te k m o v a n ja  d n e  27. t- m . 
oh 14.. n a d a l je v a n je  28. in  29. ves d a n . 
P r i ja v e  je  p o s la t i  n a jk a s n e je  28. t. m. 
o po ldne  na  n a s lo v . F D  U d a rn ik . L ju b l ja ­
n a . C elo v šk a  e e s ta  -C ek inov  g ra d ) .  Ž re­
b a n je  bo dne  26. t .  m- oh 18. n a  ig r i š č ih .  
P r i j a v n in a  z n aša  za k a te g o r i je  č la n i in  
č la n ic e  p o sam ezn o  25 d in . za o s ta le  k a ­
te g o r i je  15 »lin. ra z en  za  k a te g o r i jo  m la ­
d in c e v . k je r  z n aša  p r i j a v n in a  l’n din- P r i ­
ja v n in e  m o ra jo  b i t i  p la č a n e  do z a č e tk a  
te k m o v a n ja .

M lad in c i so o n i. ki do d n e  te k m o v a n ja  
še n is o  iz p o ln ili  18 ie t. V sak  te k m o v a le c  
m o ra  h i t i  ob d o lo čen em  času  na  p ro s to ­
ru . A ko se po t r i k r a tn e m  p o z iv u  in po 
p o te k u  15 m in u t  ne ja v i .  iz g u b i te k m o  
b re z  ig re . V se ig re  se o d ig ra jo  na  t r i  
v r s te  (se te) ig e r . ra z en  f in a ln ih ,  č la n o v  
p o sam ezn o  in v  d v o je , ki se o d ig ra jo  n a  
p e t  vrst. (se tov ) ig e r . V sak  te k m o v a le c  
je. d o lžan  na p o z iv  s o .liti  d ru g e  tek m e . 
P o sa m ez n a  te k m o v a n ja  sp o d ig ra jo  le , 
ak o  so p r i j a v l je n i  v s a j  4 te k m o v a lc i ,  o z i­
ro m a  p a r i .  P r v a k i  <-inje) in d ru g o  p la ­
s i r a n i  p re jm e jo  d ip lo m e . V  p r im e ru  sp o ­
ra  o s o je n ju  p o sam ezn e  te k m e , o d lo ča  
v rh o v n i so»lnik. o z iro m a  v  n je g o v i od­
s o tn o s ti n a m e s tn ik . P r o t i  n je g o v i o d lo čb i 
n i  n a d a l jn je  p rito žb e - 

•
FZ S  P o v e r je n iš tv o  za  s a b l j a n je  N a d a ­

lje v a ln i  m e d d ru š tv e n i te č a j  v f lo r e t i r a -  
n ju  p r ič n e  z re iln o  v a d b o  v  p o n e d e l je k  
23- t .  m- v  te lo v a d n ic i  žen sk eg a  u č i te ­
l j i š č a .  R es lje v a  ce s ta  oh 19. K so d e lo v a ­
n ju  v a b l je n i  tu d i  v s i m ed  le to m  iz o s ta li  
č la n i.  P o v e r je n ik .

FD Svoboda: Z a ra d i p rv e n s tv en e  te k m e  
p ro ti FD  C e lju  n a j  bod o  d a n es  ob  14.45 
n a  n a še m  ig rišču  n a s le d n j i  ig ra lc i:  L in d t­
ne r. L ah . V olavšek . T u rš ičč . B a jc . P o to č ­
n ik  A cko. P e rh a rič . K e ržan . Sm ole. M ar­
tin č ič . H acle r I I . .  G rin  ta l .  J u n io r i :  m o ­
ra jo  b i t i  v g a rd e ro b i r b  13.45. T ren e r .

FD »P artizan « . V p o n e d e ljek  23. s ep te m ­
b ra  ob  20. u r i  v d ru š tv e n i p is a rn i  se je  
u p rav e , vseh  odsekov  in  p r ire d itv e n e g a  
o d b o ra . U deležba  o b v ezn a . P red se d n ik .

^n41-n

R adio Ljubljana
S P O R E D  ZA  N E D E L JO

8-00 P o lk e  *n v a lč k i n a  p lo š č a h ; 8.30 N a­
poved  č a s a . v e s ti ,  o b ja v e  in p re g le d  s p o ­
re d a :  8-45 B o lg a rsk e  in M ak ed o n sk e  n a ­
ro d n e  pesm i n a  p lo š č a h : 9.no O d d a ja
E S Z D N J: 1. D e lav c i in  n am e šč e n c i: 2. Ob 
o b le tn ic i I .  k o n g re s a  e n o tn ih  s in d ik a to v  
S lo v e n ije ;  3. R i i t l e r  in  d ru g  v M arih o - 
r u r  — IT. d e la v s k i k o le k tiv ;  4- S in d ik a ln i  
dom  v M a r ib o ru ;  5- N aša  a rm a d a  — š o la  
m la d ih  d e la v c e v ; 9.30 S c h u b e r t :  K v a r te t  
v A  m o lu . iz v a ja  T rž . g o d a ln i k v a r te t ;  
10-00 P a r t i z a n s k a  u r a :  V la d im ir  D e d ije r :  
S e p te m b rs k i d n ev i v p a r t iz a n ih  le ta  1942; 
10.30 P a r t i z a n s k e  pesm i p o jo  » a n tje  n a  

'■} 11.Oft R a h m a n in o v :  k o n c e r t  za k la ­
v i r  in  o rk e s te r  v  C m o lu , iz v a ja  F i l a ­
d e lf i js k i  s im f. o rk e s te r ,  so lis t S e rg e j 
R a h m a n in o v , d ir-  L eopold  S to k o v rsk ij ,  
M u s o rg s k ij :  S lik e  z ra z s ta v e , iz v a ja  Bo­
s to n s k i s im f. o rk e s te r ,  d ir - :  S e rg e j K n - 
s e v i t s k i j :  12.00 P o jo  zb o ri in  ig r a jo  g o d ­
be n a  p ih a la ,  k i so n a s to p i l i  na  II -  K o­
ro šk em  f e s t iv a lu  v G u s la n ju ;  12-30 H ä n ­
d e l: T r io  za f la v to , fa g o t in  k la v ir ,  iz ­
d a ja jo  S la v k o  K o ro šec . F r .  Ž eniva in  S a ­
m o H u b a d : 12-45 L ahe#k o rk e s tr a ln i  sp o ­
re d :  13.15 N a p o v ed  č a s a , v e s ti  in o b ja v e ;
13-30 O dlom k« iz z n an ih  o p e r :  1415 N a p o ­
ved  časa  in  p o ro č ila :  14 30—15.00 T gra  p le s ­
n i o rk e s te r  R L . pod  v o d s tv o m  B. A d a m i­
č a :  18.00 O d d a ja  za n a še  p o d e ž e lje :  1. in g . 
O to M u ck : K o r is t i  d o b re g a  k o lo b a r ja :  2. 
^ e t .  A n te  S te fa n č ič :  Z o p e t o s te k l in i ;  3. 
K a ta r in a  Š p u r :  N aši o tro c i :  4. M o čn ik  
V la d o : O m e h a n iz a c ij i  k m e t i j s tv a :  5- M u­
sek  V itk o : R ev m a tiz e m : 20 00 N ap o v ed  
časa  in  p o ro č ila : 20-10 T r i  s k la d b e  P e t r a  
I l j i č a  Č a jk o v sk e g a : 1. S e re n a d a  za  g o d a l­
n i  o rk e s te r :  2. I t a l i j a n s k i  e a p r ic c io . 3. 
L a b o d je  je z e ro  — b a le t :  21.00 S lo v en sk e  
n a ro d n e  p e sm i p o je  V o k a ln i k v in te t  R L ; 
21-20 V e d ri in s tru m e n ta ln i  in  v o k a ln i s o ö  
n a .p lo š č a h :  22.00 N a p o v ed  č a s a . v e s ti ,  o b ­
ja v e  in  p re g le d  s p o re d a : 22 15 23.00 Mo- 
d e rn a  l a h k a  g la s b a  n a  p lo š ča h .



Krvodajalci
V  d n eh  'l->. ( iz je m o m a ). 24-, 25- in 2f>. t- m- (p o n e d e lje k , to re k , s r e d a  in  Č etrtek) 

n a j  j a v i jo  <»ti 7-30. u r i  v Z av o d u  za 
t r a n s fu z i jo  k rv i M ed ic in sk e  f a k u l te te  v 
L ju td ja n i  (k lin ič n e  b o ln ic e  — vliou za 
L ju b ljan ico *  s led e č i k rv o d a ja lc i :

k rv n e  s k u p n e  O: B u rn ik  J o ž e . V rs to v - 
fk o v a  IS; C im p e rm a n  liu d o lf .  T rž a š k a  K: 
Carlen A n g e la , A le k s a n d ro v a  11); K rs te  
-M ilka. M estn i tr j r  11; F e r ja n č ič  Iv a n k a , 
K o ro -k a  4. K o ren e  C v e tk a . L’im sk a  1: 
H o jek  N ad a . P o lja n s k a  H; H e u ffe l M a r­
je ta .  P o k o p a liš k a  8; J e r e b  V ilm a , Z idov­
s k a  fi: J a n e ž ič  F r a n c ,  M a lg a je v a  2: J e ­
r ič  N eža, S ta r i  Irte 32; K o rb a r  F ra n c , 
Jež rljčp v a  10; K r a l j  F ra n c , Z a lo šk a  43; 
K o s irn ik  V e ra . C elovška  1.28; M edved 
L o jzk a . T a cen  12; M endušič  M a r i ja ,  T r ­
govsk i p r is ta n  4. N ovak  M ara , V od o v o d n a  
."2; N eč im er M a r i ja ,  Ž ab jek  3: O m ejc
P a v la .  V rb o v c i .77; O b š te te r  K a ro l in a ,  
V o d o v o d n a  4<d P le h a n  M a jd a , Z a lo k a r je ­
va  4: Pesto» nik  H ed a . M ed v o d e -P re sk a
69; P e r ič  M ih ae la , I ž a n s k a  39: R ožm ane  
M a r tin ,  A šk e rč e v a  17; S e šek  F r a n c .  Ob 
že lezn ic i 14. S n o j B e r ta ,  .Ježica  7K; Sem e 
A n k a . R im sk a  23; S eden  A d o lf, Č ern e to v a  
19: S te fa n č ič  M a r i ja .  1’o v še to v a  78; T o ­
m ič R o z a L ja , K o le z i jsk a  10. V ojrl H ild a . 
C elovška  2VI; Z orc  O l ja .  M ik lo šičev a  7; 
Zo m er L id i ja .  S red  išk a  2, in vsi o s ta li  
k rv o d a ja lc i  k rv n e  s k u p in e  O, k i  so d a li 
k r i  p red  v eč  m esec i.

K rv n e  s k u p in e  A : K u lt Iv a n k a ,  M ilč in ­
s k eg a  fiS; F o r š n a r ič  J o šk o . C es ta  v M estn i 
log  7: H o rv a t P a v e l m l.. L ju b l ja n a ,  R ož­
na d o lin a  V I 13; H r ib a r  J o ž e f .  B izov ik  
27; J e ro m e n  F ra n e . M ala  v a s  20, J e ž ic a ;  
J u r f t i č  D an ilo . R im sk a  ce s ta  9; / a g a r  
J o s ip in a .  C ig a le to v a  3; Z a v rš n ik  Z in k a , 
Zg H ru š ic a  33.

K rv n e  s k u p in e  A R : S r h r im p f  J a k o b in a ,
Z aloška  6: N a g lo st K r is t in a ,  K r iž e v n išk a  
fi: Kuk m an  D a n ica . B a r a g o v a  11; P o g a č ­
nik  F r a n jo ,  J e s e n k o v a  7; .Z id a r  N eva. 
D o le n jsk a  23: Z ulič  D a n ica . S m a rf in sk a  
"J: K o k a lj M ara . N u n sk a  3; H r ib a r  A na. 
J e n k o v a  S; P o b r i la  P e t ja .  I l i r s k a  28; 
T o m šič  M a r ija ,  Sv . P e t r a  52; S e lan  D ra - 
ga._ P o l ja n s k a  47.

7 o rn en jp n ih  rineh n a j  se ja v i jo  to v a ­
r iš i  in to v a r iš ic e ,  ki žele p rv ič  d a ti  k r i.

K rv o d a ja lc i  izven  L ju b lja n e  (tu d i t i s t i .

k i žele  p rv ič  d a t i  k r i ) ,  k i im a jo  k a k  p r i ­
v a tn i  o p ra v e k  v  L ju b l ja n i ,  n a j  se h k r a t i  
zg la se  v z av o d u  z a r a d i  p re g le d a  in  o d ­
vzem a k rv i.

O p o z a r jam o  k rv o d a ja lc e ,  d a  n a  dan  
p re g le d a  — o d v z em a  k rv i,  ne  z a j t r k u je jo  
n ič  m a s tn eg a -

V z av o d u  n a j  se j a v i t a :  S e d la č ek  Ne- 
'v e n k a . D ev . M a r i j a  P o lje  1.36, in  N ovak  
Iv a n , R o žn a  d o lin a  c- X I-28 (v p o n e d e ­
lje k  d o p o ld n e ).

In f o rm a c i je :  te le fo n  š t. 41-08-

Š A H
IZ  S E K C IJ  K H )  P A R T IZ A N A  

B E Ž IG R A D
O b v ešča jo  se vsi č la n i,  da  so od sed a j 

n a p re j  ig ra ln i  v e č e r i v p re jš n je m  p ro s to ­
ru  n a  b e ž ig ra js k i  g im n a z i j i  in s ic e r  v 
p o n e d e ljek  in  s re d o  z .zače tk o m  to čn o  ob 
19.30. u r i .  V s re d o  d n e  25. t. m- je  t r e ­
n in g  b r z o tu r n i r  k o t p re d p r ip r a v a  za  m n o ­
ž ičn i b r z o tu r n i r  za  p rv e n s tv o  S lo v e n ije ;  
z a r a d i  te g a  u a j se  is te g a  u d e leže  v s i č la ­
n i, v a b l je n i  tu d i  »e vsi n e v č la n je n i  b e ž i­
g r a j s k i  š a h is t i ,  p o sebno  p a  še  m la d in a , 
š a h e  p r in e s i te  s s eb o j. Z a č e tek  ob 19.30. 
u r i .  O benem  se  bodo s p re je m a le  tu d i  p r i ­
ja v e  za  l f .  s k u p in o  sp lo šn e g a  t u r n i r j a ;  
I. s k u p in a  i g i a  p rv o  ko lo  v p o n e d e ljek  
ilne 30-. t  m. ob 19-30 u r i .

V elik  t u r n i r  v P rag i.
2. o k to b ra  se  p r ič n e  v P rag i v e lik  m e d ­

n a ro d n i t u r n i r  z o k rog  d v a jse t  u d e le ž e n ­
ci. Posvećen  je  č e šk im a  ig ra lc e m a  m o j­
s tru  K a r lu  T re  j b a lu . ž r tv i n a c is to v , in  
sv e to v n i p rv a k in ji  V eri M en č ik .S aev en so - 
nov i. ki je  b ila  u b i ta  ob  le ta lsk e m  na-pa 
d u  n a  L o n d o n . D oslej je  gotovo, d a  se ga 
bodo u d e le ž ili : s o v je tsk i š am p io n  B o tv in - 
n ik  in  n jegov  n a jre s n e jš i  te k m e c  K eres. 
in še s o v je tsk a  v e le m o js tra  S m islov  in  
F lo h r; d a lje  b iv š i sv e to v n i p rv a k  d r. 
Uuw e. A m e rik an c i v e le m o js tra  F in e  in  
Reshew Sky t e r  S te in e r .  Z a s to p n ik e  bodo 
poslale  tu d i  A n g lija . Š vedska. F r a n c i ja  in  
A rg e n tin a . J u g o s la v ija  b o  p o s la la  svo jega  
š am p io n a  d r. T r ifu n o v ič a  in  m o js t r a  G li- 
goriča . s  č im e r  bo  za  n a s  t u r n i r  še  p o . 
s eb n o  z an im iv , k e  rb o m o  zasledova li, k a ­
ko se  b o s ta  n a š a  m la d a  m o js t r a  u v e lja v ila  
v ta k o  m o č n i k o n k u re n c i.  T u r n i r  bo  v se ­
k a k o r  n a jm a n j  ta k o  z a n im iv  k a k o r je b il 
n e d a v n i v G ro n in g e n u . D om ače  š a h is te  
bodo  z a s to p a li:  P a h m a n .  R ^ h ač e k . K o tt-  
n a u e r .  F o lty s . K a te  to v  in  Ž ita .

Zadruge, ki so pooblaščene za oddajo blaga
za ort k i jp žitaric v okrajih, kjer je bila prvotno pred vt člena količina 
odkupa presežena in ki za odkup nimajo potrebnih količin tekstilnega 
blaga na zalogi, ga lahko dobe pri

90 U S T E K S - U ftft

v Ljubljani, ozir. pri podružnici v Mariboru
Blaga za odkup je dovolj na razpolago. Da pa ne bo eventualnih 

zlorab, je potrebno, da zadruge predložijo potrdilo Okrajnega LO 
z navedbo, koliko odstotkov znaša višek odkupa v krajih, ki jih 
oskrbuje dotična zadruga. Brez tega potrdila blaga ne bo mogoče
dvigniti.

Redno — vsak petek  — prične izhajati
ilustrirani tednik Slovenskega poročevalca
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nanj, ker bo že v prvi števil]

SIN DELOVNEGA U U DSTVA

Naročajte se nanj, ker bo že v prvi številki začetek sovjet­
skega romana

v prvi številki bo reportaža o pripravah v ljubljanski Drami, ki sodi 
med začetne iste vsebine! Istočasno bo že v prvi številki razpis 
nagrad za reševalce ugank, križank, rebusov itd.,- zato naj vsak
p o h i t i  v  n a r o č n i n o !

Razpisanih je 40 nagrad za trimesečno tekmovanje v reševanju 
križank od 27. septembra do 6. decembra t. 1. in sicer: fotoaparat, 
brezplačno sedemdnevno bivanje s plačano vožnjo v kateremkoli 
hotelu »Turist-hotela« umetniška slika, nalivno pero, porcelanasti 
servis, pisalni pribor, aktovka, zbirka knjig »Slovenskega knjižnega 
zavoda«, zbirka knjig »Cankarjeve založbe«, vstopnice za večkratni 
obisk v gledališčih, v kmu itd., itd.

Zato naj vsak pohiti z naročnino, da ne bo ostal izven nagra­
jevanja!

Iz re ž ite  in  n a le p i te  n a  d o p isn ico

Ime in priimek:

Poklic: 

Kraj: — 

Pošta: 

Okraj:

UPRAVI

ILUSTRIRANEGA TEDNIKA 
SLOV. POROČEVALCA

„ T O V A R I Š “

LJUBLJANA, 
Knafljeva ulica štev. 5

Naročam se na ilustrirani tednik Slovenskega poročevalca 
»TOVARIŠ«

Podpis:

m

I
Ilirska Bistrica, 18. septembra 1946.

♦

V Celje bomo prepeljali iz Novega mesta trupli naših ljubljenih
nepozabnih rajnkih

MARICE K1LER roj. ERHARTIČ
soproge artil. polkovnika, ter njene hčerkice in našega ljubljenčka

MILENCE K1LER
ki sta postali dne 14. septembra 1943 v Novem mestu žrtvi okupa­
torjevega zločinskega bombardiranja.

Pogreb ljubljenih, nepozabnih pokojnic bo v sredo 25. septembra 
1946 ob 5. popoldne iz mrtvašnice na okoliškem pokopališču v Celju 
do rodbinske grobnice.

Cas maše zadušnice bo objavljen na pokopališču.
Žalujoče rodbine: ERHARTIČ, KILER ter ostalo sorodstvo

ZAHVALA
K večnemu počitku smo položili 18. t. m. našo ljubljeno mamo, 

gospo

Frančiško Ličan ro j. Božeglav
Iskreno se

z a h v a l j u j e m o
čč. duhovščini, tov. zdravniku, sestram usmiljenkam z Reke, ki so 
ji z veliko požrtvovalnostjo stregle v njeni bolezni, čč. sestram 
tukajšnjega samostana ter vsem, ki so ji poklonili cvetje in jo 
spremili v njen poslednji dom.

ŽALUJOČI OTROCI

širokoko tn lk  in  teleobjektiv
za CONTAX, kakor tudi univerzalno iskalo za isto kamero,
KUPIMO.

Ponudbe z opisom in ceno na oglasni oddelek »Slovenskega poro­
čevalca« pod »CONTAX«.

U R A D N I K A
ali URADNICO — sprejme indu­
strijsko podjetje za obračunava- 

.nje mezd. — Nastop takoj. 
Ponudbe na oglasni oddelek »Sloven­
skega poročevalca pod »PRAKSA«.

% elektrom onterja
za instalacijska dela v Ljubljani IŠČE 

državno -elektrotehnično podjetje 
»Elektrotehna«. — Reflektanti 
naj se z g l a s e  v podružnici 
Elektrotehna, Ljubljana, Gospo­
svetska cesta 13.

BUKO VE SODE
LICITACIJA

za izdelavo bukovih sodov 200—220 1, 
iz naših dog, železa, bičja in parafina 
— Pismene ponudbe dostaviti takoj 
na:

»SUTJESKA«, 
državna tvornica čokolade, bonbona 

i marmelade 
Zagreb, Pile L br. 10, tel. 4065 i 8566

Naročajte ilustrirani tednik 
Slovenskega poročevalca

„TOVARIŠ-

Za večje podjetje 
iščemo:

knjigovodjo
knjigovodjo-

bilancista
k alku lan ta

Ponudbe na oglasni oddelek 
»Slovenskega poročevalca« pod 

šifro: »GORENJSKA«

Nenadoma nas je zapustil ln 
se preselil med nebeške kri- 
latce naš ljubljeni sin

Slavko Pribovšič
Pogreb bo v'nedeljo 22. t. m. 

ob 15. z Zal, kapele sv. Marije, 
k Sv. Križu.
Ljubljana, 21. septembra 1946. 

Žalujoči: JANKO, at ek; 
PAVLA rojena NOVAK, 
mamica; LOJZKA, VIKI, 

teti in ostalo sorodstvo

I
Dotrpela je naša ljubljena 

mama

Neža Podpac
Pogreb nepozabne bo v po­

nedeljek 23. t. m. ob % 5. po­
poldne z žal, kapele sv. Jako­
ba, na pokopališče k Sv. Križu.

Ljubljana, 21. septembra 1946.
žalujoči:

ANDREJ, sin; JULKA, hči

Trgovskega gradnika
za vodstvo prodajnega oddelka — in

perfektno strojepisko
iščemo.

Ponudbe na oglasni oddelek Sloven­
skega poročevalca pod »Perfektno«.

..« ..•..•..•..e

Preklic
Nisem plačnik za dolgove in nabavke 
mojega sina SVETE HINKOTA od 
21. avgusta 1946 dalje.

SVETE HENRIK, Jesenice. 
Pod gozdom 2 — mizarstvo.

PROŠNJE — VLOGE
informacije, intervencije, kalkulacije, 
poenoteno računovodstvo, agrarna 
reforma — ter vsa trgovsko-obrtna 
posredovanja ZAJC LOJZE, kamere, 
pisarna,- Gledališka uL 7, teL 46-14.

RAZMNOŽEVANJA, 
PREPISE, PREVODE, PROŠ­
NJE, POSREDOVANJA 

Izvršuje najhitreje in najsolidneje
S E R V I S  BI RO

Frančiškanska ulica S Telet. 21-09

Državni rudnik Velenje potrebuje 
za takojšen nastop 
1 KNJIGOVODJO - BILANCISTA

s perfektnim znanjem poenotenega 
računovodstva;

1 GRADBENEGA TEHNIKA;
1 POMOŽNEGA SKLADIŠČNIKA,
- veščega nakupa in manipulacije z 

lesom.
Ponudbe z navedbo šolske izobrazbe, 

dosedanje prakse z življenjepisom in 
karakteristiko poslati upravi Stano­
vanje bo na razpolago.'

Po težki in mučni bolezni 
je dotrpela naša srčno ljub­
ljena sestra in teta

Angela Toni
Pogreb nepozabne pokojnice 

bo v ponedejek 23. septembra 
ob 17. z žal, kapele sv. Jožefa, 
k Sv. Križu.
Ljubljana, 23. septembra. 1946. 

Žalujoči BRATJE, SESTRE 
in ostalo sorodstvo

ZAHVALA
Ob priliki Izgube 

nepozabnega

Rovšek M aksa
smo prejeli toliko izrazov so­
žalja in sočutja, da čutimo 
dolžnost zahvaliti se vsem 
najprisrčneje.

Posebno smo dolžni zahvalo 
tov. dr. Brandstaedterju in 
dr. Mahlu, sestram usmiljen­
kam v Šlajmerjevem domu, 
nadalje vsem darovalcem kras­
nih vencev in cvetja ter vsem 
sorodnikom, prijateljem ln 
znancem, ki so v tako velikem 
številu spremili našega blago- 
pokojnika na njegovi zadnji 
poti.

Maša zadušnica bo 26. t. m. 
v cerkvi sv. Petra ob 7. zj.

ŽALUJOČI OSTALI

Naznanjam žalostno vest vsem sorodnikom, prijateljem in znan­
cem, da naju je po težki bolezni v svojem ljubljenem kraju na 
Rodnah pri Rogaški Slatini v petek zvečer za vedno zapustil ljub­
ljeni mož in očka

Ing. MILUTIN DEBELAK
uradnik ministrstva industrije v Ljubljani

Pogreb nepozabnega bo v nedeljo 22. t. m. ob 16. iz Žalostne 
gorice na Rodnah na pokopališče k Sv. Trojici pri Rogaški Slatini

Sv. Mohor pri Rogaški Slatini 21. septembra 1946.
Žalujoča žena VIKA tu hčerka ALENKA

ZAHVALA
Vsem, ki ste kakorkoli sočustvovali z nami ob nenadomestljivi 

izgubi našega preljubega moža, atka, starega atka, brata itd.

LUDVIKA BERLANA
železniškega uradnika v pokoju

ga obsuli g cvetjem tn prekrasnimi vend in ga v tako lepem številu 
spremili na njegovi zadnji poti — Iskrena hvala.

Requiem za pokojnim bo v torek 24. t. m. ob %8. zjutraj v 
cerkvi na Rakovniku.

V Ljubljani, 21. septembra 1946.
Rodbine:

BERI.AN, HABJAN, GRMOVŠEK, ROŠKER in PRIJATELJ

o n a n o n a M m n i H i

Klavirska šola HETER
din 55. — »GLASBILA«, Maribor, 

Gosposka 9.

Skobelni stro j
(kombinirani) po možnosti z vde­
lanimi motorji, širine 60 cm — 
kupim ali dam za istega stroj za 
rezanje zobcev (cinkmašino). ,

MIZARSTVO MIHAEL G R E J A N, 
Maribor, Židovska ulica štev. 10

BLAGAJNA
registrirna »National« — zadnji 
najmodernejši tip št. 14.142 G 
krom-siva, naprodaj za 999.99 din. 

Naslov v oglasnem oddelku »Sloven­
skega poročevalca«.

KUPUJEM AVTO GUME
5 komadov zunanje in notranje 
dimenzije 5.00X16 ali 5.25X16 
ali 7.50X16, potem 5 komadov 
dimenzaje 5.00X16 ali 5.25X16 
in dele za »škoda« tip 1101.

ALEKSANDER RADANOVIC, 
Zagreb, Vlaška 12, telefon 77-20

»«•••••«•••»••••ti

F. D. „Udarnik“
PRIČNE 22. SEPTEMBRA T. L. S

plesnim i v a jam i
V NARODNEM DOMU

IN SICER VSAKO NEDELJO 
OD 18. DO 22. URE 

BUFFET JAZZ VE-BE

Originalni 10% V IN SK I KIS
prodaja SIRENA d. d. — ZAGREB, Bužanova 22.
Cena din 25, 4% prom. davka, franko tovarna.

VAN KAIT
HmmrtmmminimtinmmimmumumuiiiiHiifmiifTiluumuuuiiiuiiuiiuiuiiuuuiiiumniiuiiiiijiiiiuiiiaui

Bobna krema  
Brivska krema 
Šampon
Evo pralni prašek

Finančnega
knjigovodjo

išče velika  tovarn a  
na Govenjskem
Obenem sprejm e nekottke tehničmSt 
m  adm inistrativnih pomožnih moči 
s  prakso te r  pravnika.
Ponudbe poslati pod »Perfekten knjigovodja« na oglasu* 
oddelek »Slovenskega poročevalca«.

PLUG LESCE »J L NO« 
PLUG LESCE »MATO« 
PLUG »DENEVG« . 
PLUG »JOTA« . .  
PLUG »UTILUS« . 
PLUG »SERVUS« . 
PLUG dvobrazdni 
BRANE njivske dvodelne 
LEMEŽI št. 6, 7, 8 . 
CRTALA , . . , , 
PLAZI » • ■ , . 
DESKE št. 6, 7, 8 .

št. 7 
št. 6

št.
št.
št.

din 2000 
din 2000 

št. 51/2 stane din 1800 
din 1985 
din 2242 
din 1997 
din 2.755 
din 1430 
za 1 kg 
za 1 kg 
za 1 kg 
za 1 kg

stane
stane

stane 
stane 
stane 
stane 
stane 
din 28 
din 23 
din 20 
din 23

Dobi se pri
Blagovni centrali N A ?  R O Z  A  — Ljubljana, 
pri Okrožni zadružni centrali v  Mariboru m  

Celju te r  vseh N\APROZAH

ZAHVALA
Ob boleči izgubi našega nadvse dobrega in nam nenadomest­

ljivega moža, očeta, starega očeta, brata in tasta

JOSIPA KLOBUČARJA
višjega policijskega stražnika v pokoju 

se vsem, ki ste ga pokropili in se s cvetjem in spremstvom poslovili 
od njega na njegovi zadnji poti, nadalje vsem, ki so izrazili svoje 
sočutje ustmeno ali pismeno, toplo zahvaljujemo.

Posebno zahvalo smo dolžni zdravnici g. dr. Bračko Mariji za 
njeno požrtvovalnost, čč. duhovniku za spremstvo ter poštnim usluž­
bencem za ganljive besede.

V3em še enkrat iskrena hvala! Svetel spomin dragemu očetu!
Ljubljana, dne 20. septembra 1946.

Žalujoči KLOBUČARJEVI

ZAHVALA
Vam vsem, ki ste ob smrti mojega moža

ing. Sm ielow skt R oberta ud .
sočustvovali z nami in razumeli mojo bol, bodi izrečena topla 
zahvala!

Maša zadušnica bo v trnovski cerkvi v četrtek 26. septembra 
1946 ob 6. urL

Ljubljana, 2 1 . septembra 1946.

GIZELA SMIELOWSKA

SARAJEVSKE PREPROGE
stalno na zalogi. Garniture za spalnice v vseh barvah in vzorcih, 
ročno delo, čista volna, impregnirane proti moljem, stalne barv«, 
so najcenejše.

Državnimi uslužbencem hi nameščencem sindikalnih «ptahadj 
dajemo na dolgoročna odplačila v 24 mesečnih obrokih.

Vsa popravila vseh vrst preprog strokovno izvršujemo.
Prodajalna Državne tkalnice preprog, Sarajevo, 
LJUBLJANA, Dalmatinova ulica štev. 13. 

hotela Štrukelj

Z a  j e s e n s k o  s e t e v  r a b i t e

pluge, brone in piušne dele
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SLUŽBO IŠČEJO
URADNICA z  v eč le tn o  p rakso , zm o žn a  

sam o s to jn e g a  vodstva  p isa rn e , p o š ten a , 
želi sp re m e n iti  d o sed an je  s lu žb en o  
m esto . P o n u d b e  n a  cgl. o d d . »Slov. por.« 
r~ 'i  D elavnost.«  21.014-1

SL I ŽBO NATAKARJA v d rž a v n em  ali 
p r iv a tn e m  p o d je t ju  iščem . P o n u d b e  na  
K orošec A n ton . C elje. M arib o rsk a  ces ta  
š t.  30. 21.203-1

ABSOLVENTKA e n o le tn e  trg o v sk e  šole 
p ro si p r im e rn e  s lužbe . Š tru s  A na. p ri 
Wag n er. S tre lišk a  š t .  9. 21.139-1

DEKLE z d°žele  želi zap o s litv e  k o t s n a ­
ž ilk a . h ra n a  in  s ta n o v a n je  p ri d e lo d a ­
ja lc u  N aslov v ogl. o d d . »Slov. p o roče­
valca.« 21.320.1

ST A R E JŠ I TRG O V SK I POM OČNIK, n a ­
z a d n je  trgovsk i poslo v o d ja  vešč špece­
rijsk e . m a n u fa k tu rn e  in  ž e lezn in sk e  
s tro k e , z v eč le tn o  p rak so  k o t  in d u s t r i j ,  
sk : sk lad iščn ik , m e h a n ič n ih  k o n s tru k ­
c ijsk ih  d e lav n ic  to v a rn e  v ijak o v  s poz . 
n a n ;e m  o ro d ja , jek la , v a ril, e lek trod , 
p o tre s n e g a  m a te ria la , m a n ip u la c i ja  lesa  
i td .  želi svojo  sed a n jo  s lu žb o  v re m e n iti ,  
t e r  išče n a m e s ti te v  k je rk o li v J u g o s la ­
v iji. C en jen e  d -p ise  pod  š ifro  »Vse­
s tra n s k o  u p o rab ljiv «  n a  p o d ru žn ico  
»Slcv . poreč.« . Jesen ice . 21.197-1

VDOVA, s a m o s to jn a  go sp o d in ja , v a rčna, 
č e d n a  in  č is ta , v a je n a  dob re  k u h e  in 
v ečjega  gosp  d in  j  s t  va. z -veseljem do 
ž iv in o re je  in  ra z u m e v an je m  za  km e . 
t i jo .  išče p rim ern e  zap o s litv e  ta k o j a l i ' 
p o z n e je . G re tu d i izven  S loven ije . P o ­
n u d b e  n a  ogl odd . ‘S liv en sk eg a  p o ro ­
čevalca« ood  š ifro  Z m ožna  45«. 21237 1 

ABSOLVENT ST R O JN E DELOVODSKE 
ŠOLE«, z  v e č le tn o  in d u s tr i js k o  p rak so . 
Išče s lu žb e .-D o p ise  n a  ogl. odd. »Sloven­
skega poroč.« pod  » S tro jn ik « . 21235-1 

TRGOVSKA POM OČNICA m ešan e  s tro k e  
z  z n a n je m  s tro je p is ja  in  k n jig o v o d s tv a  
želi m e n ja ti  s lu žb o . N aslov  v p o d ru ž n ic i 
C elje. 21.202-1

B R IV SK I POM OČNIK išče s lužbo . N aslov 
v  ogl odd . 'S lo v . p o r « 20.984-1

M ESTO NATAKARICE iščem  ta k o j ali 
p o z n e je  v L ju b l ja n i  M üller. M estn i trg  
š t, 17. 21.169-1

URADNICA z e n o le tn o  p ra k so  išče p r i ­
m e rn e  zaposlitve . Vešča je  s tro je p is ja  in  
d ru g ih  p is a rn išk ih  del. G re  tu d i  z a  b la ­
g a jn ič a rk e . N aslov v ogl. odd . »Slov. 
po ročevalca .«  21.167 1

BRIV SK A  POMOČNICA d o b ra  m oč. Išče 
zaposlitve . P re d n o s t G o re n jsk a , š t a j e r ­
sk a . N aslov v ogl. o d d . »Slovenskega p o ­
ročevalca .«  21.195-1

K O T POSLOVODJA ZA G O STIN SK O  
O E R T  iščem  n am e šč e n je . R eferen ce  do 
b re . K a ra k te r is t ik a  v re d u . P o n u d b e  n a  
ogl. odd. »Slov. por.«  »Zm ožen.«  21.231-1 

K O T  PISARNIŠKA MOČ že lim  d o b iti 
mest-o v le sn i in d u s tr i j i ,  ali v k ak em  
sk lad išč u  v b liž in i L ju b lja n e . Sem  
d isc ip lin ira n , z an e s ljiv  in  b il v p a r t i .  
B anih 3 in  po l le ta .  N aslov v ogl. odd. 
»Slov. .porć.« • 21.213J

DAMSKA KRCJA ĆICA  iz u r je n a , išče  z a ­
poslitve  tu d :  d e ln o  po  dogovoru . Po 
n u d b e  pod -Z m ožna« n a  ogl. odd . »Slov 
p o r  oče val c a .« 21.301-1

SLUŽBO DOBE
GOSPODARSKEGA POM OČNIKA (h ra n a  

in  s ta n o v a n je  v h iš i. p la ča  po dogovoru), 
v a jen eg a  k o n j sp re jm e . P i r n a t  Iv an a . 
L ju b lja n a . C esta  n a  B rdo 14. 20.901-2

4  ČLANSKA D RU2IN A  z d ra v n išk a  sp re jm e  
zd ravo  in  p o š ten o  g o sp o d in jsk o  pom ,-c. 
n ico . P o n u d b e  n a  ogl. odd . »Slov. por.« 
p ed  O kra j K am nik .«  20.962-2

VODILNEGA URADNIKA za vodstvo  k n j i ­
govodstva in  k o resp o n d en ce , dobrega  
o rg a n iz a to r ja  in  k a lk u la n ta  iščem . P o ­
n u d b e  n a  ogl. ođđ . »Slov. poroč.«  pod  
»Okolica L ju b ljan e .«  21.006-2

PISA RN IŠK A  MOČ. vešča b lag o v n eg a  k n j i ­
govodstva  dob i ta k o j n a m e s tite v . P o ­
n u d b e  n a  ogl. odd . »Slov. poreč.« poa  
»Stalno .«  21.047-2

3 Đ OERE ŽELEZO STRU G A RJE za  a v to ­
m o b ilsk o  s troko , sp re jm e m  ta k o j.  Avto- 
e b n  va D A P P S .a  B ežig rad  11. 221.093-2 

URADNIKA verz iran eg a  v le sn i s tro k i 
iščem o  za dobro  m esto  v L ju b l ja n i .  Po., 
n u d b e  pod »L esna s tro k a  4000« n a  ogl. 
odd  -Slov. poroč.« 21.143-2

G O SPO D IN JSK O  POM OČNICO, sn ažn o , 
p o š ten o , veščo k u h e . s p re jm e m  v m alo- 
č lan sk o  d ru ž in o . N aslov v  ogl. odd . 
»Slov. poroč.« 21.163-2

O SK RBN iK A  za  m a lo  posvestvece  b lizu  
L ju b ija  n?  iščem o V p o š tev  p rid e  vpoko- 
ien ec  z  ženo . P o n u d b e  pod -O sk rb n ik  
m - k o  j en  ec« n a  ogl. odd . »Slov. p o ro ­
čevalca.« 21.361-2

HLAPCA h  k o n jem , k i je  v a je n  v o žen j in  
k m ečk ih  del. p rid n e g a  iščem  za  ta k o j.  
P lača  po dogovoru . K ru šič . B ezenškova 
š t .  10. 21.373-2

PR ID N O  G O SPO D IN JO  išče za  1. okt-ebr. 
D ržav n a  u s tan o v a . P o izve  se Z aloška  
Št. 77. 21.374-2

KO R ES PONDENT KO ALI KORESPON- 
DENTA. sam o sto jn eg a  s p e rfe k tn im  
z n a n je m  s ten o g ra f ije  in  p o  m o ž n o s ti 
tu j i h  jez ikov , s t r e  j m em o  ta k o j.  V p o štev  
p r id e jo  sam o  v e rz iran e  sam o s to jn e  m oči. 
Sc d 'e . M aribor. P a r tiz a n s k a  c. 6. 21.335-2 

RAZNAŠALCA — K U R IR JA , z  d o b rim  p o ­
z n a n je m  L ju b lja n e  in  la s tn im  kolesom , 
sp re jm e m o  s 1. o k to b ro m . N aslov  v  ogl 
odd . Slov. poročevalca .«  21.26Ö.2

NATAKARICO, p o š ten o , k i se ra z u m e  v 
k u h in j :  m  g o sp o d in jsk o  p o m o čn ico  £-a 
v eč ii k ra i n a  deželi Iščem . P o n u d b e  
p o d  -Ml? j še« n a  ogl- odd . »Slovenskega 
poročevalca« . 21292,2

T R G . POSLOVODJO, v  s ta ro s ti  30— 40 le t. 
sp re jm e m o  n a  m a n u fa k tu ro .  N aslov  v 
ogl. odd. »Slov. poročevalca« . 21289-2 

T R G . PGM OGNIK.CA k o t poslovod jo  za  
m a n u f a k tu r n i  o ddelek  se sp re jm e  s 
1. o k to b ro m . P  n u d b e  n a  o g l. odde>ek 
»Slov. po ro č . ood  Z m ožen  8«. 21288-2

K N  J I  GO V OD J  A J3 IL  AN CIST se  sp re jm e  
za  p o e n o te n o  k n jig o v o d s tv o  k o t  sam o ­
s to jn o  m oč. F o n u d b e  n a  og l. odd . »Slov. 
p o r -č-« pc-cl -T ek s tiln a  to v a rn a « . 21281-2 

S T R O JN I IN ŽEN IR , po m o ž n o s ti s am sk i, 
se  sp re jm e  v to v a rn o  z a  p r iv a tn i  s ek ­
to r .  P o n u d b e  n a  og l. odd. »Slov. p o ro ­
čevalca« po d  »B lizu L iu b ijan e « . 21280 2 

G O SPO D IN JSK A  POM OČNICA. v a je n a  
v sh  h iš n ih  del in  k u h e  dob i s ta ln o  
s lu žb o . N aslov: P o s red o v a ln a  p is a rn a
K ra n j.  T ito v  trg  8. 21251-2

H IŠN IK A  u p o k o je n c a )  v a je n eg a  tu d i  
k o n j. sp re jm em . N aslov v ogl. o d d e lk u  
»Slov. poroč.« 21.354-2

PO LJSK EG A  DELAVCA. sam o sto jn eg a , 
p o š ten e g a  s re d n jih  le t  iščem o  h  k o n je m . 
V sa o sk rb a  v h iš i. P la č a  p o  dogovoru . 
P  n u d b e  n a  ogl. odd. »Slov. por.«  p e d  
»Zavod n a  deželi.« 21.331-2

STA REJŠO  G O SPO D IN JO  d o b ro srčn o , po­
š te n o  k i im a  vese lje  z  v r to m  iščem  k 
m a li d ru ž in i .  N aslov  v ogl. odd . --Slov. 
poroč.« 21.324-2

K O RESPO N D ENTE z  z n a n je m  tu j ih  jez i. 
kov. p o  m o ž n o s ti p ra v n ik a  iščem o. Po­
n u d b e  je  v lo ž iti pod  »K orespondenc« n a  
ogl. odd . »Slov. por.«  21.338-2

M IZARSKEGA POM OČNIKA za  p o h iš tv o  
sp re jm e  L o n čarič , m iz a rs tv o . V odnikova 
š t .  116. 21.357-2

G O SPO D IN JSK O  POM OČNICO sk ro m n o  
in  p r id n o  iščem  k  3 č la n sk i d ru ž in i .  N a­
slov v trg o v in i T iča r , š e le n b u rg o v a  
u lic a . 21.303.2

K ROJA ŠK EGA  POM OČNIKA, d o b ro  m oč 
s p re jm e m  ta k o j.  L. K n o l. L i t i ja .  21.335.2 

KORESPO N D ENTA . z ra z n o v rs tn o  p is a r  - 
n išk o  p rakso , k i bi b il  vešč  tu d i  p re ­
d a v a n ja  (p o u k a ) , iščem o za n e k a j te  
d e n sk ih  u r .  P o n u d b e  ta k o j.  N aslov v 
ogl. odd . »Slov. poroč  « 21.382-2

TOVARIŠA z  d o v ršen im i 4. raz , g im n a z ije  
ali m ešč. šo le sp re jm e m o  ta k o j v la b o ­
ra to r i j .  P re d n o s t im a jo  osebe k i so 
vešče r is a n ja .  P o n u d b e  n a  ogl. odd. 
•Slov. poroč.« ood. 'L a b o ra to rij .«  21.380-2 

VEČ SL IK A R JEV  IN  PL ESK A R JE V  p o tr e ­
b u je m . B o rš tn a r  Š te fa n . P o d m ilščakova  
u lic a  š t .  4. 21.316-2

G O SPO D IN JSK O  POM OČNICO m la jšo  
zm ožne  k u h e . p o š te n o  'p r id n o  i n  č isto  
s p re jm e m  s 1 o k to b ro m  k  tr ič la n s k i d r u ­
ž in i v d ob ro  s ta ln o  s lu žb o . Z a ž e lien c  
d ek le  z dežele . N aslov  v ogl. o d d . »Slov. 
o tro č e  valca.«  21.234.2

VAJENCI
FANT. s t a r  16 le t. s  4 n iž jim i g im n a z i­

ja m i se želi iz u č it i  ra d io  a li e le k tro te h ­
n išk e  o b r ti .  N aslov  v ogl. odd . »Slov. p o ­
ročevalca .«  21.3153

VAJENKA ZA TR G O V IN O  išče m esto  
v M arib o ru , z  v so  o sk rb o  p r i  trg o v cu . 
D«'bro izo b ražen a . Irrla  v ese lje  do  t rg o ­
vine: N aslov  v  ogl. odd . »S lovenskega 
poročevalca .«  21.217.3

DEKLE, že n ek o lik o  v a je n o  trg o v in e , se 
želj iz u č iti  v k a k rš n ik o li trg o v in i, z vso 
o sk rb o  v h iš i. A ngelca  M re . K odrova  
š t.  72. 21.297-3

ZASLUŽEK
D IJA K IN JA  S R E D N JE  ŠOLE s ta r a  17 le t. 

z lepo  p isavo , v a je n a  s tro je p is ja ,  išče 
d n ev n o  p a r  u r  z ap o s litv e  d o p o ld n e  a li 
p o p o ldne . N aslov  v ogl. o d d e lk u  »Slo. 
v enskega  poročevalca«  21271-4

ANGLEŠČINO IN  NEM ŠČINO p o u č u je m . 
P o u k  in d iv id u a le n  z a  z a č e tn ik e  in  n a ­
p re d n e . N aslov  v  o g l. o d d . »Slov. p o ro ­
čevalca .«  21.215-4

PRODAM
PE R JE  VSEH V R ST d o  n a jf in e jš e g a  bele  

ga  p u h a  k u p i te  p r i tv rd k i  V o n č in a . P re ­
še rn o v a  u lic a  š t .  16. 19.476-5

SM IRNA p rep rogo , d o b ro  o h ra n je n o , p ro ­
d a m . N aslov  v og l. o d d . »Slov. p o ro če ­
valca.«  21.302-5

TRUZNICE. e x c e n te r  s tisk a ln ic e  s h a p m  
ge. v r ta ln e  in  d ru g e  s t ro je  d o b av lja  
G u s tav  L ev ičar L ju b lja n a . M edvedova 
14 te le f .  š t .  34-61. S . P  92

ŽENSKO KOLO d o b ro  o h ra n je n o , n a p ro ­
d a j. N aslov  v  ogl. odd. »Slov. p o ro č e v a l­
ca.« 20.963-5

KLAVIRSKO HA RM O N IK O  »V iktoria« s k o ­
ra j  nov o  p ro d a m . P o n u d b e  n a  cg l. odd. 
»Slov. po r.«  p o d  -H a rm o n ik a .«  21.300 5 

MALOSLTKOVTNO K A M ERO  »Cer to  Do. 
llina« . 36 p o sn e tk o v , o p tik a  »Cassar« f 

1:2.9 v g ra je n  d a ljn o m e r . nov o  p ro d am  
n a jb o ljš e m u  p o n u d n ik u .  N aslov  v ogl. 
odd . »Slov. por.«  21.133-5

M OTOR »ARIEL« 500 ccm  ln. >Ilo« 125 ccm  
u g o d n o  p ro d am . D e lav n ica  R en če lj. 
R im sk a  š t .  19. 21.137-5

N EPREM O ČLJIV O  PLA HTO  v e lik o st 
6X 5  m ? p ro d a m . N aslov  v  ogl. o d d e lk u  
»Slov. por.«  21.149.5

VOZIČEK G LO BO K  In  š p o r tn i  p ro d a m . 
Vse d o b ro  o h ra n je n o .  J a d r a n s k a  22T. 
n a d s tro p je  A. S. 21.131-5

K M E T JE  PO ZOR! N jiv sk e  b ra n e  Izpod do ­
ločene  p ro izv o d n e  cene . d o b ite  tu d i  v 
n a d ro b n i  p ro d a ji .  H ro m eč  Iv a n . k lju č a v ­
n ič a rs tv o . S n e b e rje . L ju b l ja n a .  21.211-5 

DOBER PIA N IN O  p ro d a m . R es ljev a  ces ta  
š t .  12. p r i t l ič je  levo . 21.225.5

K U H IN JSK O  O PREM O  iz re d n o  p ocen i 
p ro d am . R iž a rn a  I. n a d s t .  levo . 21.226-5 

PISA LN I S T R O J » T riu m p h «  p re n o s ljiv , 
p ro d am . N aslov  v  ogl. o d d . »Slovenskega 
po ročevalca .«  21.256~5

Š P O R T N I VO ZIČEK  d o b ro  o h ra n je n  p ro ­
d am . K oroščeva  u l ic a  6/T. 21.321-5

ŠK O R N JE  n o v e  p ro d am . B leiw eisova  š t .  9. 
d vo rišče . 21.377,5

PU H  PE R JE , p ro d a ja m o . T rg o v in a  
lija n a « . F ra n č iš k a n s k a  u l ic a  š t .  3. h o ­
te l  »Slon«. S . P . 15-5

DVE KADI. novo h ra s to v o  40001 in  m e- 
cesnova  50001 p ro d a m  L aver. D ragom elj 
D om žale. 21.378-5

ŽENSKO KOLO. d ob ro  o h ra n je n o  p ro d am . 
O gled m ed  13. in  16. u ro . R es lje v a  ces ta  
š t.  22/1. 21.362,5

PISA LN I ST R O J »T rium ph« , p ren o s ljiv , 
sk o ra j nov. u g o d n o  p ro d a m . N aslov  v 
ogl. odd . »Slov. poroč.«  21.365-5

B R Z O PA R ILN IK  za p ra š iče  ugod n o  p ro ­
dam . T rža šk a  107. V ič. 21.369-a

NOVO ŽENSKO in  ra b l je n o  m oško  kolo 
p ro d am . O gled P o lja n s k a  c e s ta  š t .  71. 
dvorišče. 21.371-5

ZLO ŽLJIV O  PO ST E L JO  m  že lezn o  peč.
p ro d am . G rad išče  Z/II. n a d s tr .  21.372.5 

M LADE PRAŠIČE za  re jo  p ro d a m . U ra n ič  
Iv an . S t. J a r š e  4. 21.375-5

PRV O V RSTEN  ŽEN SK I PLAŠČ u g o d n o  
p ro d am . N a og led  p ri k ro ja č u  G olob  Iv a ­
n u . G a lusovo  n a b re ž je  29. 21.306-5

D IN A M O STR O J 3 kw . p ro d a m  a li z a ­
m e n ja m  za e le k tro m o to r . L ju b lja n a . M a­
r i j in  t rg  4. 21.307-5

ŠT E D IL N IK  .sto ječ , o b z id an  bel p ro d am .
N aslov v ogl. odd . »Slov. por.«  21.303-5 

LEVOROČNI S T R O J ZA Č EV LJA R JE p ro ­
d am . N aslov  v ogl. odd . »Slov. ooroče- 
valca.«  ‘ 21.309,5

DVE M O ŠK I O B LEK I ln  dva  s u k n jič a  
p ro d a m . P ri k ro ja č u . Ig r išk a  14. 21.311-5 

KLAVIRSKO H A RM ONIKO, no v o  80 b a ­
sov. 2 re g is tra , p ro d a m . G osposka  u lic a  
š t .  6. d vo rišče . 21.313-5

PR A ŠIČ K E m a n jš e  in  več je  p re d a m . T o ­
m ačevo št. 17. 21.337-5

LUŽNI KAMEN v p ro s ti  p ro d a ji .  D rog.
A n to n  K an c . ž id o v sk a  1. 21284-5

B R IV C I. PO Z O R ! P ro d a  se  k o m p le te n  
b riv sk o -frizersk j in v e n ta r  z vsem i a p a ­
r a t i  z a rad i o d p o to v a n ja . Is to t-am  se p ro ­
da d ob ro  o h ra n je n o  m o šk o  ko lo . P . Vod­
n ik o v a  95. 21283-5

SE JA L N I S T R O J, d o b ro  o h ra n je n ,  u g o d n o  
p ro d am . M ihae l š t r u k e l j .  L ju b l ja n a ,  
D rav lje . Žanruška c. 8. 21282 5

H AM ONI J , p rv o v rs te n , v  p ra v  do b rem  
s ta n ju ,  p ro d a m . O gled  o d  15—18. N aslov  
v ogl. odd . -S lov. po ročevalca« . 21277-5 

M OŠKO KOLO v  o d lič n e m  s t a n j u  p ro ­
d am . V p ra ša ti p rj A v to m o n taž i. M ik lo ­
šičeva  u lic a  13. - 21.349-5

M OŠKO KOLO. p rv o v r s tn o  in  več le tn ik o v  
'L ovca«  p ro d a  Žel. O rlo v a  21. 21.272-5

V IN SK O  POSODO. d o b ro  o h ra n je n o . 
650—2.200 1. n o v  sod  za  5500 1 p ro d am . 
N aslov : S trg a r . K a m n ik . 21270-5

K O TEL, ZA ŽG A N JEK U H O ! T o v a riš  Iz 
R ad o m lja . k i ga  je  k u p il,  n a j  se  ta k o i 
zg lasi v š t .  V id u . 21256-5

BELO OMARO, s ta re jšo , ra z d e ljlv o . v iso­
k a  205 cm . š iro k a  177 cm . p ro d a m  za  
750 d in . P ro d a  se tu d i  več p o sam e z n ih  
kosov  ra b lje n e g a  p o h iš tv a  p o  u g o d n i ce­
n i v t rg .  »O gled«. M es tn i trg  3. 21264-5 

KRAVO PO  D RUG EM  TE LE TU , dobro  
m le k a ric o , p ro d am . B o h in c  F ilip . M ed 
vode. 21261-5

DVODELNE N JIV S K E  BRA N E zelo  u g o d ­
n o  n a p ro d a j.  K u n a v e r  F ra n c , kovač  J e ­
ž ic a  25. 21247-5

M OŠKO KOLO. f in o  p re d v o jn o  p re d a m . 
J e s e n k o v a  u l ic a  10. levo  p r i  p iv o v a rn i 
»U nion.« 21.351-0

KAVČ. m a lo  ra b l je n ,  po  n iz k i c en i p ro ­
d a m . š t r e k e l j .  E m o n sk a  c e s tä  š t .  2. 
dvo rišče  levo . 21.352-5

T E L IC O  z a  p lem e . 13 m esecev  s ta ro , od 
d o b re  m le k a ric e  p ro d a m . Z u p an č ič , 
Iž a n s k a  c e s ta  129. 21.355-5

PO L TO V O RN I AVTO. d o b ro  o h ra n je n  In 
z zelo d o b rim i g u m a m i, u g o d n o  p ro d am . 
H olešek  F ra n c . T rb o ^ lje -L o k e  š t .  544.

21.353-0
NOV VOZ ( la jte rb o g e n )  p ro d a m . V rhov­

n ik , k o la r . P r is ta v a , p . K riž e  p r i  T rž ič u  
G o re n jsk o . 21.330-0

K LAVIR d o ro  o h r a n je n  p ro d a m . H o rv a t 
F ra n c  L ju to m e r . O rm o šk a  c e s ta  š t .  48.

K O M ISIJSK A  TR G O V IN A  H in k o  P riv šek t 
Sv. P e tr a  n a s ip  š t .  29, p r i  Z m a js k e m  
m o s tu  te l .  44-43 p ro d a : v r ta ln e , p isa ln e  
in  š iv a ln e  s t ro je  k ro ja š k e  in  p o g rez ljiv e  
sa lo n sk e , p r im e ž  sp o re d n i u s t je  12 cm . 
ro čn e  b la g a jn e , h a rm o n ik e  k lav irsk e , 
d ia to n ič n e  in  o tro šk e , c itre , gosli, s a lo n ­
sk i in  ro č n i g ra m o fo n  in  p lošče , l ik a l­
n ik e  n a  o g lje , s e sa lk o  z a  p ra h  n a  m o to r , 
le s ten e c , sed lo  za  m o to r  in  z a  kolo . le ­

ž a ln i  s to l. p rep ro g e , o d e je , o tro šk e , 
ž en sk e  in  m o šk e  p lašče , o b le k e  žen sk e  
in  m oške, lovsko  ob leko , č a jn e  m iz ice , 
p le sk a n e  v r a z n ih  b a rv a h , ž ep n e  u re . 
m e d e n in a s te  m e ž n a r je .  d a ljn o g le d e , fo ­
to a p a ra te .  o tro šk e  vozičke, ra z n a  j e r ­
m en a . je d i ln i  p r ib o r  r je  p ro s t ,  fo te lje  
ta p e c ira n e , r a d io a p a ra te ,  n a p i tn e  k o ­
zarce . in  s te k le n ic e , n a l iv n a  p e resa , 
b ritv e , o g re v a ln o  -pečico n a  p e tro le j ,  m i­
zo za šah . te h tn ic a  z n a m k e  »Berkel« za  
20 k g . 21.177-5

Dišave in prekomorsko blago

Na pol pravi P O P E R
po določenih cenah!

Zadružne trgovine in druga trgovska podjetja se opozarjajo, 
da svoja naročila zaradi pomanjkanja zadostne količine izvrše 
čim prej, odnosno najavijo pri

»OCEAN« -  ZAGREB
prodajni ured — Tkaičičeva 37. Telefon 60-81.

2 SADNA M LINA (1 n a  m o to rn i pog o n  z
večvagonsko  d n ev n o  k a p a c ite to ,  d ru g i 
n a  ro č n i p o g o n ) in  g ro zd n i m lin  u -e d n o  
p ro d am . N aslov  v o g l. o d d . »Slov. p o ro ­
čevalca .«  21.323.5

M OŠKO KOLO d o b ro  o h ra n je n o  p o  n iz k i 
c en i p ro d am . G ira n d o n , R es lje v a  c e s ta  
š t .  29. 21.341-5

K LA V IR p ia n in o . » S ting l o rig in a l«  v zelo 
d o b rem  s t a n j u  p ro d a m . N aslov  v ogl. 
odd . »Slov. poroč .«  21.334-5

NOV PO G R E Z L JIV  ŠIVALNI S T R O J, č rn  
ž en sk i z im sk i p la šč  s k rz n o m  p erz ija - 
n e c  in  te m n o  m o d e r  je se n sk i p la šč  p ro ­
d am . O gled  o d  4. do 6. Novi t r g  š t .  IT .

21.342-5
KRAVO s  t r e t j im  te le to m , d o b ro  m le k a ­

rico. p ro d am , č r n e  J a n e z . D a ljn a  vas 
š t .  1. p o š ta  L av rica . 21.344-5

M O ŠK I Z IM S K I PLAŠČ, p o p o ln o m a  nov, 
u g o d n o  p ro d a m . P o n u d b e  na  ogi. odd! 
«•Slov. poročevalca«  o o d  š ifro  »Moški 
P lašč.«  21.381-5

T R I AVTO GUM E 5.50X19 In  en o  6X19 
p ro d a m o . N aslov  v  og l. o d d . »Slov. p o ­
ročevalca ,«  21.379-5

D V O JN I V A LJČN I ST O L  p ro d a m . F ra n c  
R o žm an . V a ljč n i m lin .  M engeš š t.  51.

21.327-5
BALONE, p le te n e , n ove  o d  30 do 50 litro v , 

p ro d a  M e d a m a . L ju b l ja n a ,  ž id o v sk a  
u lic a . 21.314-5

PR E P R O G O  2X 3 m . in  u s n je n  kovčeg 
p ro d a m . V p ra ša ti h iš n ik a  d o p o ld n e  C i­
g a le to v a  š t .  2. 21.317-5

K ROŽN O  ŽAGO. 80 cm , novo , p ro d am .
N aslov  v  ogl. o d d . »Slov. po r.«  21.318-5 

DECIM ALNO T E H T N IC O  za. 200 k g  z 
u te ž m i u g o d n o  p ro d a m . L ožar, kovač. 
S r. G a m e ljn e  š t .  7. 21.319-5

K O M PLETN O  O PREM O  za  sam sk o  sobo  z 
ž im n ic o  in  p e re sn im  m o d ro c e m  p ro d a m . 
N aslov  v  ogl. odd . »Slov. po r.«  21.312-5 

PE T E L IN Č K I L eg h o rn  in  R o d le n d e r  
p a sm e  se  p ro d a jo  a li  z a m e n ja jo . V p ra ­
š a ti  ž  e g o  z  a  G a lu so v o  n a b re ž je  
š t  33 21 304 5

3 G U M E ZA M OTO RN O  KOLO 3.50X i9
s k o ra j n ove  p ro d a m . N aslov  v ogl. odd . 
»Slov. po roč .«  21.310-5

LA B O R A TO RIJSK A  APARATURA za d e s t i ­
la c ijo  v ina . m e r je n ja  v in a . m o š ta  i td .  
vse v k o v č k u  s k u p n o  s m e n z u ra m a , 
e p ru v e ta m a . a lk o h o h n e te r .  S acch aro ­
m e te r . to p lo m e r, v in o m e r. »W einlaube«, 
a lk o h o lm e te r  p o  T ra ile s -u . vse v u s n je ­
n e m  e tu iu  i td .  p ro d a m . P o n u d b e  n a  ogl. 
odd . -Slov. po r.«  po d  » L a b o ra to r ijsk a  
a p a ra tu ra .«  21.269 5

PRV O V RSTEN  PIA N IN O , r ja v . z  o d ličn o  
k o n s tru k c ijo ,  p ro d a m . V p ra ša ti Sam ec. 
O p era . 21.162-5

O TRO ŠK A  KOŠARA s k o le ščk i n a p ro d a j.
G u b čev a  š t .  13/1. 21.164-5

K O BILIC O  d v e le tn o , č rn o . d o m a  z re jen o , 
b re z  n a p a k e , im a  n a p ro d a j.  A n d re j Vole. 
p o se s tn ik . R a te č e -P la n ic a  š t .  61. 21.175-5 

Š K O R N JI š t .  43, d o b ro  o h ra n je n i  in  z la ti  
u h a n i  u g o d n o  n a p ro d a j.  N aslov  v ogl. 
o d d . »Slov. po r.«  21.152-5

Š T E D IL N IK  z b a k re n im  k o tlić e m , p ro ­
d a m  za  1700 d in .  V o d n ik o v a  90. 21.186-5 

ZELENO D E T E L JO  p ro d a m . Š im en c , š e le n ­
b u rg o v a  š t .  1. 21.216-5

ŠIVALNI S T R O J »ANKER« n e ra b lje n , 
p ro d a m . P o izv ed b e : L a n g u so v a  u lic a
š t .  12/1. 21.227-5

PU ŠK O  DVOCEVKO b re z p e te lm k o  k a l.  12. 
p u š k o  dvocevko  b re z p e te lm k o  k a l  16. 1 
d a ljn o g le d  za  p u š k o  p ro d a m . O g led  v 
trg o v in i F . K . K a ise r, p u š k a r .  D vorn i 
t r g  š t .  1. 21.294-5

GLO BO K  O T R O Š K I V O ZIČ E K  v  d o b rem  
s t a n j u  n a  k ro g ličn e  le ž a je  p o  u g o d n i 
c en i p ro d a m . M ale jev a  u l ic a  š t .  23. K o ­
d e ljev o . 21.296-5

2 P O S T E L JI. 2 n o č n i o m a ric i in  o m aro  
p ro d a m . S tro ssm a y e r je v a  10. p r i t l ič je  
levo . 21.298-0

(5 «iščite
O PA TIJO 0 jesem

o d  20. septembra znižane cene
V hotelih I. kategorije: MOSKVA, PRAHA, SOFIJA

kompletni pension vključno vse pristojbine 565 lir dnevno za osebo.
V hotelih IL kategorije: ZAGREB, UČKA, GALEB

kompletni pension vključno vse pristojbine dnevno 500 lir za osebo.
Sindikalisti in člani njihovih obitelji (zakonski tovariš in otroci) ob pred­

ložitvi sindikalne izkaznice ali z dokazom, da je družinski poglavar 
član sindikata, plačajo za kompletni pension ne glede na kategorijo 
hotela 450 lir dnevno za osebo.

Imetniki »Partizanske spomenice« ne glede na kategorijo hotela, plačajo 
isto ceno kakor sindikalisti.

Oblastna uprava hotelov za Istro

ŽENSKO KOLO v d o b re m  s t a n j u  p ro d a m  
M ülle r. M es tn i t r g  17/m .  21.170-5

VOZ ZA PRA V LJIV ČEK  u g o d n o  n a p ro d a j.
D e rm a s tja .  M edno  50. 21274-5

2 SPA L N IC I m o d e rn i, v e za n i p ro d am . 
O gled  tu d i  v n e d e ljo . Sever. T rža šk a  
c e s ta  š t .  17. 21.299-5

KUPIM
V K O M ISIJSK O  PR O D A JO  SPREJM EM  

v s ak o v rs tn a , s am o  d o b r o  o h ra n je n a  
o b lač ila . Jo s ip  R o jin a  L ju b ja n a  A le­
k san d ro v a  š t .  3. S. P . 90 6

D IE SEL M O T O R  za  la d ijs k i p o g o n  s  70— 
150 k . s . in  v rs te  m a n jš ih  m o to r je v  n a  
pog o n  z  n a f to ,  b e n c in  in. e le k tr ik o  k u ­
p u je m  n u jn o .  P o n u d b e  n a  »S tarina« , 
N ovakovič. Z ag reb . V la šsa  101. T e le fo n  
š t.  24-589. 20355-6

SEKALNI S T R O J z a  s p o d n je  u s n je , 
č is t i ln i  s t ro j  in  s tro j  z a  t a n jš a n je  u s n jä  
k u p im o . P o n u d b p  n a  ogl. odd . »Slov. 
p o r. «pod »V d o b re m  s ta n ju .«  20.932-6 

K N JIG E : »Dr. F . S ch le ich e r . T a s c h e n ­
b u c h  f ü r  B a u in g e n ie re  1943« k u p im . — 
P o n u d b e : In g . M . S ., p o š tn i  p re d a l 72. 
L ju b l ja n a .  20976-6

SAKSOFON, d o b ro  o h ra n je n , b a r i to n  a li 
te n o r  in  ja z z  p r ib o r  k u p im . J u v a n e  
M ilo. R ib n ic a . 20982-6

S K R IP T A : » F in an čn o  p ravo«  (M urko ).
»N arodno gospodarstvo«  (B ilim ov ič) in  
»O snovni n a u k i  o n a ro d n e m  g o sp o d ar­
s tv u «  ( ž u n )  k u p im . N aslov  v ogl. o d d . 
»Slov. po ročevalca .«  21.027-6

JE D IL N I PR IB O R  r je  p ro s t  z a  12 oseb. 
f in o  v a to  4V= kg  za  o d e je  m  30 k g  ž im e  
k u p im . N aslov  v og l. odd . »Slov. p o ro ­
čeva lca . 21.182-6

JE D IL N I PR IB O R , ta so . d e s e r tn e  k ro ž n i­
ke, sv ilo  z a  o d e je  k u p im . K ovačevič . 
B leiw eisova 11 I. c d  12. do  14. 21.366-6 

JAHALNE HLAČE a l i  b lag o  k u p im . N aslov  
v ogl. o d d . »Slov. p o ročevalca .«  21.367.8 

VEČ VAGONOV TRAM OV IN  D ESK  k u ­
p im . P o n u d b e  n a  cg l o d d . »Slovenskega 
po ročevalca«  p o d  »Tram i«. 21286-6

VAGONSKO K O LIČ IN O  NAM IZN IH  JA_ 
B O LK  vsake  v rs te  k u p im . —  P o n u d b e  
z  n a v ed b o  cen e . k o lič in e  in  ž e lezn išk e  
p o s ta je  p o s la t i  n a  F r a n c  J e r ič .  M o­
k ro n o g . 21285-6

BLAGA ZA ŽIM NICE. 15 m , k u p im . Č erne  
F ra n c . M oste . 21248-6

UNIV ERZA LN I SK O B EL N I S T R O J k u p i ­
m o  za  m iz a rs tv o . P o n u d b e  n a  S la d k o ­
go rsko  to v a rn o  le p e n k e  in  p a p ir ja ,  
S la d k i v rli . p . š t .  U j v  S lo v en sk ih  go ­
r ic a h . 21.339-6

PISA L N I S T R O J p re n o s lj iv  d o b re  n e m ­
šk e  a li  a m e r ik a n sk e  z n am k e  z  o r ig in a ln o  
ju g o s lo v an sk o  ab eced o  v d o b re m  s ta n ju  
k u p im . N aslov  v  og l. o d d . »Slov. p o ro če ­
valca.«  21.360-6

D IE SEL—M O T O R  80 k s . in  250 d o  300 
k s . z a  la d ijs k i  p e g o n  in  e n  b e n c in sk i 
d o  25 k s . k u p im . N aslov  v ogl. odd . 
»Slov . poroč .«  21.359-6

T R IK O L O , nov o  a li  m a lo  ra b lje n o , n o s il,  
n o s t  250 kg  se  k u p i.  P o n u d b e  z  naved b o  
cen e  je  p o s la t i  n a  p o š le m  i  o d b o r 
»NAPRÖZE« L ju b l ja n a ,  C e rk v en a  u lic a  
š t .  21. 21.008-6

K O M ISIJSK A  TR G O V IN A  H in k o  P riv šek , 
Sv. P e t r a  n a s ip  š t .  29. p r i  Z m ajsk e m  
m o s tu  te l .  44-43. k u p i  in  p rev zam e  v 
k o m is ijsk o  p ro d a jo :  p is a ln e  s tro je ,
o tro šk e  vozičke, l in o le j ;  te k a če , p re d . 
p o s te l jn ik e . b risače , zavese, p re g r in ja la ,  
m o šk e  ž e n s k e  o b lek e  in  p lašče , o tro šk o , 
ž en sk o  in  m o šk o  p e rilo , d e ž n e  p lašče , 
ra z n e  serv ise  je d iln e , k a v n e , č a jn e  in  za 
lik e r , je d i ln i  p r ib o r , k u h in js k e  te h tn ic e ,  
d a ljn o g le d e , fo to a p a ra te ,  ra d io a p a ra te ,  
e le k tr ič n e  sv e tilk e , l ik a ln ik e  in  k u h a l ­
n ik e . m o šk a  in  ž e n s k a  k o lesa , p o s te l jn o  
p e rilo  v seh  v rs t .  k u p im  5 xn: s u h ih  b u ­
k o v ih  d rv  po  dogovoru . 21.178-6

A PA RA T ZA SV ETLO  K O P IR A N JE  (L ich t- 
p a u sa p ip a ra t)  k u p im . P o n u d b e  p o s la t i  
n a  O m erzo  I v a n  P e tro v č e . 21.199-6

ZRAČNICE (š la u h e )  10.50X16 10. k o m ad o v  
a l i  o d g o v a rja jo č ih  z ra čn ic , k i  se la h k o  
p re d e la jo  za  to  d im e n z iju  in  6 obročev  
(fe lg e ) k u p i O tp re m n ič k o  p o d u zeće  
Z ag reb , T re n k o v a  3. te l .  68-08. 21.200-6

K U PIM  S T E E K E L : L e h rb u c h  d e r  G y n ä . 
ko log ie  in  L e h rb u c h  d e r  G e b u r ts h ilfe , 
n o v e jšo  iz d a jo . P o n u d b e  n a  p o d ru ž n ic o  
»Slov. po r.« , C e lje . 21.204-6

LESENO STEN O  ZA VERANDO k u p im .
T rž a š k a  c e s ta  19. trg o v in a . 21.173.6 

SIAM SKO MLADO m a č k o  a li m a č k a  ku_ 
p im . K d o r ve. k je  b i se  v sa j d o b ila , n a j  
spo roč i n a  p o d ru ž n ic o  »Slov. po r.«  J e s e ­
n ic e  p o d  »V elika u s lu g a .«  21.196-6

ZAMENJAM
EL EK TRO M O TO R  10 k s .  z a m e n ja m  z a  m o ­

to rn o  k o lo  200 ccm . P o n u d b e  n a  ogl. 
o d d . »Slov. poročevalca«  p o d  »Z am en java  
m o to r ja .«  21.019-7

TR.ISOBNO STANOVANJE s  k a b in e to m  ln  
k o p a ln ic o  v  M arib o ru  z a m e n ja m  za  e n a ­
ko v L ju b l ja n i .  N aslov  v ogl. o d d e lk u  
»Slov. poroč.«  21.189-7

KLAVTRSKO H A RM ONIKO 120 basov  z r e ­
g is tro m  z a m e n ja m  za  m o to rn o  ko lo . do 
350 ccm . ra z lik o  d o p lačam . N aslov  v ogl. 
o d d . »Slov. poroč.«  21.368-7

KBOM ATIĆNO HA RM O N IK O . 80 basov, 
z a m e n ja m  za  ra d io  e v e n t ,  p ro d a m . N a­
slov  v cg l. odd . »Slov. poroč .« . 21287-7

POSEST
DVONADSTROPNO H IŠO  z  lo k a lo m  n a  

g la v n e m  t r g u  v Š k o fji L ok i p ro d a m . — 
N aslov  v ogl. o d d e lk u  »Slovenskega 
po ročevalca« . 21078-8

VEČ H iš .  v il, in  p a rc e l u g o d n o  p ro d a  
» R ealite ta«  P re še rn o v a  54/1, 21.108-8

PARCELO ob P o d m ilščak o v i c e s ti  z a ­
m e n ja m  za  p a rc e lo  ob  T v ršev i a l i  C e­
lovšk i c e s ti.  E v e n tu a ln o  d o p lačam . N a­
slov  v og l. o d d . »Slov. por.«  21.183-5

DVOSTANOVANJSKO H IŠO  ALI VILO, 
m a n jšo , k u p im  n a  B led u  a li  o k o lic i. — 
N aslov  v ogl. o d d . »Slovenskega P o ro ­
čevalca« . 21268-8

PO SEST. G led a lišk a  7/1. p ro d a -  h iš o  n a  
V iču  300.000. v ilo  t ik  c e n t r a  350.00C. v ilo  
z a  B ež ig rad o m  650.000. h išo  novo. k em - 
fo r tn p  v  R o žn i d o lin i 400.000. vilo  n a  
M irju  (c e n a  po  d o govoru ) in  lepo  p a r ­
celo  n a  M irju . P o leg  n a v e d e n ih  še več 
h iš . v il in  p a rc e l v v seh  d e lih  m e s ta .

21.345.8
VILE. H IŠE. trg o v sk e  h iš e :  za  B ež ig ra ­

dom . v D ra v lja h , V iž m a rjih . K ra n ju ,  
n a  B led u , v C elju . N ovem  m e s tu  :n  
M arib o ru  p ro d am . V n e k a te r ih  v ilah  je  
p ro s to  s ta n o v a n je .  P c ja s n i la :  R e a li te t-  
n a  p is a rn a  Z a jec  A n d re j. T a v č a rje v a  
u lic a  10. 21290-8

PARCELE n a  M irju , v š išk i ,  rem iz i, 
D ra v lja h , z a  B ež ig rad o m  n a  K o d e ljev em  
p ro d a m . Z a jec . T a v č a rje v a  10. 21291-8

STAVBNO PA RCELO  n a  M ir ju  ali b liž n ji  
o ko lic i k u p im  p ro ti  g o to v in i. P o n u d b e  
n a  og l. o d d . »S lovenskega  poročevalca«  
po d  »Parcelo« . 21272-8

PARCELO. 612 m 2. » S tan  in  dom « p rt 
T rža šk i c e s ti ,  p re d a m . N aslov  v o g la sn em  
o d d . »Slov. po ročevalca« . 21259.8

VILA IN  H IŠA p r i  c e n t ru  M arib o ra  se p ro ­
d a  a li z a m e n ja  z a  m a n jš o  v C e lju . L ju b ­
l ja n i  a li  P r im o r ju . N o v e jša  s ta v b a  4 —8 
k o m fo rtn ih  s ta n o v a n j ,  v rto v i, do lgo ročno  
p lačev an je . L a s tn ik  p ro s i n a s lo v  rs f le k -  
t a n t a  p od  »Petrovič« M arib o r I . .  p o š tn o  
ležeče. 21.188 8

V NAJEM
M LINAR išče m lin  v n a je m  a li g rem  tu d !  

z a  m lin a r ja .  P o n u d b e  p - d  -M linar« n a  
ogl. o d d . »Slov. p o ročevalca  « 21.322-9

N JIV O  10.000 m 2 a l i  več v zam em  v n a je m  
v  L ju b l ja n i  ob  v o d o v o d n i m rež i. P o ­
n u d b e  n a  ogl. odd . »Slov. poročevalca«  
p o d  »Njiva.« 21.373-9

VZAMEM V NAJEM  m a jh n o  gosp o d arsk o  
poslop je , p r im e rn o  z-a o b r t .  V odovod,
k a n a l iz a c ija  in  e le k tr ik a  ie  pr; -P tg o j .
Po m o ž n o s ti v  o k o lic i M -s te —P o ljan e . 
N aslov  v ogl. o d d . »Slov. poroč.«. 21278-9 

LOKAL, p r im e re n  z a  š p e c e rijo  a li k ak o  
d ru g o  o p rt. se o d d a  ta k o j .  P o k o p a lišk a  
u lic a  š t .  33. 21.3S3-9

V NAJEM  IŠČEM  v  L ju b l ja n i  a li  n a j .  
b lj iž j i  oko lic i trg o v in o  z  m e ša n im  b la ­
gom . g a la n te r i jo  a li  k a j  s ličn eg a  s s ta ­
n o v a n je m . P o n u d b e  n a  cg l. odd . 'S lov . 
por.«  pod  z n ač k o  »D obra to čk a .«  20.834-9

RAZNO
UGLAŠEVALEC g laso v irjev , J  u  r  a  s  e  k  .

Z r in js k eg a  7/H. te le fo n  39-23. S. P. 2-14 
DOSM RTNO O SK R BO  pri izo b ražen i s a ­

m o s to jn i  o seb i a li  d ru ž in i  išče vpoko je- 
n ec  p ro ti  e v e n tu e ln i  o d s t-p i  tv : n e p re ­
m ič n in . P o n u d b e  p o d  »D om ačnost«  n a  
ogl. odd . »Slov. poroč.«  20.737-14

PO ZOR! Iz d e lu je m o  so lid n o , h i t r o  in  po ­
cen i p re s ite  o d e je  1 k o v tre ) p ro t i  p r e ­
s k rb i p o tre b n e g a  blaga.. V a to  in  s u k a ­
n e c  p re sk rb im o  sam i. R . T h a le r  izde- 
lo v a ln ic a  v a te m h  o d e j. Š k o f ja  L oka.

21X47-14
O G R O D JE  ŽENSKEGA KOLESA ev id . š tev . 

207011 se  je  n a š lo . D obi se ga  p ro ti  iz- 
k a z i lu  v  M ilč in sk eg a  u lic i 84. 21.364-14 

DRUŽABNIKA za  trg o v in o , z an es ljiv eg a , v 
v seh  o z irih  d o b re g a  iš če m . P o n u d b e  r.a  
og l. o d d . »Slov. poroč.«, J e s e n ic e  pod  
'S a m o  Jesen ice .«  21.333.14

IZ G U B IL A  SEM  g u m ija s t i  ig rač i, f a n tk a  
in  ž ira fo . P o š te n e g a  n a jd i t e l j a  p ro s im , 
n a j  v rn e  p ro t i  n a g ra d i n a  n a slo v : 
Z a lo k a r, V r ta č a  5. 21279.14

IZ G U B IL A  SEM  v  t r a m v a ju  R ak o v n ik  21. 
t .  m . to rb ico  z  2000 d in  g o to v in e  in  d o . 
k u m e n te  n-a im ?  Z ab u k o v ec  Jo že fa . N a j­
d i te l ja  n a p ro šam , d a  m-: p r o t i  n a g ra d i 
v rn e  n a  n a s lo v : V rh te lič  R o m a n a . Vel. 
č o ln a r s k a  19. 21.356-14

NAGRANO 300 d in  p la č am  o n e m u , k i  m i 
v rn e  n a liv n o  p e ro  z  g ra v ira n im  im e n o m : 
A rh . S ivec. N aslo v : B o h o ričev a  š t. 24. 
T e le fo n  25-60. 20.972-14

V VLAKU M ED ZID AN IM  M OSTOM  IN  
LOKO so b il i  8. t .  m . u k ra d e n i ra z n i 
d o k u m e n ti ,  m e d  n j im i k r s t r :  l is t ;  n a  
im e  M ih elič  M elita . M ih e lič  lis e  ;n  M i­
h e lič  M ila n a , ra z n a  šo lsk a  sp rič ev a la , 
n a k az n ic e , m r tv a š k i lis t ,  o s eb n a  izk az ­
n ic a . č la n s k a  iz k azn ica , t e r  k lju č i. N a­
p ro š a m  v sakogar, k d o r  b i k a j vedel o 
n a jd b i  o m e n je n ih  d o k u m e n to v  n a j m i 
spo roč i n a  n a slo v  M ih elič  M elita , o ja  
č ev a ln ic a  V id em .K ršk o . O b e n e m  p r e ­
k lic u je m  vse  d o k u m e n te  t e r  j i h  p ro g la ­
šam  za  n e v e ljav n e . 21.263-14

V ISOKOŠOLEC S  PO D EŽELJA  išče vso 
o sk rb o  v  L ju b l ja n i  po  m o ž n o s ti v b li­
ž in i  te h n ik e .  P o  ž e lji  p r is p e v a  h ra n o . 
R esn e  p o n u d b e  n a  og l. o d d . ^siov. por.« 
p o d  »P lačam  n a p re j .«  21.219-14

D O BRO SRČN IM  d a m  s ta n o v a n je .  2 h a  
zem lje  v  z am en o  za  d o b ro  p o s trežb o  
s ta r e m u  o č e tu . H ra n a  p re s k rb lje n a . 
E v e n tu e ln o  celo  p o ses tv o  po  dog o v o ru . 
B liž ilna  L ju b l ja n e .  Z a ž e lje n i n a ro d n o  
z av ed n i. N aslov  v ogl. o d d . »Slov. oo- 
ročevalca .«  21.350.14

POIZVEDBE
ČOLNAR IV A N .H A N ZI. k em ik , ro j .  1906 

v K ra n ju ,  je  o d še l z  d o m a  k o n ec  n o ­
v em b ra  1944. t e r  je  b ii  po  iz ja v ah  oč i­
vidcev  a re t i r a n  o d  b e lo g a rd is to v  n a  k o ­
lo d v o ru  v K r a n ju  in  p re p e lja n  v k r a n j ­
sk i b e lo g a rd is tič e n  b u n k e r .  K d o r b i m o . 
gel d a t i  k a k rš n e  k o li in fo rm a c ije , n a j 
se zg lasi p ro t i  d o b r i  n a g ra d i  p r ;  T des«. 
K ra n j .  T a v č a rje v a  7. 21265-15
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Buchenwald je bil za nas kraj presenečenja. Prišli smo iz taborišča 
tretje vrste in tu je bilo vsaj zdaj ujetniško taborišče prve vrste. Hrana 
je bila neprimerno boljša. Tatvine so tako strogo kaznovali, da so jih skoraj 
iztrebili. Xa blokovne starešine pa smo gledali kot na čudeže. Bili so zares 
očetje ujetnikov, za katere so pošteno skrbeli. Niso jim kradli, pomagali 
so jim. ko so zašli v škripce, bili so prvi med enakimi in dalo se je z njimi 
občevati zares kot s tovariši v taborišču. Vse to je bilo Osvieczymu povsem 
nemogoče in nismo mogli razumeti, kako je kaj takega možno. Bloki so bili 
cisti, v vsakem sta bili ločeni jedilnica in spalnica. Ko je zvečer ugasnila 
luč. je bilo zares tiho. Vsak ujetnik je imel svojo posteljo s svojo posebno 
odejo, zvečine pa so imeli po dve odeji. Ujetniki so imeli tudi omare za 
svoje stvari.

Ujetniki so delali počasi in nihče ijli ni priganjal. Nekateri so delali, 
drugi so se pogovarjali, nekateri pa so se celo zleknili na soncu in spali. 
Nihče jih ni pretepai zaradi tega. V kamnolomu, kamor so pošiljali ujetnike 
za kazen, so delali precej počasneje kakor v Oswieczymu. Med karanteno 
so nas nekajkrat poslali po kamenje in blokovni starešine ali kapi. ki so 
nas peljali tja. so nas med potjo sami vzpodbujali, naj posedemo v gozdu 
jn se uro ali poldrugo uro odpočijemo. Nikoli niso nikogar udarili, čeprav 
smo se dovolj okoriščali z njihovo krotkostjo. Vse to je bilo v primeri z 
Oswieczymom nekaj, kar si je bilo težko predstavljati.

V Buchenwaldu je bila velika knjižnica za ujetnike. Imeli so zelo lepo 
urejeno bolnišnico in celo javno hi-o. o kateri so nam stari ujetniki pripo­
vedovali, pa smo mislili, da se norčujejo iz nas. Toda videli smo sami, da

je bilo res: tam je bala tudi javna hiša za ujetnike. V Buchenwaldu je bil 
tudi kino za ujetnike in takoj naslednji dan. ko smo opravili karanteno, 
nam je blokovni starešina ponujal vstopnice.

Toliko stvari je bilo tam in toliko presenečenj, da smo se sami sebi 
zdeli kakor otroci pred božičnim dreveščkom. Pa je bila vendar za tem 
zunanjim videzom tudi druga plat, o kateri smo počasi nekaj več zvedeli. 
Plat, na kateri je bila moritev običajna. Imeli smo namreč institut za ekspe­
rimente. Zdravim ujetnikom so vbrizgavali kali najhujših bolezni kakor 
zajcem ali morskim prašičkom na poskusni postaji. Imeli so muzej, v ka­
terem so razstavili preparirane lobanje ujetnikov, velike kakor jabolka in 
presušene, kakor jih obdelujejo južno ameriški Indijanci. Toda bilo je še 
mnogo najrazličnejših, znanstveno urejenih dokazov za nečloveškost naj­
huje vrste. Predvsem pa je bilo tam tako zatohlo ozračje, da smo se 
oddahnili, ko smo odhajali. Kajti ko smo odhajali, smo sicer čutili, da se 
bližamo težkim razmeram, nismo pa vedeli, da gremo v pekel, kjer bodo 
podzemske grozote zasenčile celo sloves taborišča v Oswieczymu.

Toda sedaj smo šele prišli iz Oswieczyma in Buchenwald se nam je 
sedaj odkrival samo z lepe strani.

V taborišču samem ni bilo skoraj nobenega esesovca. Pri vhodu nas 
je prevzel poveljnik oddelka za razkuženje, ki nas je peljal v umivalnice. 
Na obsežnem  •isfHl"!m i,e' -■iioeecnt Dieslu nam ie prišel naproti praski 
župan dr. Ženki, nas pozdravil, nam ponudil pomoč in tudi takoj pomagal. 
Umivalnice so bile za ujetnike, ki so prišli iz Oswieczyma, jiekaj posebnega. 
Povsod je vladala popolna čistoča, tla in stene so bile obložene s ploščicami, 
vode je bilo dovolj in vsak je dobil košček mila. Nerodno je bilo, da so 
nam vzeli vse. kar smo premogli. Dva dni za tem so nam sicer vrnili,, toda 
vse na kupu. vse premotano in zamešano med seboj. \sak si. je vzel. kar 
je hole!, nihče ni dobil toga, kar je bilo njegovega. Neprijetno je bilo tudi. 
da so v bloku, kamor so nas pripeljali, smatrali za prlmenro. da so jed, 
ki smo jo pripeljali s seboj, razdelili tistim, ki so izjavili, da zdoma ne dobi­
vajo nič. To se ni dalo nadzirati in zalo so to pogosto zlorabljali.

Sicer pa je bil čas karantene v Buchenwaldu najmanj neprijetno obdobje 
ves čas, ki smo ga preživeli v ujetniških taboriščih. Prve dn.i »ploh nismo 
nič počeli, če izvzamem seveda večno preštevanje in nekajkratno zapisovanje 
istih osebnih podatkov za taboriščni razvid, dalje prišivanie novih števiik 
in podobno. V Oswieczymu so nam taboriščno številko vtetovirali na levico, 
sedaj pa smo dobili nove številke in vtetovirani znaki so bili brez vrednosti. 
Med popisi smo ležali na soncu ali pa ugibali, kaj naj storimo, da bomo 
lahko ostali tu. Stari ujetniki v taborišču so nam pravili, da bomo morali 
takoj po končani karanteni na nov transport.

Zvečer po zboru so prihajali znanci k žici, ki je ločila bloke za ka­
ranteno od ostalega taborišča, in nam prinašali cigarete, hrano in novice. 
Ugotoviti moram, da so se vsi prav lepo vedli do nas. Vedeli so in nam 
tudi povedali, da prihajamo iz zelo slabih razmer. Hoteli so nam pomagati. 
Meni osebno sta njihovo sočutje in pripravljenost pomagati prav za prav 
škodovala. V dobri veri, da bo storil nekaj dobrega zame, je vsak izmed 
njih iskal zame zaposlitve v taborišču in ne da bi se domenil z drugimi, 
je takoj začel posredovati pri taboriščnem uradu dela, ki so ga tukaj imeno­
vali statistika za delo. Tako se je v tej pisarni v par dneh nabralo nekako 
dvjaset prošenj, da me kot nepogrešljivega oproste karntene in pridele v 
to ali ono delovno poveljstvo. To je vzbudilo pozornost in pozornost je bila 
v ujetniškem taborišču vedno neprijetna stvar.

Medsebojna razmerja med ujetniki v Buchenwaldu so bila zelo kom­
plicirana zaradi strank. Pravi politiki so se trudili, da bi pomirili izbruhe 
strankarskega hujskanja. Doma so bili taki politični spori med strankami 
nadležni. V taborišču pa so bili pogosto zelo nevarni.

Bil sem v Buchenwaldu samo kratek čas in mislim, da Ho stvar tistih, 
ki so bil tam dalj časa, če bo treba nekoč pojasnjevati, zakaj so novodošle 
češke ujetnike pošiljali v najnevarnejše komande, kot so bile Lora, Dora, 
Kasel in druga, čeprav bi jih vsaj en del lahko zadržali v Buchenwaldu in 
jih tako rešili. Stari ujetniki bi vedeli povedati, če je res in do kakšne mere 
je vplivala strankarska vnema ali pa osebno sovraštvo iz drugih nagibov, 
kakor so o tem tudi govorili.
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